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LJubljana, 18. junija. 
Ce odštejemo spore s sovjetsko Ru-

sijo ter reparacijsko vprašanje s pro-
blemom izpraznitve vojaško zasedene-
ga ozemlja v Nemčiji, se tičejo vsi naj-
aktualnejši mednarodni konflikti v Ev-
ropi narodnih manjšin. Manjšinsko vpra-
šanje je ena centralnih zadev, ki se ne-
prestano in vedno znova pojavlja v ev-
ropski politiki. 

Da je prišlo tudi pred forum Društva 
narodov je samo ob sebi umljivo. Če 
se javlja to vprašanje v tolikih in tako 
raznolikih oblikah domala v vseh sek-
torjih Evrope, je samo logično, da se 
mu ni moglo ogniti Društvo narodov, 
katerega glavna naloga je čuvati, da 
ostane mirovno stanje v Evropi in da 
se kolikor najbolj mogoče ščiti pravica 
ter onemogočata krivica in nasilje. 

Madridsko zasedanje Sveta Društva 
narodov ni moglo prinesti drugačne re-
šitve, nego jo je prineslo. Tu imamo 
toliko konfliktnih snovi, toliko različnih 
in nasprotujočih si interesov, različnih 
perspektiv, pa tudi različnih in nedo-
slednih mednarodnopravnih določb, da 
mora imeti vsaka solucija na sebi vse 
make kompromisa, ako noče Svet Dru-
štva narodov, da omaje lastne temelje. 
S solucijo niso zadovoljne niti narodne 
manjšine, niti države, ki so v Ženevi 
pokrenile to vprašanje. Ako bi bila 
madridska solucija drugačna, nezado-
voljnost ne bi bila manjša, samo da na 
drugi strani. 

Prav dobro ilustrira zamotanost 
manjšinskega vprašanja afera, ki je na-
stala zaradi objave Macdonaldovega 
Članka o manjšinah. Zlasti v fašističnem 
časopisju se je pokazala velika nervoz-
nost, ker se v Macdonaldovem članku 
obravnava tudi vprašanje narodnih 
manjšin v Italiji. Macdonald sam se je 
prestrašil lastnega članka in dovoli zna-
čilno je, da se izgovarja, kako je bil 
članek napisan v dobi volilne borbe. 
Vsekakor ga skuša omiliti s tem, da ga 
proglaša kot delo in izjavo posamezne-
ga politika iz dobe volilnih polemik v 
notranji politiki, ne pa kot izjavo ali 
morda praktično smernico za vodjo 
vnanje politike velikobritanskega impe-
rija. 

Tudi Macdonald si tedaj ne upa istih 
principov glede narodnih manjšin, s ka-
terimi operira v notranjepolitični bor-
bi, aplicirati na evropske odnošaje, od-
kar vodi krmilo politike celotne drža-
ve. Zato tudi ni jasno, kako stališče bo 
zavzela Anglija pod Macdonaldovim 
vodstvom v Ženevi, ko se bo tamkaj 
obravnavalo vprašanje zaščite pravic 
za narodne manjšine. Samo s principi-
jelnega vidika bi smeli pričakovati, da 
se bo angleško stališče približalo za-
htevi mnogih zastopnikov tudi iz ne-
nemških držav srednje Evrope, da se 
namreč mednarodno zaščitijo manjšin-
ske pravice za vse države enako, ne 
pa samo za one, ki so vezane v to do 
neke mere po določbah mirovnih po-
godb. Toda praktični vidiki bodo, ka-
kor se da sklepati po njegovi zadnji 
izjavi, tudi njemu velevali drugače. 

Dočim pa se skuša manjšinski pro-
blem v območju Društva narodov reše-
vati strogo legalnim potom, imamo na 
drugi strani težnje, rešiti ga nasilnim 
potom. Centrum tega stremljenja je da-
nes Madžarska. V Budimpešti so zad-
nje dni govorili popolnoma brez ovin-
kov in postavili zahteve po reviziji mi-
rovnih dolcčb, po spremembi meja ter 
naglašali, da jim ostane to cilj; pa naj 
bi bil dosegljiv ali zlepa ali zgrda, ali 
z diplomatskimi pogajanji ali z vojaški-
mi akcijami. Nam, ki poznamo Madžar-
sko od blizu, to ni prav nič novega. 
Madžari govorijo o stotisočih, milijonih 
svojih rojakov, ki so ostali izven meja 
Madžarske, in zahtevajo njihov povra-
tek k matični narodni državi. 

Prav nič pa ne povedo, da žive ti 
sto tisoči pomešani med drugimi naro-
di, kjex tvorijo samo manjšino, tako 
da bi vsakršna sprememba sedanjih 
meja v smislu budimpeštanskih želja 
ustvarjala nove, a še večje sto tisoče, 
milijone pripadnikov manjšin in bi se 
ra ta način samo zamenjale vloge, in 
sicer v primeri s sedanjim stanjem v 
objektivnem pogledu še mnogo na slab-
še. Zato reševanje manjšinskega pro-
blema po madžarskem receptu sploh 
ni reševanje, marveč samo težnja po 
starem stanju, obnavljanje nacijonal-
nega imperijalizma. Ne le v interesu 
miru, marveč tudi v interesu manjšin-
ske zaščite se morajo madžarska 
stremljenja najenergičneje zavračati. 

Prav imajo oni, ki zahtevajo pravič-
no upoštevanje kulturno-nacijonalnih 
pravic narodnih manjšin v interesu kul-
ture in miru. Mirno sožitje narodov in 
držav je mogoče samo, ako se zado-
voljijo manjšine: toda njihove zahteve 
morajo biti iskrene, prav tako kot mo-
ra biti iskrena tudi pravičnost držav do 
manjšin samih. 

Neznosna vročina t Zedinjenih 
državah 

Newyork, 18. junija s. Neznosna vročina v se-
verno atlantskih državah traja dalje. Število 
oseb, k! so umrle zaradi solnSarice, je v večjih 
mestib žeto narastlo. 

Posvetovanja diplomatov Male antante 
Istočasne konference v Beogradu, Pragi in Bukarešti -

Madžarski poslanik pri dr. Marinkoviču 
Beograd, 18. junija, č. Danes dopol-

dne se je vršila važna konferenca mini-
stra dr. Marinkoviča s češkoslovaškim 
poslanikom Šebo in rumunskim poslani-
kom Filodorjem. Razpravljali so o 
vprašanjih, ki se tičejo držav Male an-
tante. Istočasno sta se v Bukarešti in 
Pragi vršili slični konferenci med zu-
nanjima ministroma in tamošnjimi po-
slaniki Male antante, dočim se je v 
Budimpešti vršila konferenca poslani-
kov držav Male antante. Zato ni dvo-
ma, da so na teh konferencah razprav-
ljali o madžarskem odgovoru na demar-
šo Male antante proti neprestanim ire-
dentističnim izzivanjem in o stališču, 
ki naj ga Mala antanta zavzame do te-
ga odgovora. 

Beograjski madžarski poslanik baron 
Forster je danes ob 12.30 posetil zuna-

njega ministra dr. Marinkoviča. Tudi 
njegov poset se spravlja v zvezo z ak-
tualnimi vprašanji, ki se razpravljajo v 
okviru Male antante. Ob 1. popoldne je 
zunanjega ministra dr. Marinkoviča po-
setil italijanski poslanik Galli. 

Rumunski apel na Društvo 
narodov? 

Bukarešta, 18. junija s. »Lupta« jav-
lja, da je pariški rurmmsiki poslanik Ti-
tulescu dobil od svoje vlade nalog, da 
opozori Društvo narodov na zadnji go-
vor madžarskega ministrskega predsed-
nika grofa Bethlena. Rumunski listi pi-
šejo še vedno zelo ostro proti Madžar-
ski. »Universul« pravi, da je Madžar-
ska s svojo izjavo potegnila meč iz 
nožnice, ter zahteva ostre represalije. 

Grof Bethlen o demarši Male antante 
Ne razume, zakaj se je Mala antanta razburjala, vztra-

ja pa na reviziji mirovnih pogodb 
Budimpešta, 18. junija g. Ministrski pred-

sednik grof Bethlen, ki se Je ravnokar vrnil 
iz Pariza je danes popoldne podal novinar-
jem daljšo izjavo. Prvi del izjave se tiče 
zasedanja sveta Društva narodov v Madri-
du ter ne vsebuje nič novega. Glede svo-
jega potovanja v Pariz je grof Bethlen iz-
javil med drugim; da ie občutil potrebo 
iskati zvezo z vodilnimi državniki Francije, 
in obrazložiti, da med Francijo ?n Madžar, 
sko ni nobenih političnih nasprotstev. Fran-
coski državniki so ga sprejeli prijateljsko 
in prisrčno. 

Menim, je dejal grof Betalen, da sem tu-
di jaz mnogo doprinesel k temu. da bodo 
odnošaji med obema državama v bodoče 
še bolj prijateljski. Naravno fe, da zahteva-
lo položaj v Sred. Evropi in naši odnošaji 
do Male antante, ki v preteklosti niso bili 
vedno dobri in ki tudi sedal povzročajo tež-
koče, previdnosti v  politiki. Smatram pa za 
svojo dolžnost, delati za ustvaritev dobre 
atmosfere.« 

O demarši Male antante Je dejal grof 

Bethlen, da bi hotel vedeti, kateri del nje-
govega govora so kritizirale države Male 
antante. V njegovem govoru ni bilo črke, 
ki ne bi bila izrečena že prej, namreč, da 
smatra Madžarska mirovne pogodbe za kri-
vična in da ne more nobena demarša na 
svetu prisiliti Madžarske, da bi smatrala 
trianonsko pogodbo za pravično. Madžar-
ske se ne more prepričati, da ie ona kriva 
vojne. »Nikoli, je dejal grof Bethlen, nisem 
skrival, da stremimo po izpremembi krivi-
ce.« 

Grof Bethlen Je na koncu še enkrat pov-
darjal, da v njegovem govoru ni bilo bese-
de, ki bi bila naperjena proti kaki državi. 

Madžarski odgovor na rumun-
sko noto 

Bukarešta, 18. Junija i. Odgovor madžarske 
vlade na rumunsko noto v okvirju d«marše Male 
antante bc v sredo izroCoc rumomsketrau posla-
niku v Budimpešti v oblika pro t imet e ter bo vse-
boval argumente madžarskega stališča, ki so bili 
že ustno sporočeni na demaršo članov Mate an-
tante. 

Razprava  proti dr. žaniču razpisana 
Določena je za 27. t. m. — Obolelega preiskovalnega sodnika 

Stamenkoviča zastopa dr. Kavčič 
Beograd, 18. junija p. Danes ob 11. 

dopoldne je bil dr. Milovan Žanič pre-
peljan iz preiskovalnega zapora v po-
slopje državnega sodišča za zaščito 
države. 

Preiskovalnega sodnika Trajka Sta-
menkoviča je nadomestoval sodnik dr-
žavnega sodišča za zaščito države dr. 
Kavčič. Sodnik Stamenkovič je nam-
reč nenadoma obolel, tako da je moral 
dr. Zaniču prečitati obtožnico njegov 
namestnik dr. Kavčič. 

Po čitanju obtožnice je dr. Zanič do-
ločil svoje zagovornike v osebah ze-
munskega odvetnika dr. 2ivka Devči-
ča in odvetnika dr. Zvonimara Škari-
ča iz Zagreba. 

Državni tožitelj dr. Ivo Ucovič je na 
podlagi preiskovalnega materijala ob-
tožil dr. Milovana Žaniča po členih 1, 
2 in 3 zakona o zaščiti države. 

Razprava pcoti dr. 2aniču se bo vr-
šila 27. junija. 

Svečana otvoritev  jugosiovenskega  paviljo-
na na mednarodni razstavi  v Barceloni 

Včeraj je minister dr. Kumanudi otvoril naš paviljon in ga sve-
čano izročil španskim oblastvom 

Barcelona. 18. Junija p. Danes dopoldne 
je bil jugoslovenski paviljon na mednarod-
ni španski razstavi na izredno svečan na-
čin izročen španskemu prireditvenemu od-
boru in mestu Barceloni kot pokroviteljici 
mednarodne razstave. 

Jugoslovenske vlado je pri tej svečano-
sti zastopal minister dr. Kosta Kumanudi, 
ki so mu bili prideljeni še jugoslovenski 
poslanik v Bernu dr. Ilija Šumenkovid, ge-
neralni direktor političnega odelenja v mi-
nistrstvu zunanjih del dr. Fotič in jugo-
slovenski generalni konzul v Barceloni Pa-
najota. 

Pri vhodu v paviljon le jugoslovensko 
delegacijo sprejel odposlanec ministrstva za 
trgovino in industrijo Jaša Grgaševič, ki 
je s posebnim odborom jugoslovenskih 
umetnikov in gospodarskih strokovnjakov 
vodil gradnjo paviljona in vso notranjo raz-
stavno opremo . 

Grgaševič je s kratkim nagovorom izro-
čil dr. Kumanudiju paviljon s prošnjo, da 
ga službeno preda španskemu odboru med-
narodne razstave in mestu Barceloni v na-
daljnje varstvo do konca razstave. 

Dr. Kumanudi in njegovi spremljevalci so 
si potem ogledali notranjščino paviljona, ki 
nudi zaokroženo in apartno, folkloristično 
učinkujoča sliko vsega umetniškega, go-
spodarskega in nacijonalnega življenja v 
Jugoslaviji. 

Po ogledu se je izvršila svečana predaja 
jugosiovenskega paviljona razstavnemu od-
boru in mestu Barceloni. Jugoslovenska de-
legacija se je podala v okusno aranžirani 
vestibul. kjer Je sprejela delegata šrrmske 
vlade, miristra vojske in mornarice, pred-
stavnike razstavnega odbora, žuoana in 
občinske svetnike Barcelone, pokrajinskega 
guvernerja in dr. 

Dr. Kumanudi je v svojem nagovoru pod-
črtal tradiciionalno prijateljstvo, ki veže 
jugoslovenski in španski narod. Grandiioz-
na razstava v Barceloni je še bolj poja-
čala dosedanje vezi in položila temelj k 

trajnemu sporazumu in najtesnejšim go-
spodarska zvezam v prihodnjosti. Sode-
lovanje Jugoslavije na mednarodni razsta-
vi v Barceloni naj bo prvi konkretni ko-
rak pri izvajanju skupnih gospodarskih in 
civilizatoričnih stremljenj med obema na-
rodoma. Zahvalil se ie tudi ministru voj-
ske in mornarice, čigar ogromne zasluge 
za organizacijo mednarodne razstave v 
Barceloni so ime Španije raznesle po vsem 
svetu. 

Dr. Kumanudiju Je odgovoril v imenu 
španske vlade vojni minister, ki se Je za-
hvalil Jugoslaviji za sodelovanje na med-
narodni razstavi. Jugoslavija ie pokazala s 
svojim paviljonom, da je visoko civilizi-
rana država in da lahko smelo pristopi h 
kulturnemu in gospodarskemu tekmovanju 
najnaprednejših narodov sveta. Paviljon 
jugoslovenske države bo očaral vsakogar. 

V enakem smislu so govorili še ostali za-
stopniki španskih oblasti !n mesta Barcelo-
ne, nakar je dr. Kumanudi izročil paviljon 
španskemu razstavnemu odboru in barce-
lonskemu županu. 

Današnji listi prinašajo o jugosloven-
skem naviljonu laskave strokovne ocene in 
simpatična poročila o jugoslovenskem na-
rodu in Jugoslaviji. 

Nov most preko Dunava 
Sofija, 18. junija, p. Bolgarska vlada je 

odobrila predlog poljske in rumuneke vla-
de, da se zgradi preko Dunava nov železni-
ški most. Novi prehod preko Dunava bo slu-
žil prvenstveno direktnemu železniškemu 
prometu med Poljsko in Solunom preko Ru-
munije in Bolgarske. 

Miroslav Krleža izpuščen 
Zagreb, IS. junija č. lame d oseb, ki so bile 

včeraj aretirane zaradi komunistične propauan-
d«, je bral danes i®>u§čen na svobodo pesnik in 
pisatelj Miroslav Krleža, dočiim so ostali areti-
ranci pridržani v zaporu. 

Protipoljske  demonstracije v Georgiji 
V Tiflisu so komunisti obmetavali poljski konzulat z gnilimi 
jajci — Protest poljskega poslanika Pateka in opravičilo 

sovjetov 
Moskva, 18. junija. Agencija »Tass« ob-

javlja poročilo, da ie te dni priredila več ti-
sočglava masa v Tiflisu protestno demon-
stracijo proti udeležbi zastopnikov poljskij 
oblasti, pri manifestacijah Georgijskih belih 
gardistov v Varšavi. Po ogorčenih govorih 
raznih komunističnih govornikov je kreni-
la množica po Tiflisu, kjer je na ulicah ma-
nifestirala za neokrnjenost sovjetske Rusije 
in proti ponovnim poskusom kakoršnihkoli 
tujih intervencij v prid različnia separati-
stičnih in protikomunističnih pokretov. Po 
petju internacijonale se ie pričela nato 
množica razhajati. De! komsomolcev, ki so 
bili najbolj glasni, pa je krenil še pred 
poljski konzulat, kjer je pričel demonstri-
rati proti poljski državi in metati na po-
slopje gniU jajca. Ko je prihitela sovjetska 
milica in organi GPU, so pričeli mladi ko-
munisti ogorčeno protestirati proti njihove, 
mu nastopu in dolžiti nameščence poljske-

ga konzulata, da so le ti izvali nemire. 

Glede na te nemire in žalitve Poljske se 
je zglasil pri Karahanu poljski poslanik Pa-
tek, in protestiral v imenu poljske vlade. 
Karahan Se je poslaniku opravičil, nakar 
je poslanik Patek še naprosi! za zaščito 
poljskih konzulatov pred divjanii neugnanih 
rrladin komunistov, ki mu jo je Karahan ta-
koj zagotovil. Patek je še končno opozoril 
na to. da je protipoljsko protestno gibanje 
v Georgiji zavzelo precejšen obseg. Spre-
jete so bile na teh zborih tudi resolucije 
protipoljskega značaja in izjavil da bi taki 
dogodki v bodoče zelo škodovali odnoša-
jem med sovjetsko Rusijo in Polisko. Kara-
han je odgovoril, da leži vzrok za te do-
godke v ogorčenosti prebivalstva zaradi 
demonstracij na Poljskem proti sovjetski 
Georgiji, katerih se je udeležilo tudi nekaj 
vladnih oseb. 

Francoski  pogoj za izpraznitev  Porenja 
Nemčija mora pokazati svojo voljo, plačevati reparacije —-

Poincarejevo mnenje o zaključku reparacijske konference 
Pariz, 18. junija s. Združena zbornična 

odbora za zunanje zadeve in za finance, sta 
se sestala k skupni seji, na kateri je Poin-
carč govoril o problemu ratifikacije dogo-
vora glede dolgov. Kakor doznava »Echo 
de Pariš« bo Poincarč vztrajal na ratifika-
ciji tega dogovora pred 1. avgustom, ne pa 
na ratifikaciji Youngovega načrta, ki ga 
hoče odgoditi do avgusta. Dalje ie izjavil 
Poincarč, da je francoski pogoj za izpraz-
nitev Porenja predvsem zahteva, da se mo-
ra tako, pričeti z mobilizacijo nemških dol-
gov. 

Newyork, 18. Junija d. V reviji »Foreig-
nes Afaires« objavlja predsednik francoske 
vlade Poincard, daljši članek o poteku ln 
uspehu pariške reparacijske konference. V 
tem članku izraža svoie mnenje, da ni nem-
ška vlada pokazala dovolj dobre volje, da 
bi spravila v sklad politična vprašanja s fi-
nančnimi vprašanji. Zaradi tega so nastale 
in še obstoje različne težkoče. ki morejo v 

poznejšem času dovesti do težkih kompli-
kacij in znova načeti, razna kompromisnim 
potom rešena vprašanja. Zato ni mogoče, 
navzlic uspehu pariške reparaciiske konfe-
rence, gledati s prevelikim optimizmom v 
bodočnost. Edina sigurnost za trajen mir 
Je in ostane splošna iskrena in trajna volja 
izpolnjevati sklenjene mirovne pogodbe. Na 
podlagi dosedanjih izkustev, je mozče ugo-
toviti, da te iskrene volje tri opaziti marsi-
kje, kjer bi bila zelo na mestu. 

Parii, 18. junija. 8. Ministrski pvet je da-
nes odobril Youngov dogovor. Načelna odo-
britev francoskega ministrskega sveta je, 
kakor znano, predvidena v Youngovem do-
govoru kot pogoj, da se sestaneta oba orga-
nizacijska komiteja za izvedbo novega pla-
čilnega načrta. 

Parii, 18. junija, s. »Petit Journal« javlja, 
da namerava finančna komisija zbornice ra-
tificirati dogovor glede dolgov le tedaj, ako 
bodo vse interesi rane države raitficirale 
Youngov načrt. 

Pritožba  dr. Tuke proti obtožnici 
Zagovornik dr. Tuke predlaga zaslišanje znanega madžarskega 

plačanca dr. Jehlicke — Številne priče 
Bratislava, 18. junija gh. V aferi Tu-

ke je nastal nepričakovan preokret. 
Poslednji dan roka je branitelj dr. Tu-
ke dr. Galla vložil protest proti ob-
tožnici. Dr. Galla zahteva predvsem, 
naj se vrši razprava pred porotnim 
sodiščem. Dalje zahteva, da se zasli-
šijo še druge priče, med drugim dr. 
Jehlicka, bivši profesor na teološki fa-
kulteti v Budimpešti. Po prevratu je 
bil dr. Jehlicka poslanec v češkoslova-

ški narodni skupščini. Nato je pobeg-
nil v inozemstvo, kjer je po nalogu 
Hortyjeve vlade od leta 1920. naprej 
vršil protičeškoslovaško propagando, 
in sicer sprva na Dunaju, nato v Var-
šavi in kasneje zopet na Dunaju. No-
minelno je bil imenovan za profesorja 
varšavske teološke fakultete. Dr. Jeh-
licka je izrazit plačanec madžarske 
vlade. Na razpravi, ki se bo pričela 22. 
julija, bo zaslišanih okoli 100 prič. 

Posledice Faloutove  vohunske afere 
Ministrstvo narodne obrambe je poslalo na dopust generala 

Vejnereka, ker je dovolil Faloutu potovanje v inozemstvo 
Praga, 18. junija d. V zvezi z vohunsko 

afero kapetana Falouta, se doznava, da je 
predsedstveni šef, ministrstva narodne od-
brane, general Vejnerek poslan na dopust. 
Ministrski predsednik Udržal. ki se je v pe-
tek ponoči vrnil iz Moravske, kjer fe je 
bi! sestal s predsednikom Masaryko:n, da 
mu je obrazložil stanje in potek Faloutove 
afere, je obvestil takoj po svoiem prihodu 
generala Vejnereka, naj takoj nastopi dvo-
mesečni dopust. V tem času bo sklenjeno, 
da Ii bo ostal še v vojaški službi. Kot na-

slednik generala Vejnereka se imenuje ge-
neral Pech, poveljnik 8. pešadiiske brigade 
v Visokem Misu. Vejnereku zamerijo, ker 
je podpisal prošnjo kapetana Falouta za IO-
tovanje v inozemstvo in mu naknadno še 
sam dovoli! to usodepolno potovanje. Splo-
šno je znano, da je bil gen. Vejnerek zelo 
vplivna oseba v češkoslovaški voiski, ker je 
imel različne zveze z raznimi uglednimi če-
škoslovaškimi politiki, potom katerih 'e po-
novno vplival na delo ministrstva narodne 
obrambe. 

Italija ni protestirala 
v Londonu? 

Rim,  18. junija g. Listi javljajo, da ita« 
lijanska vlada dosedaj pri angleški vladi 
še ni storila nobenega koraka zaradi član« 
ka predsednika Macdonalda o manjšin* 
skem vprašanju m da bo o tem šele skle« 
pala po natančnem proučevanju omenje« 
nega članka. Temu demantiju pa listi sa* 
mi ne prisojajo posebne važnosti hi ga 
smatrajo bolj kot čin uljudnosti napram 
Angliji in novemu predsedniku angleške 
vlade. 

Briandove opombe 
o razorožitvi Avstrije 

London,  18. junija, s. Londonski poro« 
čevalec »Manchester Guardiana« pripo« 
minja glede ugotovitev Brianda glede raz« 
orožitve Avstrije, naslednje: »V Ženevi se 
vprašujejo, zakaj je Briand zbral sedanji 
trenotek, da je odposlal pred poldrugim 
letom sestavljeno poročilo. V nekaterih 
krogih menijo, da se hoče Briand poslu* 
žiti tega poročila, ko bo začel podajanja 
z nemškim zunanjim ministrom Strese« 
mannom o izpraznitvi Porenja. 

Krušne karte v Rusiji 
Kovno. 18. junija s. Kakor javljajo iz Moskve, 

,Je svet ljudskih komisarjev na svoji zadnji seji 
sirieflil, da bodo krušne karte ostale v veljavi 
tudd za gospodarsko leto 1929/30. 

Preokret na optantski 
konferenci 

Bukarešta,  18. junija. 8. Tukaj se dozna« 
va, da je v optantskih pogajanjih postal 
v toliko ugoden preokret, ker je Rumuni« 
ja očividno pripravljena dodati k dosedaj 
koncendiranim 100 milijonom lejev še 
7 odst obresti za dobo enega leta. Ker 
bi bili Madžari zadovoljni s 7 odst. ob#ist« 
mi za dobo dveh let, ne predstavlja raz« 
lika 700 milijonov nobene pomembne za« 
preke, tako da se more vprašanje višine 
optantske odškodnine smatrati za rešeno. 
Temu nasproti pa izjavlja madžarska de« 
legacija, da ni zadovoljna s komercijalni« 
mi jamstvi, ki obstojajo v po Rumuniji 
predlagani transakciji stvarnih dajatev. 

Japonska za pomorsko 
razorožitev 

Tokio, 18- Junija, d. Japonski ministrski 
predsednik je izjavil poročevalcu Reuterje-
vega dopisnega urada, da je Japonska rade-
volje pripravljena sodelovati pri morebitnih 
dogovorih med Anglijo in Ameriko o pomor-
skem razoroževanju in storiti vse za osigu-
ranje miru. s 

Eksplozija na parniku ^ 
Cnrib, 18. Joniia s. Daoes dopoldne )e na go* a va-

nje«! curiškem Jezero pri Schmerikonu ekspMa m 
dira! motor transportne »adje. Obleke potnik« » w 

so se vžgale. Tri osebe to dobile težke opek 
ne ter leže v brezupnem stanju v bolnici. 



Ogromno zanimanje za Rriv, agrarno banko 
Razpisana glavnica bo le prekoračena - Ugodnosti 
Poštne hranilnice - Olajšave za državne nameščence 
Beograd,  18. junija, p. Cim bolj se bliža 

zaključek subskripcije delnic Privilegirane 
agrarne banke, tem večje je zanimanje za 
podpisovanje delnic v vseh pokrajinah dr* 
lave. Propagandni sestanki, ki se vrše po 
vseh večjih gospodarskih centrih, rode 

Srav lepe sadove in že danes je jasno, da 
o razpisana vsota 300 milijonov ne ie do* 

sežena temveč visoko prekoračena. Splo« 
fino se računa, da bo nova za vse naše 
kmetijstvo tako važna finančna instituci« 
ja lahko. pričela poslovati z začetno glav* 
nico 400 milijonov dinarjev. 

.Beograd, 18. junija, p. Poštna hranilnica 
Je danes izdala naslednjo objavo : 

»Nadzorni odbor Poštne hranilnice je na 
današnji seji sklenil podpreti vpis delnic 
novoustanovljene Privilegirane agrarne ban-
ke od strani zemljoradniških zadrug po vsej 
državi. V to svrho bo Poštna hranilnica lom-
bardirala zemljoradniškim zvezam svobod-
nega zadružništva kakor oblastnim direk-
cijam za poljedelski kredit akcije Privilegi-
rane agrarne banke po 75 %. Lombardna 
obrestna mera bo znašala 6 %. Dolg se bo 
moral vrniti v teku dveh let. Dalje bo Po-

štna hranilnica lombardirala tndi začasna 
potrdila o vplačilu prvega obroka in dajala 
posojila za vplačilo 2., S. in 4. obroka. 
Poštna hranilnica bo imela v zastavi prizua-
nice od prvega vplačila akcij Privilegirane 
agrarne banke. Vsak zadrugar, ki prinese 
v zastavo tako priznanico, bo lahko dobil 
75 % njene nominalne vrednosti, s čemer 
bo lahko plačal tudi ostale obroke.« 

Beograd, 18. junija, p. Direktor »Societe 
financiere d'Orient«, Arnold Naville, je ob-
vestil direktorja Poštne hranilnice dr. Ne-
deljkoviča, da bo njegova družba podpisala 
večji paket delnic Privilegrane agrarne 
banke. 

Beograd,  18. jun. č. Finačni minister je 
zavzel stališče, da je treba omogočiti tudi 
državnim uradnikom udeležbo pri vpiso* 
vanju delnic te banke. Vsi državni urad« 
niki, ki žele vpisati delnice, jih bodo lah« 
ko odplačali na obroke v dveh letih z me« 
sečnimi odtegljaji primernih vsot. Na ta 
način se hoče doseči, da bi se čim večje 
število državnih uradnikov pridobilo za 
vpis delnic Privilegirane agrarne banke. 

Avdij« jence 
Beograd, 18. junija p. Nj. Vel. kralj 

ie sprejel danes v avdijenci predsed-
nika vlade generala Pera Zivkoviča in 
ministra zunanjih del dr. Vojo Marin-
koviča. 

Posvetovanje ministrov 
Beograd,  18. junija, p. Popoldne se je v 

ministrstvu pravde vršila konferenca med 
ministrom pravde dr. Srskičem, ministrom 
financ dr. Svrljugo in ministrom za trga« 
vino t i n industrijo dr. Mažuraničem. O 
konferenci ni bil izdan komunike. 

Zvečer ob 6. se je vršila v Topčideru 
seja ministrskega sveta. Razpravljali so o 
tekočih resornih zadevah. 

Konferenca poštnih 
direktorjev 

Beograd, 18. junija p. Danes dopol-
dne se je vršila v ministrstvu javnih 
del konferenca vseh oblastnih poštnih 
direfotorjev. Konferenca, ki jo je otvo-
ril in vodii minister Savkovič, je bila 
posvečena vprašanju, kako naj se čim 
prej in čiim uspešineie izvede uredba o 
novi organizaciji ministrstva javnih del, 
v kolikor se tiče poštne službe. 

Za uvedbo trgovskih 
atašejev 

Beograd, 18. junija, č. Glede na ukinitev 
konzulatov v mestih, kjer obstojajo naša po-
slaništva, se v gospodarskih krogih naglaša, 
da morejo poslaništva zlasti v gotovih ev-
ropskih središčih, s katerimi je naša država 
v tesnih trgovskih zvezah, kakor v Pragi, 
na Dunaju in v Rimu, vršiti pravilno svoje 
posle le v slučaju, ako se jim dodele trgov-
ski atašeji, kakor so to storile tudi druge 
države, ki nimajo konzulatov v mestih, kjer 
obstoje njihova poslaništva. Gospodarski 
krogi smatrajo za potrebno, da zunanje mi-
nistrstvo uvede trgovske atašeje pri posla-
ništvih, da bi zaradi ukinitve konzulatov 
ne trpeli škode. V zvezi s tem se tudi po-
vdarja, da ni potrebno, da bi bili trgovski 
atašeji diplomatski uradniki, ker bi se za 
njihova mesta mogle najti primerne osebno-
sti tudi v trgovskih vrstah. 

Jugoslovensko-italijanska 
komisija na Sušaku 

Sušak, 18. junija n. Danes so se 
pričela v sušaški mestni posvetovalni-
ci pogajanja jugoslovensko-italijanske 
komisije za določitev sistemiziranja 
imovine Istre, Kastva in Krka. Pred-
sednik italijanske komisije je com. div 
Inocento Chersi, predsednik naše de-
legacije pa dr. Milan Čukar. dočim sta 
njena člana dr. Trinajsti č in Emanuel 
P^ršič. Ob početku konference je pred-
sednik italijanske delegacije dr. Cher-
si izrazil upanje, da se bo delo komi-
sije izvedlo v interesu obeh držav, na-
kar je izrekel pozdrav kralju Aleksan-
dru in kralju Emanuelu. Komisija se 
bo bavila z razdelitvijo pokrajinske 
imovine Istre, ki jo upravlja italijan-
ska pokrajinska uprava, nato pa bo 
razpravljala o razdelitvi imovine ob-
čine Kastva, kar predstavlja najtežji 
problem. 

Intervencija za poštno 
direkcijo v Novem Sadu 
Novi Sad, 18. junija č. Tu se pri-

pravlja deputacija gospodarskih kro-
gov, da poseti ministra za javna dela 
in posreduje pri njem, naj bi poštna 
direkcija še nadalje ostala v Novem 
Sadu. Po novi ureditvi ministrstva za 
javna dela je namreč določeno, da se 
osnuje Ie pet oblastnih samouprav po-
šte in brzojava, in sicer v Skoplju. Sa-
rajevu, Beogradu. Zagrebu in Ljublja-
ni, zaradi česar bi se morala doseda-
nja poštna direkcija v Novem Sadu li-
kvidirati v najkrajšem času. V področ-
je beograjske oblastne uprave pošte in 
brzojava bi spadala tudi vsa Bačka. 

Poljsko odlikovanje dr. Marin-
koviča 

Beograd, 18. Junija p. Danes opoldne }e polj-
ski poslanik Ba bonski obiskal ministra zunanjih 
del dr. Vojo Marinkovida io mu izročil najvišje 
odlikovanje. Poljske republike red »Potonia re-
Stituta« z le-nto. 

Pogajanja z Grčijo 
Atene, .18 junija, p. Grški listi poročajo, 

'a ugodno potekajo seje grško - jugosloven-
'e komisije, ki razpravlja o vprašanju ob-
?jnega prometa in obdelovanja posestev 
©lastnikov. Končni protokol o teh poga-
jih bo po napovedi grških listov sestav-
i do konca tega meseeca v Solunu. 

Zanimanje švicarskega 
kapitala za Dalmacijo 

Beograd, 18. junija, č. Vlada je prejela 
ponudbo od neke švicarske skupine za zgra-
ditev hotelov in zboljšanje našega turistič-
nega prometa v Dalmaciji. Ta finančna sku-
pina je pripravljena investirati v to svrho 
večje kredite, in sicer najprej v Boki Kotor-
ski, za tem pa vzdolž črnogorske obale v 
Hercegnovem in Dubrovniku. O tej ponudbi 
je finančni minister poročal tudi na dana-
šnji seji ministrskega sveta. 

Zagreb se pogaja 
za inozemsko posojilo 

Zagreb, 18. junija, č. Ker dosedanje 
poslopje zakladne bolnice na Jelačiče-
vem trgu ne odgovarja več higijenskim 
zahtevam, niti ni na tem kraju primer-
no v estetskem oziru, se je pričela 
mestna občina baviti z mislijo zgra-
ditve nove bolnišnice na Šalati. Sedaj 
se je javila neka inozemska finančna 
skupina, ki se bavi z investiranjem ka-
pitala v razne države na podlagi dol-
goročnih amortizacij in ki se zanima 
tudi za zgradbo nove bolnišnice v Za-
grebu. Zaprosila je za pojasnila in kon-
kretne predloge. Ta skupina je pri-
pravljena zgraditi na svoje stroške no-
vo bolnišnico na Šalati, na mestu se-
danje bolnišnice na Jelačičevem trgu 
pa zgraditi mestno posvetovalnico, ali 
kako drugo poslopje v občinske svrhe. 
Izvršena dela bi se Imela amortizirati 
v 25 letih. Mestna občina namerava 
stopit? s to Inozemsko finančno skupino 
v neobvezna pogajanja. 

Romantična študentka 
Zagreb, 18. junija, n. Dane« so čuvaji v 

Gospodaričevem kopališču zajeli čoln, v ka-
terem je sedelo mlado dekle, ki je vodilo 
čoln samo z navadnim kolcem. Deklica se 
je zdela čuvajem sumljiva in so jo zato iz-
ročili policijski ekspozituri, kjer se je izka-
zalo, da je 181etna zagrebška dijakinja R, B. 
Ker je v šoli dobila 6lab red, je hotela po-
begniti od doma. Odšla je na Savo in ukrad-
la nekemu ribiču čoln, naložila vanj neko-
liko živeža in oblek ter tudi zemljevid, na-
kar se je odločila, da se s čolnom popelje 
po Dunavu do Črnega morja ter pobegne v 
Turčijo. Policija je mlado dekle izročila 
staršem. 

Številne žrtve strele 
Osjek, 18. junija n. Kakor se naknadno 

doznava, je veliko neurje, ki ie predvčeraj-
šnjim divjalo v Slavoniji, povzročilo ogroni 
no škodo., razen tega pa je strela ubila tu-
di več ljudi. V bližini Požege ie ubila 20 
letno dekle Anto Tukalič, dočim je njeni 
materi povzročila težke opekline po telesu. 
Obe sta se ravno vračali iz cerkve. V bli-
žini Virovitice je strela ubila nekega pa-
stirja, ki je pasel krave. Ista strela Je ubila 
tudi kravo, ki je bila poleg pastirja. V selu 
Korenovu pri Belovarju je strela ubila 18 
letno Milko Predragovič, ki se ie zatekla 
pred dežjem pod neki hrast. 

Preiskovalni zapor 
nad bančnimi upravnimi 

svetniki 
NiS,  18. junija, r. Včeraj je sodišče pr« 

ve stopnje v Nišu odredilo preiskovalni 
zapor za trgovca V. K. Mikojloviča, Ale« 
ksa Grebenaroviča in Diag. Jovanoviča, 
bivše člane upravnega odbora niške Pro« 
metne industrijske banke, ki so obtoženi 
po § 280 v zvezi s § 70 k z. Prometna 
banka je namreč 1. 1923. prišla v konkurz, 
nakar so vlagatelji obtožili upravni odbor 
banke po kazenskem zakonu, češ da je s 
svojim nekorektnim poslovanjem spravil 
banko tako daleč, da ni mogla zadostiti 
svojim obveznostim in da je morala konč« 
no napovedati konkurz. 

Vročina na Kvarneru 
Sušak, 16. junija n. Danes je znašate na solnem 

temperatura 44 stopinj Celzija. Vročima bi se Je 
težko prenašala, ako M ne pital severa! veter. 

»Zeppelinov« polet okoli sveta 
Friedrichshafen, 18. junija, d. Popravilo 

zrakoplova »Zeppelin« je sedaj toliko napre-
dovalo, da bo padla prihodnji teden odloči-
tev, da li bo ponovil zrakoplov poskus po-
leta preko Atlantskega oceana, ali pa prej 3 
nastopil za 15. julij določeno vožnjo okoli 
sveta. 

Start za novi letalski rekord 
U Bourget, 18. Junija s. Letalca Maoier in 

Pavreau sta davi ob 5-30 startala k poletu, pri 
katerem boCeta postaviti nov svetovni rekord 
na distanco v sklenjenem krogu. Letate je vzeto 
seboj 46001 bencina. 

Preurfedba fašistične milice 
V Rimu, 17. junija. 

Italijanska fašistična milica je bila 
razdeljena doslej na 157 legij, vsaka 
legija na kohorte, te pa na centurije in 

( manipole. Teritorijalno se je delila mi-
J lica na posebna okrožja, na »cone«, ka-
• terih vsaka je imela po več legij, naj-

močnejše celo do 18. Ker se je ustano-
vila milica predvsem z namenom, da 
služi smotrom fašistične stranke, so se 
te »cone« začrtavale tako, kakor je 
bolje odgovarjalo dotičnim krajevnim 
potrebam stranke, brez ozira na kako 
drugo organizacijsko razporedbo v 
državi, zlasti pa brez ozira na vojaško 
razporedbo. V začetku namreč se ni 

. mislilo na sodelovanje milice z redno 
: vojsko. Šele lani je bilo sklenjeno, naj 
! milica redno sodeluje z vojaštvom; ob-
i enem je bilo določeno, da mora v slu-
J čaju vojne dati milica k vsaki pehotni 
; diviziji redne vojske po dva bataljona, 
j Da se to omogoči, je treba popolne re-
! organizacije milice, in ta reorganizacija 

se sedaj izvede v najkrajšem času po 
načrtu, ki ga je izdelal generalni štab 
m'lice in ga je že odobril ministrski 
predsednik Mussolini, kateremu je mili-
ca direktno podrejena. 

Organizacija milice se prilagodi po-
polnoma organizaciji redne vojske. Red-
na vojska šteje 30 divizij. Toliko »sku-
ptn« bo imela odslej tudi milica in po-
veljništvo milične skupine se bo naha-
ja c v mestu divizijskega povebmštva 
Poleg tega pa bo imela milica še dve 
posebni skupini za posebne SiP.jtre in 
i)o eno skupino za oto<a Sicilijo in 
Srtrdinuo, v vsem torej 34 skupi-i šte-
vilo miličnih legij se skrči od sedanjih 
157 na 120 in na 3 samostojne kohorte, 
katerih ena bo imela svoje poveljništvo 
v Sežani na Krasu. Končno se ustano-
ve štirje milični inšpektorati, ki bodo 
imeli svoj sedež v Milanu, Bologni, Ri-
mu in Napolju. Tako bo odpravljen do-
sedanji organizacijski nedostatek, ki bi 
bil zlasti za slučaj mobilizacije zelo ne-
všečen, da namreč milična »cona« ni 
odgovarjala ne divizijskemu ne korne-
mu teritorijalnemu okrožju in so se po-
samezne »cone« glede števila legij vse 
preveč razlikovale med seboj. Odslej 
bo vsaka milična skupina — skupine 
bodo imele enako število legij — dala 
diviziji, s katere okrožjem se krije nje-
no okrožje, po dva bataljona. Tako se 
bo redna vojska pojačila s 60 bataljoni 
milice. 

V miličnih krogih, zlasti pa v krogih 
miličnih oficirjev, je bil sprejet ta ukrep 
z velikim navdušenjem, ker obeta ofi-
cirjem vsestransko napredovanje, zla-
sti pa višjim častnikom, «seniorjem« in 
»konzulom«, poveljnikom kohort in le-
gij, ki so se doslej pritoževali, da vseh 
šest let, kar obstoji milica, ni bilo za-
nje nikakršnega napredovanja, ker ni 
bilo primernih višjih položajev. Ker bo 
odslej vsaki milični skupini, ki jih bo 
34, stal na čelu generalni konzul, milič-
ni general, bo primerno število konzu-
lov pomaknjenih v generalski čin in 
ravno tako tudi toliko «seniorjev» v 
konzulski čin, ki odgovarja činu pol-
kovnika ;vse to bo imelo ugodne posle-
dice seveda tudi za nižje oficirje. 

V državnem proračunu je določenih 
za vzdrževanje milice 50 milijonov lir. 
Z reorganizacijo milice bodo izdatki 
znatno porastli, kar se bo pokazalo že 
pri bodočem državnem proračunu in še 
tem bolj, ker so se v zadnjem času jeli 
pojavljati v javnosti glasovi, ki zahte-
vajo, naj bi se fašistična milica prora-
čunski popolnoma osamosvojila in naj 
bi se ustanovilo posebno ministrstvo 
za milico, kakor so posebna ministrstva 
za vojsko, za mornarico in letalstvo. 
Zelo verjetno je, da se bo ugodilo tej 
zahtevi, s čimer bi bila preuredba fa-
šistične milice popolnoma izvedena in 
milica sama popolnoma izenačena z 
redno vojsko. 

Žrtve izbruha vulkana 
Komagatake 

Tokio, 18. junija g. Izbruh vulkana Komagata-
ke na otoku Hokaido, pri katerem so bile zasute 
tri vas, Je zahteval 300 človeških žrtev. Večje 
števito prebivalcev pogrešajo, ravno tako neko 
efcspedicijo geologov. 15.000 oseb je ostalo brez 
strehe. Žetev in zaioge žival so uničene. Prebi-
valcem grozi takoia. 

Bivši nemški prestolonaslednik 
obišče Anglijo 

London, 18. junija, d. Bivši nemški pre-
stolonaslednik Vilhelm je naprosil delavsko 
vlado, da mu dovoli obiskati Anglijo. An-
gleški listi zatrjujejo, da bo vlada njegovi 
prošnji ugodila. 

Švedi prevzeli belgijsko indu-
strijo vžigalic 

Stockboim, 18. junija d. Tu J« bila podpisana 
pogodba med zastopniki švedskega vži®a lične ga 
tnusta ta belgijskimi finančnim ministrstvo m, s 
katero prev®ema trust celokupno belgijsko in-
dustrijo vžiiga&c. 

Otvoritev kongresa žena 
v Berlinu 

Berlin, 18. junija d. Tu Je bil slovesno otvor-
Jea sivetovni mednarodni kongres žena v veliki 
divorani pri Kroilu. Dvorana Je okrašena z za-
stavami vseh držav, bi so zastopane na kongre-
su. Na kongresu je številno zastopana tudi Ju-
goslavija. 

Komunističen veleproces 
na Poljskem 

Varšava, 18. Junija, d. Pred okrožnim so-
diščem v Grodnu se je pričel velik komu-
nističen proces. Obtoženih je po zakonu o 
zaščiti države in zaradi veleizdaje 69 čla-
nov beloruske komunistične stranke. Obto-
žence brani 18 odvetnikov. Pri prvi razpra-
vi so priredili obtoženci pravo demonstra-
cijo proti poljski državi, zaradi česar je od-
redil sodni dvor njihovo odstranitev za čas 
zasliševanja prič. 

Poziv denarnim zavodom 
V vrsti ukrepov, ki Jih je kraljevska vla-

da podvzela in ki jih bo še podvzela, da 
se našim poljedelcem olajša položaj pred-
stavlja osnovanje Privilegirane agrarne 
banke enega najznačilnejših in najvažnejših 
korakov. 

Z ustvaritvijo te denarne ustanove z glav 
nico, ki presega višino kapitala, ki ga imajo 
posamezni denarni zavodi v državi, se nudi 
poljedelcem možnost priti do kredita, ki bo 
zadovoljil njinove nujne potrebe. Preskrb-
ljena z obširnimi olajšavami bo Privilegira-
na agrarna banka v položaju zbrati v za-
dostni meri tudi ostala denarna sredstva, 
tako da bo mogla v teku časa ustreči po-

. ljedelcem v še večji meri. 
S Služeč izključno interesom poljedelcev ln 

razpolagajoč z velikimi koncesijami bo ime-
la Privilegiran« agrarna banka možnost nu-
diti kredite po cenejši obrestni meri, s če-
mer bo na veliko mogla pomagati poljedel-
cem. 

Sedaj imajo tudi denarni zavodi v naši 
kraljevini, ki so simpatično sprejeli misel 
0 osnovanju Privilegirane agrarne banke, 
dolžnost, da z vpisom delnic te banke pri-
pomorejo k njeni ustvaritvi in s tem poka-
žejo, koliko jim je na tem, da se našim po-
ljedelcem pomaga z zadostnimi in ugodni-
mi krediti. 

Profesijonalne organizacije denarnih za-
vodov Iz vse države pozivajo zato vse de-
narne zavode, naj podpišejo delnice Privi-
legirane agrarne banke najmanj v višini 
2% svojih vplačanih glavnic in stalnih re 
zervnlh fondov. 

Z vpisom delnic v tej višini nudijo denar-
ni zavodi v naši kraljevini svoj prispevek 
50 milijonov dinarjev ter tako odgovarjajo 
svoji dolžnosti in želji pomagati našim po 
ljedelcem. 

Pozivajoč vse denarne zavode v kralje-
vini, da se odzovejo temu pozivu ln Izvrše 
svojo dolžnost, dajejo profesijonalne orga-
nizacije denarnih zavodov Iz vse države Iz-
raza svojemu trdnemu prepričanju, da bodo 
denarni zavodi tudi ob tej priliki pokazali, 
kako visoko hmejo ceniti vse. kar se dela 
v dobro hi korist naših poljedelcev. 

Savez novčanih i osiguravajučih zavoda 
u Zagrebu: predsednik dr. Branko Pliverič, 
s. r. 

Udruženje b a n a k a a Beograda: predsed 
nik dr. Vlada T. Markovid, s. r. 

Društvo bančnih zavodov za Slovenijo v 
Ljubljani: predsednik Alojzij Tykač, s. r. 

Organizacija novčanih zavoda za Bosnu 
1 Hercegovini: predsednik Vasa Ristič, s. r, 

Pomorska razorožitvena 
konferenca 

London,  18. junija, g. V tukajšnjih po« 
učenih krogih menijo, da se bo prihodnje 
dni pričela angleško«ameriška pomorska 
razorožitvena konferenca. Poslanik Dawes 
in predsednik Macdonald bosta gotovo 
skušala tekom julija doseči načelen spo» 
razum. Naglico, s katero sta načela to 
vprašanje, je razlagati s proračunskimi 
pravnimi razmerami v Zedinjenih drža» 
vah. Predsednik Hoover po ameriškem 
proračunskem pravu ne more pred 1. av« 
gustom stomirati graditve novih križark, 
pač pa more nalog za graditev teh ladij 
odgoditi, ako bo mogel na podlagi poro« 
čila generala Dawesa sporočiti parlamen« 
tu, da je Anglija pripravljena odreči se 
graditvi določenih ladij v prihodnjem 

letu. 

Boji v Maroku 
Pariz,  18. jun. d. Iz Rabata poročajo, da 

sta general Vidalon in general Nogues od« 
poklicala svoje čete iz Ait Jakuba^ in jih 
nastanila zopet v Rabatu. S pomočjo do« 
šlih čet se je posrečilo upostaviti v upor» 
niškem ozemlju popolen red in mir. Fran« 
coske čete so zopet gospodar položaja. 
Posamezni sipopadi se vrše samo še v od« 
daljenejših gorskih postojankah, kjer po« 
skušajo napadati razpršeni oddelki upor« 
nikov, francoske provijantne in sanitetne 
kolone. Na poizvedovanja poslana franco« 
ska letala so ugotovila, da se uporniki po« 
novno zbirajo na nekaterih težko dostop« 
nih točkah v gorovju. Te koncentracijske 
točke so obmetavale francoske letalske 
eskadrilje z bombami in jim prizadejale 
velike izgube. 

Grško -bolgarski incident 
Pariz, 18. junija, p. »Havas« poroča iz 

Aten, da je komandant III. armadnega kora 
v grški Makedoniji obvestil vlado o i i«em 
obmejnem incidentu. Bolgarski komite so 
prestopili bolgarsko - grško mejo in posku-
šali pleniti po grškem teritoriju. Grške ob-
mejne straže so komite še pravočasno pre-
podile. V spopadu je bil ubit en komita. 
ostali pa so se razbežali na bolgarsko ozem-
lje. 

Nemški socialistični ministri 
za oklopno križarko 

Berlin, 1«. tunija d. Državni zbor )e odkJoniJ 
pri drugem Stanju državnega proračuna komu-
nističen predlog, da naj se črta drugn obrok za 
eradnijo okloipne križarke A. Predlo« Je bij od-
klonjen z  234 proti 153 glasovom. Pet poslancev 
je oddate prazne glasovnice. Socialistični mini-
stri so glasovali v nasprotstviu z odloki stranke 
prod črtanju obroka. 

Rumunski zakon o upravni 
reformi 

Bukarešta, 18. junija g. Notranji mMiteter 
Wa M a-Vojvod Je predložil regentskemu svetu 
zakon o upravni reformi. Na Jutrišnji seji mini-
strskega sveta bodo podrobno razpravljali o tem 
zakonu, ki bo najbrže prihodnji teden predložen 
zbornici. 

Nemčija išče kreditov 
Berlin, 18. Junija d. Nemški državni finanSni 

mrinister se pogaja s številnimi inozemskimi ve-
likimi bankama za najetje 200 milijonov mark 
kredita. 

Razbojništvo na Bolgarskem 
Sofija, i a junija, p. »Preporec« poroča, da 

je policija s pomočjo kmečkega prebivalstva 
organizirala zalezovanje razbojniške bande, 
ki se potepa v okolici Belogradčika. Pri 
spopadu z razbojniki 6ta bila dva policijska 
uradnika ubita, 3 kmetje pa ranjeni. Raz-
bojniki so pobegnili, ne da bi se posrečilo 
koga izmed njih ujeti. 

Imenovanja v diplomatski 
in konzularni službi 

Beograd, 18. junija p. »Službene novine« 
objavljajo velik ukaz o imenovanjih in iz-
premembah v diplomatski in konzularni 
službi 

Za odpravnika poslov v Rigi je postav-
ljen Stanoje Pelivanovič, za poslanika v 
Tirani Djordje Anastasijevič, za odpravni-
ka poslov v Kairu Radomir Šaponjič, za 
poslaniškega svetnika na Dunaju Gjorgje 
Todorovič, za generalnega konzula v Sao 
Paolu Nastas Ilič, za generalnega konzula 
v Solunu Vladimir Kojič, za poslaniškega 
svetnika v Atenah Milan Jovanovič, za po-
slaniškega svetnika v Londonu Božidar 
Purič, za generalnega konzula v Hamburgu 
Pavle Karovič, za poslaniškega svetnika v 
Rimu Aleksander Cincar-Markovič, za po-
slaniškega svetnika v Berlinu Svetozar 
Rašič, za generalnega konzula v Borde-
auxu Radovan Šumenkovič, za generalnega 
konzula v Miinchenu dr. Velizar Ninčič, za 
poslaniškega svetnika v Sofiji Milan Antič, 
za šefa odseka v ministrstvu zunanjih del 
Dragomir Kasidorac, za generalnega kon-
zula v Marseilleu Branko Adžemovid, za 
poslaniškega svetnika v Pragi Milorad La-
zarevič, z j generalnega konzula v Genovi 
Ivan Vukovič, za generalnega konzula v 
Newyorku Radomir Jankovič, za poslani-
škega svetnika v Varšavi Ivan Giullia, za 
šefa odseka v ministrstvu zunanjih del 
Svetislav Djurič, za sekretarja ministrstva 
zunanjih del Vladislav Martinac, Ilija No-
vakovič. Večeslav Jakovljevič in Ilija Ga-
rašanin, za sekretarja pri poslaništvu v 
Parizu Milan Konstantinovič, za sekretarja 
pri poslaništvu v Sofiji Miljutin Milovano-
vič, za vicekonzula v Bukarešti Avguštin 
Bekovac, za vicekonzula v Ženevi Dušan 
Pečanac, za sekretarja v Berlinu Radoslav 
Mitrovič, za pisarja v Newyorku Ivan Fran-
geš, za vicekonzula v Solunu Mio Ristič, 
za pisarja v VVashingtonu Nikola Perašid, 
za pisarja v Varšavi Sima Pejič, za sekre-
tarja v Berlinu Miloje Gavrilovid, za vi-
cekonzula v Korči Slavko Kojič, za pisarja 
v Rigi Dobrivoje Bajdanac, za vicekonzula 
v Montrealu Pero Zanella, za sekretarja v 
Bernu Miloš Djurdjevič, za konzula v Ska-
dru Dragan Božovič, za konzula v Pečuju 
Milivoj Milešid, za vicekonzula v Newyorku 
Božidar Sto.ianovič, za sekretarja v Brus-
lju Ivan Andrič, za sekretarja v Budimpe-
šti Milan Stankovič, za sekretarja v Tira-
ni Ilija Miličič, za sekretarja na Dunaju Ni-
kola Vulovič, za sekretarja v Varšavi Dra-
gutin Kulmer, za vicekonzula v Bernu Sto-
jan Zivadinovič, za konzula v Varni Anta 
Anič, za konzula v Carigradu Vladimir 
Vukmirovič, za konzula v Chicagu Gju-
ra Kolombatovič, za sekretarja v mi-
nistrstvu za zunanje zadeve Ivan Zajcer, za 
poslanskega svetnika v Budimpešti dose-
danji direktor trgovinskega odelenja v mi-
nistrstvu dr. Aleksander Bodi. 

„Črne maske" 
v ljubljanski operi 

Tudi druga repriza Kogojevih »Črnih 
mask« je zbrala polno hišo poslušalstva. 
Ker pa je to poslušalstvo sestojalo iz mu« 
zikalno najheterogenejših članov, opera, v 
katero je položil Kogoj dolga leta neumor« 
nega dela in reke svoje srčne krvi, ni na« 
šla onega iskrenega sprejema, kakor bi 
ga spričo tega, da je to domače najmo» 
dernejše operno delo, zaslužila. Zdi se mi, 
da se ne motim, ako za manj topli spre« 
jem opere delam krivo L. Andrejevo tež* 
ko nerazumljivo in za našega povprečne« 
ga poslušalca še težje prebavljivo snov. In 
odkrito moram priznati, da je tudi meni 
navzlic razlagam, ki sem jih čital, ostala 
skrivnostna. Naša realistična doba fanta« 
stičnih, simboličnih snovi ne ljubi, ker se 
v nje ne more poglobiti in ker misli, ka» 
kor je nekje napisal T. Mann, da je malo 
muzike več vredno, kot vsa filozofija. In 
zato je bila ta muzika vsaj meni ljubša, 
kot vsi nerazumljivi dogodki na odru. In 
oči obhajajo tu cel praznik. Koliko barvi« 
tosti, pestrosti, barvnih orgij, lepih ljudi, 
prekrasnih luči je nakopičil tu Vavpotič, 
koliko interesantne koreografije Golovin, 
koliko živega gibanja Krivecki. Glavni 
osebi vsega dela pa sta dirigent g. Polič 
in Lorenzo g. Primožič. Brez teh dveh bi 
najbrže delo še dolgo ne zagledalo odra. 
Na vse to naj bi publika koncentrirala 
svojo pozornost in prišla bi v polni meri 
na svoj račun. Brez sprintiziranja in ner* 
ganja naj se poglobi v te lepote, v zani« 
mive, včasih naravnost kot odkritje delu« 
joče zvočne barve orkestra, v to morje 
polifonije, v tisoče melodičnih drobcev, v 
mozaično se prelivajoče instrumente, v 
osuplo se menjajoče petje in govor, v te 
silno naporno partijo Lorenza, pa bo oce« 
nila delo po zaslugi, in po zaslugi tudi 
komponista ter vse izvajalce od prvega 
do zadnjega, ki so zanj prelili v dolgi do« 
bi učenja in najjornih izvajanj maTsika« 
tero srago potu. Toliko o splošnem vtisu. 
V  detajle se mi bo mogoče spustiti pf 
vpogledu v komplicirano partituro ali 
klavirsko prireditev. 

Izjs ava 
Izjavljam, ida nisem nikdar dvomil o 

osebni nesebičnosti g. Ivana Hribarja. 
Svoje spomine sem pisal bona fide, 

V kolikor /e smatrala neinformirana 
javnost dotično vsebino moje knjige kot 
napad na osebo g. Ivana Hribarja, jo ob« 
žalujem, keT to ni bila tendenca moje 
knjige. Ugotavljam, da nisem v teku mo« 
jih poizvedb ničesar našel, kar bi me opra* 
vičevalo sumničiti g. Ivana Hribarja ne« 
častnih dejanj, osobito glede njegovega 
javnega delovanja v lastnosti kot župan 
stolnega mesta Ljubljane ali kot kralje« 
vi poslanik in minister v Pragi. 

Izjavljam, da svoje obdolžitve lojalno 
preklicujem. Franjo  Suklje. 

Z ozirom na gorenjo izjavo, s katero ml 
je dal gospod dv. sv. Franjo Šuldje po« 
polno zadoščenje, izjavljam tudi s svoje 
strani, da je bil namen moje obdolžitve v 
Narodnem dnevniku edinole ta, da zavr« 
nem njegove dejanske očitke kot neres« 
nične. 

Če pa smatra gospod dv. sv. Franjo §u» 
kije dotični moj odgovor za očitek lažni« 
vos t i, ki ga pa nisem nameraval, izjav« 
Ijam lojalno, da sem šel predaleč in da ga 
obžalujem. 
828  Ivan  Hribar. 

Hmeljstd trg 
Zatec, 18. funija h. Tendenca Je še vedno zete 

mirna. Velik promet na deželi in tudi v Zatca. 
Cene neizp-remenjene 700 do 900 Kč. 



Naši Kraji in Ijnidje 
Za novo železniško postajo 

v Dobovi 
Dobova. 18. junija 

Naš kraj se lahko prišteva med najlepše 
Da progi Zidani most—Zagreb. Tu je se-
dem vasi in občin levo in desno proge in 
ko se voziš iz Brežic proti Dobovi, se ti 
odpre najlepši razgled: na desni kranjski 
hribi, pod njimi Sava, nekoliko v zatišju 
oa isti strani Catežke Toplice, na levi stra-
ni štajerski griči, tik od Dobnve pelje ce-
sta na Bizeljsko. v St. Peter pod Sv. go-
rami, potem je Sotla, meja Slovenije m 
Hrvatske, kjer so prebivalci vasi Ključ ob 
Sotli postavili lepo postajališče Sutla. 

V Dobovi imamo šestrazredno ljudsko 
šolo, mlekarno, parno pekarno, mesarja, 
prekajevalca, štiri trgovine, poštni in br-
zojavni urad, poštno-avtomobilsko postajo, 
7 gostiln in večje število raznih obrtnih lo-
kalov. Manjka pa lična železniška postaja. 

V sezoni vstopa in izstopa tu dnevno sto 
In sto Zagrebčanov, domačinov pa vidiš 
na postaji vsako jutro okrog 100. Ob sredah 
In sobotah, ko se odpravljajo na trg v Za-
greb, pa jih Je še več. Ob nedeljah čaka 
na postaji 30 do 40 m in še več voznikov, 
kakor v kakem znanem letovišču. Skratka: 
Dobova je izredno prometen kraj in pri-
ljubljeno izletišče. 

Pri vsem tem pa imamo samo provizo-
rično postajo, postavljeno v naglici po vol-
ni. V čakalnici je le malo prostora. Ko 
morajo ob slabem vremenu številni potniki 
čakati zunaj, slišimo često pikre opazke in 
pritožbe. 

Za dostojno ln prometu odgovarjajočo 
postajo se borijo naše občine že štiri leta 
In Je čudno, da ni uspeha, ko bi bila ven-
dar tudi železniški upravi v prid nova po-
staja. Za novo postajo bi ne bilo treba niti 
velikih naprav in izdatkov. Predvsem Je 
treba urediti obširno čakalnico tretjega in 
drugega razreda, okrepčevalnico, razširiti 
uradne prostore, postajni uslužbenci so pa 
Itak že oskrbljeni s stanovanji. Prebival-
stvo se zaveda, kolikega gospodarskega 
pomena bi bila nova postaja. Posebno ko-
rist od postaje bi imele tudi Čatežke Top-
lice, ki so že sedaj daleč okrog znane po 
topli naravni vodi 52 stopinj C. Ce  bo en-
krat postaja, kakor treba, se bo dvignila 
gotovo tudi privatna gradbeni podjetnost. 
Novo postajo zahteva končno tudi ugled 
Slovenije, kajti prvi slovenski kolodvor, 
kakršen Je sedaj, ne dela dobrega vtisa. 
Upamo, da se bo ugodilo splošni želji in 
da se bo kmalu zablestel napis »Dobova-
Čatežke Toplice« na novem, lično ureje-
nem kolodvoru. 

Štiridesetletnica Ženske 
obrtne šole v Ljubljani 
Dne 3. decembra 1928 je minilo 40 let, 

ko sta se v Ljubljani otvorili prvi dve dr« 
favni strokovni šoli: Strokovna šola za les« 
no industrijo in Strokovna šola za umetno 
vezenje in šivanje čipk. 

S postopnim razširjenjem in izpopolnje« 
•anjem obeh strokovnih šol je nastala le« 
ta 1901. »Umetno*obrtna strokovna šola«, 
ki se je preustrojila 1. 1911. v »Državno 
obrtno« in 1. 1917. v »Višjo obrtno«, seda* 
njo Tehniško srednjo šolo s tremi višjimi 
oddelki, takozvanimi odseki tehniške sred« 
nje šole, s štirimi delovodskimi in štirimi 
strokovno*obrtnimi šolami. 

Strokovna šola za lesno industrijo se je 
• pretekli dobi večkrat preosnovala in so 
se nekateri oddelki opustili, nekateri pa 
odvojili, oziroma razširili. Iz nje imamo 
danes tri šole: dveletno mizarsko in stru« 
garsko delovodsko šolo, triletno Kiparsko 
in rezharsko šolo in triletno Pletarsko šo* 
lo, oziroma učno delavnico za košarstvo. 

Ženska obrtna šola je bila vso preteklo 
dobo enotna šola, ki pa se je stalno izpo« 
polnjevala, kakor so to prinašale nove do« 
be v razvoju ženskega strokovnega šolstva. 
Prvotna »strokovna šola za umetno veze« 
nje in šivanje čipk« je imela dva oddelka 
in po dva letnika. Že s šolskim letom 1892* 
1893 sta se oddelka razširila na tri letnike 
in se je novembra 1894. otvoril še atelje« 
letnik za absolventke. V šolskem letu 1895* 
1896 se je otvoril še »oddelek za pletenje 
(kleklanje) čipk« z dvema letnikoma in je 
Sola dobila naslov »Šola za umetno veze« 
nje in čipkarstvo«. 

Ko se je Umetno*obrtna strokovna šola 
• Ljubljani pretvorila v Državno obrtno 
lolo, se je razširil tudi ženski oddelek: na» 
stala je današna Ženska obrtna šola s tremi 
strokovnimi oddelki: za šivanje perila, za 
izdelovanje oblek in za vezenje. Začetko« 
ma so imeli vsi trije oddelki po dva letni« 
ka in ateljedetnik za absolventke; oddelek 
za izdelovanje oblek pa ima danes tri ob« 

vezne letnike in atelje*letnik za absolvent« 
ke. 

Ob 40*letnici je minister za trgovino m 
industrijo postavil učiteljico šole za stro* 
kovno upravnico z  dolžnostmi, kakor jih 
imajo šefi odsekov na tehniških srednjih 
šolah. Postavljenje strokovne upravnice je 
na predlog direktorja tehniške srednje šole 
imelo namen, da se ves šolski pouk v stro* 
kovnem pogledu spravi na vseh treh oddel* 
kih v čim enotnejša in smotrenejša pota. 
Vsi odgovorni čimitelji pa naj bi razmišlja* 
li, ali zadostuje v Ljubljani danes še ena 
sama ženska obrtna šola v samo tolikem 
obsegu, kakor je bilo to pred 18. leti? Dej* 
stvo je, da je vodstvo šole zadnja leta mo» 
ralo pri sprejemanju odklanjati polovico 
ali še več prijavljenh učenk, ker ni mogoče 
otvarjati paralelnih razredov. 

Mestno občino ljubljansko in Zbornico 
za trgovino, obrt in industrijo, ki so pred 
50. leti in kasneje vztrajno delovali na 
ustanovitvi državnih strokovnih šol v Ljub* 
ljani in doprinašali mnogo žrtev, zlasti 
mestna občina ljubljanska z ustanovitvijo 
državne obrtne šole, čakajo nove naloge. 

Za proslavo svoje 40*letnice priredi 
Ženska obrtna šola razstavo risb in ročnih 
del. Razstava bo otvorjena v soboto dne 
22. junija ob 11. z  nagovorom direktorja 
Tehniške srednje šole. 

Dako Makar - 50 letnik 
Petdesetletnico svojega rojstva Je obha-

jal te dni prvi starosta in ustanovitelj Be-
lokranjskega Sokola v Metliki brat Dako 
Makar. Pol stoletja življenja je danes že 
za njim, kar pomeni pol stoletja narodne 
borbe, žilave in vztrajne borbe. 

Zibelka mu je tekla v sosednjem brat-
skem Žumberku, v vasici Veliko Liješče. 

Sokol-ptica živi v zračnih višavah, tako 
Je tudi prvi Sokol in voditelj belokranjskih 
Sokolov zagledal luč sveta v žumberških 
gorah ter se še kot mlad deček spustil v 
našo belokranjsko dolino, da doraste in 
postane neustrašen in neomahljiv voditelj 
vseh nacijonalnih borcev v naši belokranj-
ski metropoli — Metliki. Dne 30. maja 1907. 
je s pomočjo 24 vrlih Metličanov ustano-
vil prvo sokolsko društvo v Beli Krajini, 
v Metliki ter bil izvoljen za starosto, kar 
je še danes. Kot društveni starosta prvega 
belokranjskega sokoiskega društva je po-
magal ustanoviti še vsa ona druga sokolska 
društva v naši Beli krajini. Vodil ie So-
kole povsod, kjer Je bila potreba efektne 
propagande za razmah sokolske ideje, ter 
se ni nikoli obotavljal iz lastnih sredstev 
podpreti sokolsko društvo. 

Predsedoval je Narodni čitalnici več let 
ter ji predseduje tudi danes. Udejstvuje se 
kot član občinskega odbora. Za svoje na-
cijonalno delovanje Je bil že odlikovan z 
redom sv. Save. V vojnem času je bil pre-
ganjan, kakor večina takih zavednih in iz-
razitih narodnjakov. 

S svojim značajem izrazitega iskrenega 
borca, ki ne pozna zahrbtnosti, si je prido-
bil spoštovanje vseh, ki so ga poznali. 

Petdesetletnico obhaja v družbi svoje so-
proge Agate iz znane ljubljanske družine 
Češnovarjeve. 

Ploha in strela 
Tekom zadnjih dni poročajo iz raznih 

krajev o silnih kratkotrajnih nevihtah in o 
škodah od strele. Strela je upepelila pone-
kod nekaj hiš. drugod pa je napravila lju-
dem samo strah brez škode. 

Tako Je v Radovljici v soboto okrog 22. 
med hudo nevihto strela udarila v stanova-
nje vrtnarja g. Prešerna. Prebila je strop 
male sobe, kjer so ležali štirje otroci, stari 
od 10 do 17 let Iz te sobe ie strela šinila 
po električni napeljavi skozi sosednjo so-
bo v kuhinjo ter raztrgala vso napeljavo 
in tudi števce. Žrtev k sreči ni bilo nobe-
nih. 

V Račnl Je udarila strela v zvonik cerkve 
sv. Trojice, potem pa v starodavni oreh 
poleg cerkve. Orjaški oreh je bil naenkrat 
razklan. Ob isti nevihti je udarila strela 
tudi v neki hlev ter ubila enega vola in 
dve kravi. 

V soboto so bile od nevihte, plohe in to-
če hudo prizadete Leše Voda Je trgala nji-
ve, travnike in pota ter rušile žage in je-
zove. Uničeni so najlepši nasadi naše »go-
renjske Vipave«. 

Litija, 18. junija 
Vreme zadnjih dni se kar ne more urav-

nati na lepo. Ne mine dneva, da se ne bi 
nebo kar nenadoma pooblačilo. Tudi vče-
raj popoldne so se zvlekle na vzhodni stra-
ni Litije težke in črne koprene. Ob tretji 
uri je bilo nebo že tako potemnjeno. da se 
na horizontu niso več odražale niti kontu-
re smrekovih gozdov od očrnjenega nebes-
nega oboda. Kmetovalci so bili v skrbeh za 
svoje pridelke. Pa se je še zadnji hip ne-
vihta razbežala, deloma v smeri proti polš-

niškim hribom ln kumljanskemu pogorju, 
deloma pa v črti proti Veliki Gobi. 

Nebo je zadnje čase Gorenjemu Zasavju 
še nekam prizaneslo; med tem ko so polja 
v okolici Spodnjega Zasavja, posebno v 
onih krajih, ki so nanizani okrog Lisce, od 
toče povsem raztepena in je bil ves dose-
danji trud kmetovalcev docela uničen. 

Predvčerajšnjim je istotako nenadoma 
nastala' kratka nevihta. Na preteče nevar-
nosti, ki jih lahko prinese tako neurje, bo 
treba opozoriti mladino in neizkušene na-
biralce jagod in borovnic. Le srečno na-
ključje je hotelo, da ni postala predvčerajš-
njim v gozdu pri Velikem vrhu družba 10 
otrok žrtev strele. 

Otroci so stikali za borovnicami. Nastala 
je nevihta. Med dežjem je pričelo treska-
ti. — »Tamle pod on drevo, bežimo, da 
nas ne premoči!« je svetoval šolarček in 
je pokazal na visok hrast »Ne, ne!« je od-
svetoval drugi, iz višjega razreda. »Ob ne-
vihti so visoka drevesa nevarna. Rado va-
nje trešči. Sklonimo se raje tja v grmov-
je.« Komaj pa je bila vsa mlada družba 
pod listnato streho, se je raztrgalo nebo, 
strela pa je udarila v usodni hrast in ga je 
do drobnega zmrvila. 

Šola in starši naj opozore deco na ob-
našanje med nevihto! 

Prostovoljna smrt 
pod vlakom 

Dobova, 18. junija 
V ponedeljek zgodaj zjutraj je eden od 

vlakov, ki vozi proti Zagrebu, povozil na 
progi od Dobove proti Savskemu Marofu 
tik velikega mostu neznanega moškega, sta-
rega okrog 40 let. Prvotno se je mislilo na 
roparski napad .pozneje pa se je ugotovilo, 
da mora biti samomor. 

Nesrečnež je namreč poleg velike beton-
ske kadi ob mostu odložil palico in klobuk, 
preden se je vlegel na tračnice. To in pa 
lega trupla dokazuje, da Je sam iskal smrti. 
Vlak mu je odrezal glavo in jo vrgel za Pol 
metra naprej med tračnice. Pogled na od-
rezano glavo in krvav trup je bil grozen. 

Iz listin, ki jih je imel nesrečnež pri se-
bi, se je ugotovilo, da je 40-letni strojarski 
pomočnik Štefan Krajačič, rodom iz Marije 
Gorice na Hrvatskem. Pred smrtjo Je ob-
upanec napisal na listek naslednje besede: 
Spati ne morem, delati ne morem, hoditi 
ne morem, jetika me tlači, čemu potem še 
živim. Zato grem v smrt, pa naj mi nihče 
ne zameri. 

Vpr*«anje iavne^a 
kopališča v Trbovljah 

Trbovlje, 18. junija 
Na zadnji občinski seji je prišlo med raz-

pravo o kopališču do ostre debate. Neka-
teri člani iz prejšnjega občinskega odbora 
so nastopili tako, da se novoimenovani 
odborniki iz vrst gospodarskih krogov ba-
vijo z mislijo, naprositi g. velikega župana, 
da se jih razreši dolžnosti. Obč. odbornik 
g. Roš je na seji svaril pred takim nasto-
pom, češ, da se v bodoče ne bo nikdo več 
upal oglasiti k besedi. G. Pavlin je po-
udarjal, da se ne pusti izzivati, ker zasto-
pa davkoplačevalce. Med nadaljnjim govo-
rom je razložil, da so se občani že več let 
bavili z vprašanjem javnega kopališča in je 
bil v tn svrho že naložen fond. Način 
gradbe kopališča pa je vsekakor nepremiš-
ljen, ker bo ta naprava stala občino okrog 
1,500.000 Din in bi se dalo potrebi popol-
noma zadostiti z veliko manjšimi stroški. 
Občina je najela 5 milijonov dinarjev poso-
jila za zgradbo meščanske šole, hladilnice, 
stanovanjskih hiš; kopalnice in nakup zem-
ljišča za pokopališče. 

Pri gradbi meščanske šole se Je napra-
vila kopalnica, speljal vodovod, kanaliza-
cija, centralna kurjava in drugo. Ob tej pri-
liki bi bilo treba narediti prizidek s stran-
skim vhodom in bi se z malimi stroški la-
hko uredilo kopališče za tople kopeli, ob-
čina pa bi si z lahkoto prihranila visoke iz-
datke, zlasti zaradi tega, ker se je začelo 
skoro istočasno graditi v neposredni bliži-
ni zimsko kopališče. 

Občini manjka sedaj za dovršitev zapo-
četega dela pri kopalnici ogromna vsota 
denarja, zaradi česar je obč. odboru težko 
preskrbeti denar, ker je na eni strani ob-
čina zadolžena, na drugi strani pa obstoja 
zakon, da se obč. doklade ne smejo zvišati. 
G. Krušič je predlagal, naj se vsa dela pri 
kopalnici razpišejo in oddajo. Primanjkujo-
či denar pa naj se vnese v proračun za le-
to 1930. S podjetniki, ki bodo dela pre-
vzeli, naj se naredi pogodba, da se jim iz-
plača denar za izvršena dela šele po potr-
ditvi proračuna za leto 1930. 

Protigovornik g. Pavlin ie poudarjal, da 
bi bil tak sklep neumesten, ker nikakor ne 
gre, da bi občina delala dolgove v naprej 
z namenom, oblasti prisiliti, da bi zaradi 
nastajega dolga povišani proračun odobrile 
brez predhodne kontrole. Tak sklep bi bil 
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škodljiv tudi občini, ker se podjetnik nika-
kor ne potrudi, izvršiti delo najbolje, če 
že poprej ve, da bo moral čakati na denar 
eno leto ali celo več. Obstoji tudi nevar-
nost, da finančno ministrstvo v prihodnjem 
letnem proračunu take postavke ne bi po-
trdilo, zaradi česar bi občina prišla v prav 
težak položaj. Nato je g. Pavlin stavil pred-
log, katerega je podpiral ravnatelj g. Vo-
dušek: Za od posojila razpoložljiv denar 
naj se dela razpišejo in oddajo takoj. Čim 
prej naj pride v promet letno kopališče. 
Manjkajočo vsoto za dovršitev započete 
zgradbe naj občina preskrbi s predhodnim 
oblastvenim dovoljenjem. Ta predlog ie bi1 

sprejet. Nato je govornik razložil proračun 
letnih izdatkov in dohodkov pri kopalnici. 

Ptič feniks v mestni jami 
Pozimi, ko se je »Jutro« zavzelo za bed-

no deco, smo pisali obširno o barakah. 
Najslabše je bilo v nekdanji milarni za šo-
lo v Šiški. Vojaki iz svetovne vojne se je 
dobro spominjajo, ker so Jih tam očedili 
uši, okopali, desinficirali in ostrigli tako 
vešče, da ie marsikdo prišel iz nje s kr-
vavo glavo, kakor prava podoba Ecce ho-
mo. 

Do 1. junija so v teh trhlih in smrdljivih 
prostorih z betonastim tlakom stanovali re-
veži, ki niso bili tako srečni, da bi našli 
boljša stanovanja. Čudne, da jih niso po-
žrle stenice in podgane. 

Še pozimi so dobili prebivalci teh člo-
veka nevrednih stanovališč odpovedi, da se 
morajo do 1. maja izseliti. Kdor je podpi-
sal odpoved. Je plačal le 30 Din stroškov, 
kdor pa ni hotel pristati na selitev, pa Je 
moral plačati od 300—680 Din, kakor pri-
povedujejo oglobljeni. Mali dom, lastnik 
milarne, se jih je usmilil in podaljšal rok 
do 1. junija. Takrat so stanovalci izprosili, 
da lahko barake podro in obdrže trhel in 
z zalegami mrčesa in bolezni prenapolnjen 
les za nove barake, ki si jih sedaj postav-
ljajo v Mestni jami ob Vodovodni cesti. 

Ecce homo ! 
Da. poglej človeka! 
Poglej ga. Ljubljana, ln pomisli, da Je 

človek. Ali ie kje v vsej Sloveniji kak 
slabši kozji hlev, kakor so te barake? 

Nad 70 ljudi je orve dn? stanovalo in 
prenočevalo pod milim nebom v noči in 
dežju brez strehe. Otrok seveda vse mr-
goli. Sedaj je že postavljenih večina črnih, 
po trohnobi smrdečih zabojev, ki so med 
niimi tudi taki, da nimajo niti štirih sten. 
Preverjeni smo, da bi bila vojaška oblast, 
ki ob vsaki katastrofi z največjo priprav-
ljenostjo in požrtvovalnostjo priskoči na 
pomoč, prav rada dela za nekaj dni po-
trebne šotore, saj ie za ljudi brez sred-
stev taka deložacija vendar katastrofa, ki 
ograža življenje vsaj otrokom. 

Kdor si je čez dan postavljal barako, ni 
imel hrane, ker ni mogel za zaslužkom. 
Tatvina oa je prepovedana tudi v sili. 

V peščeni, razbeljeni Sahari velikanske 
gramozne jame stoii nova kolonija črnih 
barak v dveh ravnih vrstah. Pred neka-
terimi stoje železni štedilniki, ne pred vse-
mi. ker si kar po več barak kuha na enem 
štedilniku, ki seveda nima strehe nad se-
boi. 

Kakor na vojaških pokopališčih se vrste 
v ravnih črtah količki s številkami — to so 
številke stanovanj v barakah, ki iih name-
rava graditi mesto. Ceste in ulice so že 
trasirane. sdoh regulacija iame ie nonolna. 

V peščeni, razbelieni mestni Sahari se-
veda tudi ni vode. da ne izgubi imena, vro-
čina pa ie neznosna, da so doienčki v ra-
nah od solnčnih oneklin. Če dežuje. jim dež 
premoči postelie. ker trhle strehe ne drže. 
in bežati mornio v že pokrito mestno ba-
rako. ki ie pripravljena, da se v njo pre-
seli 12 družin iz barak na Ledini in dru-

god. Ali v barako morajo ob vsaki nevihti 
posebej šele vlomiti, ker so varno zakle-
njene. Tudi to je prepovedano, čeprav v 
baraki še nikdo ne stanuje. Kakor živali 
morajo iskati zavetja otrokom. 

Ena mestna baraka torej že stoji, dve 
enaki pa še postavijo. Lesene stene niso 
dvojne, da se vidi iz vsake kuhinje, ki je 
obenem celo stanovanje, v troje drugih 
stanovanj, in izvrstno se bo tudi vse sli-
šalo skozi stene in špranje. Gotovo vse 
samo mladini za dober zgled. 

Na sredo kolonije postavijo dvoje stra-
nišč, na drvarnice pa ne misli nikdo. Čemu 
pač, saj so barakarji že vsega vajeni. Ali, 
ljudje pa so vendar! 

Barakarii domnevajo, da bodo morali pla-
čevati za svet vsaj po sto dinarjev letno. 
Vsakemu Je odkazan 6 m d»Ig in 4 m širok 
košček peščenega sveta, a 2 m tega sveta 
mora biti med barakami presledka. Tudi to 
ni sigurno, koliko časa jih bo občina trpela 
v jami . . . Menda ima občina dosti sveta, 
kjer bi si barakarji lahko naredili za pred-
pasnik velike vrtiče. Nekaj bi le pridelali, 
da bi jim bilo znosnejše življenje in bi po-
zabili na pritožbe — v jami pa okrog barak 
in v njih ne bo pognalo drugega kakor — 
komunizem. Prvovrsten teren! 

Kaj pa Rdeči križ, ali bi ne mogel pri-
skočiti z barakami na pomoč. Ljudje so 
brez sredstev in brez streh kakor ob po-
vodnii in potresu. Naj oblasti in odbori pre-
mislijo, da je tudi stanovanjska beda kata-
strofa, ki lahko rodi hujše in trajnejše po-
sledice kakor poplava in potres. 

Tako je v jami v vročini, kako pa bo 
pozimi. Preslabe so barake, da bi prene-
sle sneg, ki jih bo stri in zmečkal. In mraz ! 

Na to niti misliti ne moremo. Društvo za 
varstvo živali, usmili se ljudi t 

Jugoslovenski Salzburg pravijo Ljublja-
ni, centru našega tujskega prometa. Pleč-
nik jo krasi in regulira — ampak kaj po-
magajo najlepše rožice in vsak dan zbi-
ksan parket po vseh cestah in ulicah, dok-
ler ni regulirana Ljubljanica in dokler gra-
dimo iz starih nove barake. 

Strašne kremplje in oster kljun ima ta 
ljubljanski ptič feniks. 

Iz Kamnika 
ka— Zagrebški  nadSkof  dr.  Bauer  je • 

ponedeljek posetil Kamnik. Obiskal je 
mekinjski samostan. V torek se je visoki 
gost, ki redno vsako leto enkrat obišče 
Kamnik, odpeljal z avtom na Visoko, kjer 
preživlja svoj dopust. 

ka— O pogrešani  sestri,  ki jo je v Kam« 
niku iskal njen brat, smo v preteklem ted« 
nu pisali. Sedaj nam sporočajo, da je 
Ivana Miklavčičeva pred letom umrla ne* 
kje na Dolenjskem. 

ka—  Dražba.  Davčna uprava bo prihod« 
nji torek prodala na javni dražbi razno 
pohištvo. 

ka—  Nove  razglednice  je izdala tiskar« 
na Slatnar v Kamniku. V lepi tribarvni 
reprodukciji je izdelan Kamnik s Starim 
gradom. Dom v Kamniški Bistrici, Iver» 
je in Kamnik (mesto). 

oa««; Elitni kino Matica 
Božanska 

Greta  fjarbo 
v filmu demonske strasti in Kubav« 

Žena demon 
Danes ob 4., poi 6, pol 8. in 9. mrl 
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Kulturni  pregled 
Repertoarji 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Sreda 19.: Cigan baron. A. 
Četrtek 20.: Marta. C. 
Petek 21.: Zaprto. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE 
Četrtek 20. ob 20. Cerkvena miš. Premi-

jera. 
Petek, 3L do ponedeljka 24.: Zaprto. 
Torek, 25. ob 20.: Romeo in Julija. Poslo-

vilni večer g. J. Rakuše. 
rKUSKo OLKUAUS^F. 

Petek 21.: Cerkvena miš. Gostujejo Mari-
borčani. Predstava v korist udruženih igral-
cev mariborskega Narodnega gledališča. 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER. 
Četrtek 20.: »Dnevi našega življenja« 

Abonma. Zaključna predstava. 

Največji sezonski uspeh so imele na 
francoskem knjižnem trgu knjige: Andrč 
Maurois, »Climats«; Claude Farrere, »La 
Marche funebre«; Colette, »La Seconde<; 
Marcel Prevost »L' Homme vierge«. 

Pozabljen Verlaine. Paul Verlaine še 
vedno velja za enega največjih lirikov 19. 
stoletja. Njegovi zbrani spisi so izšli že v 
mnogih izdajah. Vzlic temu je Maurice Mon-
da napaberkoval za celo knjigo raznih do-
slej neznanih, v pozabljenih revijah pod ši-

frami zakopanih Verlainovih spisov in jih 
izdal z naslovom »Oevres oubliees de Paul 
Verlaine« pri Messeinu v Parizu. 

Intelektualne vezi med 
Francozi in Jugosloveni 

O tem vprašanju, ki je brez dvoma veli-
kega pomena in na katerem deluje tudi v 
Sloveniji več uglednih intelektualcev, po-
sredno tudi vsi člani Franc, instituta v Ljub-
ljani in Franc, krožkov v ostalih naših me-
stih, je dal dopisniku »Politike« zanimive 
izjave profesor Sorbonne g. Louis Eisen-
man. Ta francoski znanstvenik, ki ga sma-
trajo za naslednika Ernesta Denisa, največ-
jega slovanoljuba, kar jih je kdaj bilo med 
Francozi, predava na pariški Sorbonni zgo-
dovino in civilizacijo Slovanov in urejuje re-
vijo »Le Monde Slave«. 

Orgnizacija intelektualnih stikov med 
Francozi in Jugo6loveni sloni: 1.) na štipen-
dijah, ki jih podeljujeta za vseučiliške štu-
dije obe državi; 2.) na delovanju Institutov: 
francoskih v Jugoslaviji, Instituta slovan-
skih študij v Parizu; 3.) na medsebojnih 
obiskih uglednih intelektualcev. 

V bodoče bi bilo treba ustanoviti vsaj v 
Beogradu podoben Francoski institut, kot 
ga imajo v Pragi in Varšavi, zavod, ki je 
šola zase (tudi z internatom) in ki omogoča, 

da se lahko popolnoma izšolajo v francos-
kem jeziku in civilizaciji oni, ki ne morejo 
v Francijo. 

Štipendisti, ki študirajo v Parizu, dose-
zajo po veliki večini lepe uspehe; francoski 
profesorji so z njimi prav zadovoljni. Ne-
kateri so se proslavili z odličnimi disertacija-
mi. Tako je v zadnjem času M. Radojkovič 
spisal po navodilih prof. Eisenmana obsež-
no diplomsko delo ^Francosko javno mne-
nje in ilirski pokret«. 

Jugoslovensko jezikoslovje predstavljata v 
Parizu dva Francoza: prof. Mason s »Colle-
ge de France* in prof. Vallant, ki je ne-
davno dobil državni doktorat z dvema te-
zama o dubrovniškem pesniku Dominiku 
Zlatariču. Zgodovino Jugoslovenov predava-
ta profesorja Eisenman in Hautmant. 

Kot važen program za bližnjo bodočnost 
označuje prof Eisenman izdajo jugosloven-
ske enciklopedije v francoščini, ki bi vse-
bovala pregled filologije, književnosti, zgo-
dovine, zemljepisja in narodopisja, pravnih 
institucij, politične ekonomije in financije. 
Posebno nujna se mu zdi zgodovina juso-
slovenskih literatur v francoščini, ki bi šir-
še francoske kroge seznanila s smermi in 
osebnostmi njim skoraj popolnoma nezna-
nega srbskega, hrvatskega in slovenskega 
slovstva 

Te izjave pričajo, da se intelektualni sti-
ki med Francozi in Jugosloveni sistematič-
no utrjujejo in da bi bilo treba čim prej 
zastaviti V6e sile in sredstva k temu, da bi 
se izdala Jugosiovenska enciklopedija za 
Francoze. Čehi eo jo začeli izdajati že pred 

leti v velikem obsegu; izšlo je več debelih 
zvezkov, ostali pa se ie pripravljajo. Brez 
dvoma bi bila Jugoslov. enciklopedija v 
francoščini znaten korak naprej v naših ce-
lotnih stikih s francoskim narodom. 

Dve italijanski knjižni senzaciji se obe-
tata za bližnje tedne: diktator Mussolini bo 
objavil svojo novo knjigo »Italija, Rim in 
papeštvo«. ki bo bržčas komentar k lateran-
ski pogodbi, neizogibni d' Annunzio pa na-
poveduje francoskemu in italijanskemu na-
rodu posvečeno knjigo, ki bo .izšla ob istem 
času v obeh jezikih. D' Annunzio 6e tedaj 
po daljšem premoru vrača k svoji nekdanji 
praksi kolaboracije s pariškimi založniki 
(pred leti je celo skušal pisati v francošči-
ni). Drugo vprašanje je, kako bo francoska 
javnost d a n e s sprejela njegove besede o 
Franciji. 

Mednarodna nagrada za najboljo nove-
lo. Revije »Europaische Revue«, »La Nou-
velle Revue Fran<?aise«, »Nouva Antologia«, 
»Revista da Occidente« in »The Creterion« 
so se zedinile, da bodo razpisale vsako leto 
skupno nagrado za najboljšo novelo. Letos 
bodo lahko tekmovali nemški pisatelji. Na-
grada znaša 13.000 Din, vrhu tega bo nove-
la izšla ob istem času v nemškem, franco-
skem, italijanskem, španskem in angleš-
kem jeziku. Žirijo tvorijo zastopniki imeno-
vanih revij in za letos še Hugo von Hof-
mannsthal in Ernst R. Curtius. 

Poljska država in umetnostne potrebe 
poljskega naroda. V budžetu poljske repu-
blike za L 1929./30. je določenih za umet-

nost nekaj čez 8 milijonov zlotih. Ta vsota 
je precejšnja, vendar je za umetnost bolj 
fiktivna nego resnična, ker gre v razne, dru-
ge namene, ki nimajo z umetnostnim stvar-
janjem nič skupnega. Poljski književniki, 
na čelu jim Juljusz Kaden - Bandrowski, 
so zdaj sprožili organizirano akcijo, ki naj 
doseže pri vladnih in parlamentarnih kro-
gih, da bi se ta znesek dejansko porabil aa 
podpiranje besedne, glasbene in likovne 
umetnosti. Če bodo uspeli, tedaj ee odpi-
rajo poljski literaturi nove materialne mož-
nosti, ki niso malega pomena za večjo in 
kvalitativno boljšo literarno produkcijo. Ker 
poljski politični krogi kažejo še precej na-
klonjenosti za književnost in pisatelje, o 
čemur pričajo n. pr. književne nagrade polj-
skih mest, je precej upanja, da bo omenje-
na akcija uspela. 

Mednarodni kongres sodobne likovne 
umetnosti bo v septembru 1. 1930. v Benet-
kah obenem s 17. razstavo. Zadnji kongres 
te vrete se je vršil L 1905. v istem mestu. 

Knjižni teden na Madžarskem. Po vzor-
cu drugih narodov so priredili tudi Madžari 
knjižni teden, namenjen propagandi domač« 
knjige. V posebnih šotorih so ee prodajale 
dva dni domače knjige; pri tem so sodelo-
vali pisatelji in najodličnejši igralci. Pesni-
ki so razpeli lasten šotor in ponujali svoje 
knjige, radodarno deleč avtograme. Tudi 
gledališča so se tiste dni postavila v službo 
knjige. Po vsej deželi so se vršila predava-
nja o knjigi. To je morda edina svetla in 
vzorna veet ki prihaja iz Madžarske, zato 
je vredna, da jo zabeležimo. 



Domače  vesti 
* Promocija Seatona Watsona preložena. 

Kakor so beograjski listi poročali, bi se ob 
priliki sedanjega bivanja g. Seatona Wat-
»ona v Beogradu imela izvršiti njegova 
promocija za častnega doktorja beograjsko 
univerze. V razgovoru z novinarji pa je 
Seaton Watson izjavil, da Je njegova pro-
mocija preložena na jesen, ker se zanjo še 
ni pripravil. Kralj je Seatona Watsona 
sprejel v daljši avdijenci 

* Letošnji Vidov dan. Prosvetni minister 
je poslal vsem šolskim oblastem okrožnico, 
v kateri jim naroča, naj proslave letos Vi-
dovdan kot praznik ljudske prosvete. Na 
Vidovdan ee bodo zbirali tudi prostovoljni 
prispevki za fond ljudske prosvete, ki je 
bil osnovan pri prosvetnem ministrstvu. Po-
lovico nabranega denarja morajo šolski 
upravitelji poslati preko šolskih nadzorni-
kov prosvetnemu ministrstvu za ta fond, 
drugo polovico pa obdrže za ljudsko pro-
»veto v dotičnem kraju. 

* Promocija. V soboto, 22. t. m. bo dok-
torska promocija g. ing. Franja Kočevarja 
iz Kamnika. Gospod inženjer ie šef kemič-
nega laboratorija kamniške smodnišnice. 
Naše iskrene čestitke. 

* Imenovanje v državni službi. Pisar dr. 
Pero Sedej pri našem poslaništvu na Du-
naju je imenovan za tajnika na dosedanjem 
službenem mestu. 

* Izpremembe v državni službi V agrar-
ni direkciji v Ljubljani je imenovan za 
agrarnega direktorja dr. Josip Sokolič, di-
rektor agrarne direkcije novosadske v po-
koju. Arhivar Alojzij Megl je iz Maribora 
premeščen k davčni upravi za mesto Ljub-
ljano. 

* Izpremembe v davčni službi. V davčni 
službi so premeščeni: davčni kontrolor 
Ivan Bonačič iz Krškega k davčni upravi 
v Celje; davčni blagajnik Rudolf Prime 
Radovljice k davčni upravi v Ljubljani — 
okolica; davčni kontrolor Ludovik Kline 
iz Ljutomera k davčni upravi v Ljutomeru; 
davčni blagajnik Ladislav Jerič iz Ptuja k 
davčni upravi v Ormožu; davčni kontrolor 
Ivan Roje iz Ptuja k davčni upravi v Ma-
riboru; davčni kontrolor Maks Merčun i2 
Ptuja k davčni upravi v Mariboru, davčni 
kontrolor Franc Gril iz Maribora k davčni 
upravi v Slovenski Bistrici in davčni kon. 
trolor Jakob Malinger iz Gornje Radgone 
k davčni upravi v Ptuju. 

* Sprejem v naše državljanstvo. V dr-
žavljanstvo naše kraljevine je sprejet zvo-
nolivar Ivan Roječ v Št. Vidu nad Ljub-
ljano. 

* IIL Jugoslovenski kongres treznosti se 
bo vršil letos v Sarajevu 5., 6., in 7. julija. 
Kongres obeta biti mogočna manifestacija 
treznostnega gibanja v naši državi. Pri-
javljeno je veliko število udeležencev tudi 
iz inozemstva. Posebno razveseljivo je, da 
se bodo kongresa udeležili najbrže tudi de-
legati bolgarskih treznostnih organizacij 
Letos bo prvič udeležba Slovencev precej 
številna. Prijatelji treznostnega ookreta, ki 
se želijo udeležiti kongresa, nai se pismeno 
izvolijo javiti na naslov Oblastno središče 
trezne mladine, Ljubljana, Idrijska ul. 8, 
kjer bodo dobili vse potrebne tozadevne 
informacije. Vožnja od katerekoli postaje 
do Sarajeva bo polovična. Cela vožnja, ki 
si jo potnik kupi za pot do Sarajeva, mu 
velja na osnovi potrdila o udeležbi na kon-
gresu za brezplačen povratek. Stanovanje 
in hrana za tridnevno bivanje v Sarajevu 
bo stalo 100 Din, če se ta vsota pošlje naj-
pozneje do 25. t. m. odboru za priredbo III. 
lugoslovenskega kongresa treznosti v Sa-
rajevo (čekovni račun Sarajevo št. 1655). 
Prijave in denar sprejema tudi zgoraj ome-
njeno oblastno središče TM. 

* Smrtna kosa. V Poljanah nad Škofjo 
Lcko je umrl v najlepši moški dobi mesar 
fn hišni posestnik g. Franc M a r o 11, tr-
den naprednjak in vnet član raznih narodnih 
društev. Pogreb priljubljenega pokojnika ho 
v četrtek ob 9. dopoldne na pokopališče v 
Poljanah — V Ljubljani je preminul g. Bo-
gomil C e r n i v e c, sin mesarja. Pogreb 
pokojnika bo v četrtek 20. L m. ob 16. pri 
Sv. Križu. V Novem mestu je izdihnila v le-
pi starosti 72 let ga. Antonija F e 1 b e r i e-
v a, vdova po železniškem uradniku. Njeno 
truplo se bo prepeljalo v Ljubliano in bo 
pogreb danes ob 18. k Sv. Križu. — V Čre-
tu pri Celju je umrl g. Stanko K o I a r, star 
komaj 25 let. Pogreb pokojnika bo v četr-
tek ob 18 na pokopališče k Sv. Ani na 
Teharjah. — Pokojnikom blag spomin, ža-
lujočim naše sožalje! 

* Izletniški vlak v Tržič. Prejeli smo: 
V nedeljo zjutraj sem se peljal proti Go-
renjski z namenom, da grem na Golnik. K 
sreči me je še pred Kranjem opozoril pri-
jazen gospod, da izletniški vlak med Kra-
njem in Tržičem nikjer ne obstane. Pripo-
vedoval mi je, da je bilo v nedelio 9. t m. 
v vlaku več potnikov in družin, ki so na-
meravali obiskati svojce na Golniku, dru-
gi pa zopet druge kraje ob progi, a spre-
vodnik je vse prošnje, naj bi vlak obstal, 
prav na kratko odklonil. Ker tržiški vlak 
vozi zelo zmerno, je omenjeni gospod v 
Dupljah lahko skočil iz vlaka, družine z 
otroci so morale v Tržič. Pravijo, da vlak 
obstaja n» vseh postajah po potrebi, naj 
nam torej železniška uprava blagovoli v 
listih objasniti, kako je s to zadevo, da ne 
bomo delali neprostovoljnih izletov v Tržič, 
naši težko bolni sorodniki na Golniku bodo 
pa zastonj čakali na n»s. 

* 8 slovenskih narodnih pesmi. Za sred-
nji glas s spremljevanjem klavirja priredil 
Žarko Prelovec. 1.) Bom šel na planince, 2.) 
Ti si urce zamudila, 3.) Moia kosa j® kri-
žavna, 4.) Hribčki ponižajte se, 5.) Ena 
tička priletela, 6.) Pa so fantje proti vasi 
Sli, 7. Ljuba si pomlad zelena. 8.) Spomlad 
prav hištno Je . . . Večnemu povpraševanju 
po priredbah naših narodnih pesmi za 1 
glas s kla"virjem bo ta zbirka, ki izide v 
kratkem v založbi Jugoslovanske knjigarne 
v Ljubljani brezdvoma odpomogla ter na-
pravita našim solistom in solistinjam za 
njihove Javne nastope ali pa za domačo 

uporabo izredno veselje, ker so pesmi pri-
rejene za klavirsko spremljevanje priprosto 
pa vendar prijetno. 

* Gospodinjski tečaj za učiteljice. Za-
grebški oblastni odbor Podmladka. Rdečega 
Križa priredi od 20. julija do 20. avgusta v 
Prostorih zagrebške gospodinjske šole go-
spodinjski tečaj za učiteljice. Sprejelo se 
bo 16 učiteljic proti vpisnini 250' Din. Ude-
leženke tečaja bodo imele v zavodu vso 
oskrbo za 900 Din. Prijave sprejema obla-
stni odbor * Podmladka Rdečega križa, Za-
greb, Opatička ulica 10. 

* Dijaško letovanje v Marttaščicl poleg 
Sušaka se bo pričelo za prvo skupino 29. 
t m. in bo trajalo do 28. julija, za drugo 
skupino pa 28. julija in bo trajalo do 27. 
avgusta. Vsi dijaki morajo določeni dan 
dospeti v Martinščico. Ravnatelji šol, ki 
pošljejo skupine dijakov, naj pravočasno 
javijo upravi letovišča čas prihoda. 

* Naši v Ameriki. V Zedinjenih državah 
so v zadnjem času umrli naslednji rojaki: 
v Clevelandu Lovro Vidmar, star 67 let, za-
pušča hčer in petero sinov. Istotam je pre-
minul v starosti 58 let Ivan Perko, rodom 
iz Zagradca. V Ameriki je bival nad 40 let. 
V Clevelandu je umrl nadalje Franc Pintar, 
star 60 let, znan med tamkajšnjimi Slo-
venci kot »stric«. Rodom ie bil iz Rakeka. 
Za opeklinami Je v Clevelandu umrla Josi-
pina Mikuševa v star. 43 let. Umrli so še: 
v Salt Lake Frančiška Blatnikova, mati 
deveti/i otrok, rodom iz Zdenske vasi na 
Dolenjskem; v Clevelandu Jakob Pečan, 
star 43 let, iz Polhovega Gradca, ki je bival 
v Ameriki 23 let; v Jolietu po dolgotrajni 
bolezni Anton Dovjak iz Mokronoga na Do-
lenjskem; v Chicagu Alojzij Retel iz Les-
kovca pri Krškem. 

* Usmiljenim srcem. Prejeli smo: Janez 
Vidmar, delavec v Gorenji vasi pri Gor. 
Logatcu leži že več mesecev težko bolan 
(tuberkuloza). Vidmar ima ženo in več 
otrok, od katerih obiskujeta dva še osnov-
no šolo. Družina se je preživljala od za-
služka, odkar pa je mož zbolel, vlada v hiši 
največja beda. Otroci so izsušeni do kosti 
in se jim pozna na obrazu žalost in glad. 
Apeliramo na usmiljena srca premožnejših 
ljudi, zlasti v Gor. in Dol. Logatcu, da po-
magajo tem revežem, ker je pomoč v res-
nici nujno potrebna. 

Kino danes! »IDEAL«. — -

»Tlačani« 
Ogromni velefilm »Ufe«. Heinrich George, 

Mona Maris, Ha.rry Hahn. 
Najnižje ljudske cene Din 2, 4, 6. I 

* Meščanska šola v Slovenski Bistrici. 
Vpisovanje v I. razred bo 29. in 30. t m. 
od 8.—12. Za vpis Je potrebno izpričevalo 
o uspešno dovršenem 4. šolskem letu in 
krstni list. Pri vpisu je plačati 20 Din za 
fond za zdravstveno zaščito učencev. Kdor 
se izkaže s potrdilom davčne uijrave, da 
njegovi starši ne plačajo 30 Din direktnih 
davkov, je tega prispevka oproščen. Ista 
dneva bo tudi vpisovanje v višje razrede. 

* Tednik »Granlčar« ustavljen. V Novi 
Gradiški ie izhajal že deseto leto tednik 
»Graničar«, ki ga Je izdajal odvetnik dr. 
Milovan Žanič. ki je bil kakor znano ne-
davno aretiran in izročen državnemu sodi-
šču za zaščito države. Predvčeraišnjim je 
tiskarna »Graničarja« prejela odlok sodi-
šča v Požegi s katerim }e ustavljeno na-
daljnje izhajanje lista. 

* Žeblji na blejski državni cesti. Kakor 
nam poročajo, je postala blejska državna 
cesta zlasti nad Brezjami in Podbrezjem 
zelo nevarna za avtmobile. Neznani zli-
kovci stalno skrbe za to, da te na mnogih 
krajih cesta posuta z žeblji, ki potem kva-
rijo pnevmatike. To početie ie še tem bolj 
neprijetno, ker se baš sedaj pričenja v več-
ji meri razvijati na Gorenjskem avtomobil-
ski promet. Orožništvo je uvedlo strogo 
preiskavo in je upati, da krivci ne bodo 
ušli eksemplarični kazni. 

Ste že videli 
naš foto in kino cenik 
novosti Ma j 1929? 
Dopošlje se Vam 

franko. — Drogerija 

Gregorič, Ljubljana 

Prešernova ulica 5. 

* Ponarejeni dvodtaarski novci. V Bosni 
so se v zadnjem času pojavili ponarejeni 
dvodinarski novci. Falzifikati so temnejše 
barve in se jih lahko spozna po zamolklem 
zvoku, ker so vliti iz svinca. 

* Neznan mrtvec. Pišejo nam: V torek 
18. t. m. je železniški zvaničnik Močnik 
opazil v Savi v Radečah človeško truplo. 
S trudom Je spravil truplo na suho. Utop-
ljenec je bil star možak, čegar identiteta še 
ni dognana. Spravili so ga v mrtvašnico. 

* Obledele obleke barva v različnih 
barvah in plisira tovarna Jos. Reich. 

* KAŠELJ, PREHLAD. HRIPAVOST. 
PLJUČNE BOLEZNI sigurno zdravi Siro-
fen. Dobiva se v lekarnah. 357 

VS&BZS^ 

OTROŠKE 
NOGAVICE 

'ilGOM 

Najboljše, najtrdnejše, zato 
13 najceneje! 

* 25 pisalnih strojev, najboljših sistemov, 
velikih in malih Je poceni na prodaj. Ant. 
Rud. Legat & Co., Maribor, Slovenska uli-
ca 7, telefon 100. 830 

„ S c h n l z U n i v e r z a ! " t e h t n i c a 
nam daj« točno teio in s tem zavaruj« Val caeluZek 

do zadnj« pire. Zahtevajte bresobvezno ponudbo ali 

poset zastopnika. Jugo Sobult, d. ( o. t., Ljubljana 

Šolan creme aH olje 
dokazano najboljše za solnčenje. Dobi se povsod 

A. KANC sinova, Ljubljana. Židovska ulica 1. 

Iz Ljubljane 
n— Iz gledališča. Straussovo opereto »Ci-

gan baron« bo izvajala opera v sredo 19. 
t. m. v običajni zasedbi za red A. To bo 
poslednja vprizoritev »Cigana barona« v 
letošnji sezoni. — V četrtek 20. t. m. se bo 
pela v operi prvič v letošnji sezoni Floto 
wa opera »Marta«, ki je ena najlepših in 
najmelodijoznejših oper starejše literature. 
Glavne vloge pojo gospe Popovičeva in 
Medvedova ter gg. Banovec in Betetto. 
Pripominjamo da je včeraj bilo po pomoti 
zamenjano ime gospe Popovičeve z gospo 
Poličevo. Opero dirigira kapelnik Neffat, 
Za red C. — Koncem prihodnjega tedna bo 
v naši operi poslednja letošnja operna pre-
mijera. Vprizorila se bo opera »Švanda 
Dudak« pod taktirko kapelnika Balatke in 
v režiji gospoda Kriveckega. Osnutke za 
sceno in kostume je napravil prof. Vav> 
potič. 

u— Šentjakobski gledališki oder bo za-
ključil sezono 1928-29. v četrtek 20. t m. 
z gostovanjem dramske sekcije J. n. a. d. 
»Jadrana«. Igrala se bo krasna Andrejeva 
drama »Studentovska ljubezen« (Dnevi na-
šega življenja). Drama Je dosegla v ljub-
ljanski drami, kjer je »Jadran« gostoval, 
lep uspeh. Posetite predstavo! Vstopnice 
se dobe v trgovini gosp. Miloša Karničnika 
na Starem trgu. Pričetek igre bo točno ob 
pol 21. 

u— Javne produkcije gojencev drž. kon-
servatorija v Ljubljani. Koncem šol. leta 
1928-29 priredi ravnateljstvo drž. konserva-
terija v Ljubljani s svojimi goienci 4 javne 
produkcije. I. produkcija verčer moderne 
glasbe v petek 21. tm. ob 20. v Filharmo-
nični dvorani. Nastopijo učenci klavirske-
ga, violinskega, solopevskega oddelka in 
pa kompozicijske šole. Vstopnina k produk-
ciji je za sedeže 5 Din, za stojišča pa 2 Din. 
Vstopnice se dobivajo v Matični knjigarni, 
ravnotam tudi podrobni sporedi. Ravnatelj-
stvo vabi starše gojencev in vse one, ki se 
zanimajo za glasbeno vzgojo naše mladine 
k produkcijam. 

u— Pevski zbor Glasbene Matice ljub-
ljanske vabi vse člane zbora, da se polno, 
številno udeleže pogreba gospe Marije Za-
vršanove, soproge odličnega pevca g. Ivana 
Završana. Pogreb se vrši ob 4. pop. iz mr-
tvašnice splošne bolnice. 

u— Slovensko zdravniško društvo v 
LJubliani vabi na mesečno zborovanje v po-
nedeljek 24. t m. ob pol 6. na kirurškem 
oddelku. Predaval bo dr. Haus o kvalitativ-
ni diagnozi tuberkuloze. 

u— Stalna higijenska razstava na vele-
sejmu bo do preklica odprta ob delavnikih 
od 14. do 18. ure, ob nedeljah in praznikih 
pa od 8. do 12. in od 14. do 18. ure. Ako 
poseti razstavo večja skupina in to pravo-
časno javi Higijenskemu zavodu v Ljublja-
ni, tolmači razstavo zdravnik tega zavoda. 
Razstava je kot stalna edina te vrste v dr-
žavi in se redno izpopolnjuje. Za čas ve-
lesejma jo je obiskalo do 20.000 oseb. med 
njimi strokovnjaki, ki so izrazili željo, 
da bi bilo dobro ustanoviti tudi v drugih 
krajin kaj sličnega.. 

u— Stanovanja v mestni hiši na Poljan-
ski cesti Stanovanjski odsek ie dogotovil 
predlog za oddajo stanovanj in se je pri 
tem oziral v prvi vrsti na plačila zmožne 
in stanovanja potrebne prosilce. Zato niso 
mogle priti v predlog za ta stanovanja one 
stranke, ki so sicer stanovanja potrebne, 
a niso zmožne plačevati tako visokih na-
jemnin Občina mora vse anuitete za zgrad-
bo te hiše po ministrski odredbi kriti s sta-
narinami in je zato prisiljena določiti sle-
deče najemnine: enosobna stanovanja z 
vsemi modernimi pritiklinami: od 4800 do 
6400 Din, dvosobna stanovanja od 8.400 do 
11.700 Din. trisobna stanovanja od 11.200 
do 14.300 Din, štirisobna stanovanja od 
15.500 do «6.300 Din. To se razglaša s pri-
pombo, da ie vsaka nadaljnja intervencija 
strank pri gg. občinskih svetovalcih in na 
magistratu za ta stanovanja brezuspešna 
in nepotrebna. Stranke, ki jim bo stanovanje 
na Poljanski cesti nakazano, bodo o tem še 
ta mesec obveščene. 

u— Spomenik Napoleonu. Prejeli smo: 
»Jutro« od 16. t. m. poroča o sklepu mest-
nih očetov, da bo spomenik, ki stoji ob Gru 
berjevem prekopu, prav dobro došel za pro-
slavo 120 letnice ustanovitve Ilirije. Ta 
spomenik naj stoji potem v Zvezdi velike-
mu Napoleonu v čast. Od druge strani pa 
čujemo proti tej nameri ugovore. Pravijo, 
da je to spomenik osuševanja Barja in 
zgradbe Ižanske ceste. Ta spomenik naj 
ostane tam, kjer je, Napoleonu pa naj se 
postavi nov, dostojen spomenik. Ako sedaj 
ni denarja, naj se proslavi 130 letnica, saj 
Napoleon temu ne bo nič zameril. Stare 
spomenike puščajte pri miru. ako ne znači-
lo kaj protidržavnega. 

n— Družinski oče, vešč trgovskega in 
privatno - uradniškega posla ie postal žr-
tev nekega nereelnega podjetnika. Izgubil 
je kavcijo in zaslužek. Prosi za kakršno-
koli službo. 

—u Konj ga Je ugriznil. Ko se Je pelial 
poštni uslužbenec Kari Kocjančič predvče-
raišnjim opoldne po poti mimo gostilne 
vPri mostičku« v Rožni dolini, kier je stal 
v voz vpreženi konj nekega premogarja, 
Je nenadoma začutil v boku hudo boleči-
no. Istočasno je Kocjančič padel s kolesa 
in obležal tik pred koniem. ki mu le preje 
zasadil zobe v meso. Pri padcu si je Koc-
jančič raztrgal hlače, srajco in spodnje 
hlače, tako da ima nad 300 Din škode. Po-

padljivega konja Je moral lastnik odpeljati 
na živinozdravniškl pregled, 

n— Razne nesreče in nezgode. Krojaški 
mojster Henrik Piller, stanujoč v Kodelje-
vem se je vozil v poned ,dek zvečer s ko-
lesom po Potočnikovi ulici. Na ulici mu je 
nenadoma spodnesel kolo kamen in je Piller 
zgrmel na tla. Posledica padca ie bila ta, 
da se je ponesrečenec pobil na glavi in si 
močno ranil oko. Pillerja so dvignili neki 
pasanti, ki so ga odpeljali na bližnjo 
stražnico, nakar ga je odpravil rešilni avto 
v bolnico. — Hlapec Husejn Macenovič iz 
Šiške je peljal predvčerajšnjim popoldne v 
Rožno dolino trugo peska. V Rožni dolini 
je hotel z dvigalom trugo prevrniti, a mu 
ie pri tem dvigalo spodrsnilo, zaradi česar 
je padla truga nanj in ga pokopala pod se-
boj. Macenovič je dobil težje poškodbe in 
so ga prepeljali v bolnico. — Delavec An-
ton Sinko v šišenski opekarni ie zadobil 
predvčerajšnjim pri delu pri stroiu težje po-
škodbe. Fantu je spodrsnilo in ga je stroj 
ranil na levi roki. Sinko je moral iskati 
zdravniške pomoči. 

u— Surova napadalca. Delavci France 
L., Josip P. ter Ivan Oblak so šli v pone-
deljek zvečer po Vošnjakovi ulici, kjer so 
stopili na dvorišče hiše št. 6 in ponudili 
tam zaposlenim zidarskim delavcem v na-
kup neki suknjič. Ker pa se ie zdela cena 
suknjiča previsoka, so se pričeli intere-
senti med seboj prepirati. Prepir J<n bil 
čedalje 'nujši in naenkrat so se znašli L. in 
P ter Oblak zopet na ulici. Tisti hip pa sta 
že tudi priletela na cesto za niirni delavca 
brata Ivan in Jože Stefančič oborožena z 
nad meter debelimi poleni. Brata sta pla-
nila na nasprotne delavce in kmalu je oble-
žal Oblak na tleh z zlomljeno levo roko. 
Brata Stefančič sta potem izginila, a ju je 
stražnik kmalu izsledil in aretiral. Poško-
dovanega Oblaka so odpeljali z rešilnim 
vozom v splošno bolnico. 

u— Drzen vlom v stanovanje. Stanova-
nje Marije Sitarjeve v Zg. Šiški št. 8 ie po-
setil v ponedeljek dopoldne v njeni odsot-
nosti neznan tat. Prevejani uzmovič se Je 
splazil v skedenj, odtam pa skozi odprti-
no v klet, odkoder je dospel v stanovanje. 
Neznanec je v treh sobah vse premetal in 
slednjič izsledil torbico z denarjem v spal-
nici pod zglavjem. V torbici se ie nahajalo 
750 Din gotovine. Sitarjeva je vlom takoi 
prijavila, vendar tatu doslej še ni bilo mo-
goče izslediti. 

u— Žalne obleke In plašče, moderne ved-
no v zalogi pri tvrdki F. Lukič. Stritarjeva 
ulica. 81 
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Iz Celja 
e— Zaključna predstava • Mestnem gle-

dališču. V petek zvečer ob 20. uri gostujejo 
v celjskem Mestnem gledališču članj mari-
borskega Narodnega gledališča z izborno 
tridejansko Fodorovo komediio »Cerkvena 
miš«. Ker se predstava vrši v prid maribor-
skih udruženih igralcev, je dolžnost celjske-
ga gledališkega občinstva, da napolni gle-
dališče do zadnjega kotička. Vstopnice se 
dobe v predprodaji v knjigarni Goričar & 
Leskovšek. 

e— Seja celjskega občinskega sveta. V 
petek 21 t. m. zvečer ob 18. bo v sejni dvo-
rani mestnega magistrata redna iavna seja 
mestnega občinskega sveta celiskega pod 
predsedstvom župana dr. Goričana. Na 
dnevnem redu so poročila vseh odsekov, iz-
vzemši sociialno-politični odsek. Morale bi 
se vršiti tudi nadomestne volitve v odseke, 
ki pa bodo najbrže absolvirane na seji v 
ponedeljek zvečer, ker bo petkova seja 
precej kratka z ozirom na gostovanje mari-
borskega Narodnega gledališča. Program 
seje je primerno izbran, da bo mogla biti 
seja zaključena še pravočasno pred začet-
kom predstave. 

e— Smrtna kosa. Na Polulah pri Celju Je 
umrl 17. t. m. 73 letni Martin Zemlak, taj-
nik pri celjskem okrajnem zastopu. V Čre-
tu pri Celju pa ie včeraj zjutrai nenadoma 
umrl v mladosti 25 let splošno priljubljeni 
posestnik in trgovski sotrudnik g. Stanko 
Kolar. Pogreb se vrši v četrtek ob 18. uri 
na teharsko pokopališče. Pokojniku blag 
spomin, žalujočim pa naše iskreno sožalje. 

e— Naidena srečka. Upokojeni policijski 
stražnik Drago Božič, stanujoč na Slom-
škovem trgu 17, je našel pred dnevi na 
Slomškovem trgu polovično srečko Držav-
ne razredne loterije I. razreda 18. kola. 
Lastnik dobi srečko pri najditelju. 

e— Celjski mestnj avtobusi. Včeraj smo 
poročali . da sta prispela v Celje prva dva 
mestna avtobusa znamke »Austro Fiat«. Ka-
kor smo izvedeli, avtobusa nista bila name-
njena za Celje, temveč sta nadaljevala vož-
njo v Ljubljano in od tam v Bohinj, kier 
bosta vzdrževala promet med kolodvorom 
in jezerom. Celjska avtobusa iste znamke 
se trenutno še izdelujeta v tovarni, ker je 
naročena posebna karoserija. V Celje bosta 
prispela čez dobrih 14 dni. 

e— Strela zanetila požar. V ponedeljek 
e razsajala med 13. in 14. popoldne nad 

Celjem in bližnjo okolico silna nevihta, 

Razpis. 
Upravtni odbor »Avtobusa mesta Ce-

lje« razpsuje oddajo 3 mest šoferjev. 
Prosilci morajo biti: 

1.) jugoslovenski državljan!, 
2.) vojaščine prosti, 
3.) neoporečenega vedenja, 
4.) telesno in duševno sposobni, 
5.) izučeni mehaniki in izprašani šo-

ferji. 
6.) Imeti morajo najmanfi dveletno 

prakso. 
Plača po dogovoru . 
Prošnje. op>remiliene z dokazili za za-

iteve pod 1.) do 6.) je vlagati do 24. 
:. m. pri upravnem odboru »Avtobusa 
mesta Celje« na mestnem magistratu 
celjskem. 7986 
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Predsednik upravnega odbora 
»Avtobusa mesta Cel|e«: 

v. z. Posavec Andro s. r. 

Cafe Elektric 
Borza ljubezni 

IGO SYM! 

spremljana s točo, bliskanjem in treskanjem 
Ena izmed številnih strel, ki so udarjale 
predvsem v visoka drevesa, ie udarila v 
gospodarsko poslopje posestnika Roter ja 
vulgo Goldscnmieda, na Lopati pri Celju in 
ga zažgala. Nemudoma so bili o požaru 
telefonično obveščeni celjski gasilci, ki so 
že 10 minut po izbruhu ognja prispeli s svo-
jima dvema avtomobiloma. Gasilci so se 
morali zaradi razbesnelega ognja omejiti le 
na lokaliziranje požara in so le z največjim 
naporom obvarovali poleg stoječe Roterje-
vo stanovanjsko poslopje. Gospodarsko po-
slopje pa je z vso krmo, gospodarskimi 
stroji, poljedelskim orodjem itd. zgorelo do 
taL 

Iz Maribora 
a— »Cerkvena miš« v gledališču. Kot 

zadnjo noviteto v letošnji sezoni se bo 
uprizorila v prevodu in režiji g. J. Koviča 
zabavno tridejansko komedijo »Cerkvena 
miš«, ki jo ima na repertoarju večina gleda-
lišč kot največjo sodobno popularnost Ob-
činstvo se zabava, nasmeje do solz energič-
ni miški ter z ljubeznijo občuduje to malo 
prikupljivo bitje. Ideja »Cerkvene miši« je 
vzgojna in etična. Ta majhna, nedolžna 
stvarca gloda na socialnem problemu. Ubo-
ga kot je, gloda na vratih mogotcev, gloda, 
da se odpro vrata njeni številni rasi. Za 
vse miške, ki so pridne, delavne in energič-
ne, mora nastopiti nova doba. doba soci-
Jalnega prerojenja. Kdor se hoče ob koncu 
letošnje gledališke sezone od srca nasmeja-
ti. pozabavati z originalno energično miško, 
naj ne zamudi 20. L m. predstave v gleda-
lišču. 

a— Vpisovanje v I. letnik drž. ženskega 
učiteljišča v Mariboru se bo vršilo dne 2. 
in 3. julija od 7. do 11 dopoldne. 

a— Strašno neurje nad Ptujem. V po-
nedeljek dopoldne je divjalo nad Ptujem 
strašno neurje. Močni naliv je spremljala 
deloma tudi toča, največje zlo pa so bili 
pogosti bliski. Strela ie udarila v gospo-
darsko poslopje gostilničarja Marčinka, ki 
se je takoj vnelo. Gasilci iz Ptuja in Spuh-
ljal so prihiteli na pomoč in ogenj lokali-
ziralL Med nevihto pa je strela udarila tu-
di v stolp minoritske cerkve, kier pa ni 
povzročila znatne škode. K sreči je ne-
urje trajalo le malo časa, vendar pa je bi-
la poškodovana tudi električna napeljava 
in nekateri brzojavni drogi. 

a— Nesreča. Pri Splošni industrijski dru-
žbi na Teznu zaposleni 30-letni delavec 
Iv. Brumen je včeraj dopoldne prišel z 
levo nogo preblizu tovornega voza, ki mu 
je zmečkal nogo v stopalu. Rešilni odde-
lek je nudil ponesrečencu prvo pomoč ter 
ga prepeljal v bolnico. 

a— Ponesrečen poskus samomora. Kri-
stina L. se je zaljubila v nekega 20-letnega 
fanta, ki očividno ni smatral svoje ljubezni 
za iskreno, ampak za zabavo, kakor je iz-
javil svojemu tovarišu, ki je ljubosumno 
Kristino takoj obvestil o tem. Kristina si je 
ob bregu Drave poiskala primaren prostor 
in oblečena skočila v hladne valove. Trije 
kopalci, med njimi tudi nezvesti Janez, so 
obupanko rešili iz vode. 

a— Dekliški zavod »Vesna« v Maribo-
ru priredi 23. in 24. L m. razstavo perila, 
oblek, risb in vezenin. Razstava ie odprta 
od 9—12 in od 14—18. 831 

a— Primeri j dr. Ceralč se ie vrnil s 
študijskega potovanja in zopet ordinira. 

Iz Kranja 
829 

r—  Žigosanje  mer.  Posebni urad ra ži« 
gosanje in pregled mer in merilnih naprav 
bo uradovai za okoliš občine Kranj in 
Sv. Jošt v dneh od 9. do 26. septembra te* 
ga leta v hiši g. Cofa v Kranju. Nadaljnji 
razpored je razdeljen takole: Stražišče 
31.7—5.8, Šenčur 6.8—10.8, Smlednik (Vog» 
ije in Hrastje) 10.8—16.8. Cerklje (Vele« 
sovo) 17.8—23.8, Preddvor (Jezersko) 24.8 
—30.8, Predloslje 31.8—3.9, Naklo 4.9— 
7.9, Križe 9.9—14.9, Tržič (Sv. Katarina, 
Sv. Ana) 15.9—23.9. 

r—  Pojasnilo.  Glede na notico iz Trži* 
ča, da ima oskrbništvo Doma na Kofcib 
konja, ki menda kot edini oskrbuje tovo» 
renje za to postojanko, mu poročajo, da 
ima oskrbnik Prešernove koče na Stolu 
(2134 m) g. Arh tudi konja, ki prenaša 
ves tovor po slovenski poti na vrh. To bo 
gotovo pri nas najvišja točka, kamoT pre« 
naša konj tovore. 

r—  Mestni  les  na  Šmarjetni  gori.  Kakor 
smo že poročali, je mestna občinska upra« 
va na svoji javni seji na predlog gospo* 
da Gorjanca sklenila, da se mestni gozd 
na Šmarjetni gori poseka in proda. Les 
je že popolnoma dorastel in je potreben 
za izsekanje. Da se bo posekanje izvršilo 
že letos, je razlog tudi v tem, da bi se pri 
poznejšem izsekavanju napravila velika 
škoda mladim gozdnim sadikam s kate« 
rimi bodo pogozdili Šmarjetno goro Na 
ponedeljkovi seji občinskega starešinstva 
se je pri ofertalni licitaciji prodal les go» 
spodu Francu Dolencu, lesnemu industrij« 
cu iz Škofje Loke kot najvišjemu ponudi« 
niku za 240.000 Din. Lesa bo okrog 850 
kubičnih metrov. 

Z Jesenic 
i—  Sokotsko  društvo  na  Jesenicah  pri« 

redi v nedeljo 23. t. m. celodnevni izlet 
v Mojstrano in dalje k slapu Peričniku. 
Odhod vseh oddelkov s prvim jutranjim 
vlakom. Zbirališče v društveni telovadni« 
ci. Izlet, katerega se bodo udeležili vsi 
društveni oddelki v civilu ter polnoštevi!« 
na društvena godba, bo družabnega in 
propagandnega značaja. Povratek od  Pe« 
ričnika v Mojstrano bo ob 13. nakar se 
bo vrši! v Mojstrani iavni telovadni na» 
stop nekaterih oddelkov Vse članstvo, 
naraščaj in deca, starši dece ter prij«te» 
lji Sokolstva so iskreno vabljeni. 

s-— Pretep  med  fanti  na  Savi.  Prošli pe» 
tek zvečer je nastal pred gostilno Matka 
Brunerja velik pretep med fanti, ki se je 
končal s težko poškodbo 231etnega An to« 



na Ogrinca, tovarniškega delavca na Savi. 
Po kratkem prepiru z Ogrincem je nam« 
reč 221etni tovarniški delavec Stanko Vi* 
ster udaril 8 steklenico Ogrinca s tako 
silo po glavi, da se je zgrudil v mlaki krvi 
na tla. Ogrinc je bil prepeljan takoj v 
bolnico bratovske skladnice Kranjske in« 
dusrtrijske družbe, za kar pa je bil tudi 
skrajni čas, sicer bi bil izkrvavel. Vistra 
so prijeli orožniki ter ga naslednjega dne 
eskortirali v sodne zapore v Kranjsko 
goro. 

Iz Litije 
i— Dvakrat  prodan  les.  Zadnje čase so 

prišli na sled drznim in zvitim prevaram. 
Neki voznik je peljal svoj, z lesom nalo* 
žen voz najprej na litijsko tehtnico, nato 
pa kar mimogrede na hotiško. Pri obracu* 
nu je predložil dva listka o tehtanju in 
•i je dal les plačati dvakrat. Prevare so 
izzvale med lesnimi trgovci veliko nevo* 
Ijo, nakar so ti bolj poostrili nadzorstvo 
pri iztovarjanju lesa. Ob tej priliki se 
zopet spominjamo, kako so nepošteni voz« 
niki že svoj čas, ko je delovala samo h* 
tijska tehtnica, vršili nepoštene mampula* 
cije s tehtanjem. Voznik je pripeljal les 
na občinsko tehtnico, nato ga je pa od' 
vlekel po cesti za Savo, prišedši do mosta 
je krenil po glavni cesti nazaj v Litijo in 
dalje na Frtico; čez čas se je pa povrnil 
zopet nazaj na tehtnico in je dal že en* 
krat stehtani les ponovno na tehtnico. 
i— Iz  čebelarskih  krogov.  Junij ne pri* 

naša čebelam v Zasavju kaj prida hrane. 
Da pa izrabijo tudi ta neugodni čas čim 
bolje, so prepeljali uvidevnejši čebelarji 
Iz našega okoliša svoje panje na pašo v 
okolico Logatca. Kakor čujemo, so naši 
čebelarji s svojo akcijo notranjske paše 
zadovoljni in se jim bodo stroški, ki so 
jih imeli s tovornino, zadovoljivo renti« 
rali. Prihodnje leto bodo prepeljali svoje 
panje še kak teden prej kakor letos. Vso 
akcijo vodi znani zasavski organizator 
sodni svetnik g. Žigon iz Litije, ki je tudi 
sprožil svoj čas to misel. Pred leti so vo* 
rili naši čebelarji svoje panje na dolenj* 
sko stran, ki pa ni tako tečna za krmljenje 
čebel kakor notranjski Logatec. 

Uboj zaradi dekleta na vasi 
Celje, 18. junija 

V nedelio Je bil izvršen v vasi Brnici, 
ki leži med Libojami in Celjem, surov uboj, 
ki je živo pretresel vse prebivalstvo, zla-
sti ker ljudje niso več vajeni na krvave zlo-
čine, ki so leto za letom v Savinjski doli-
ni vedno redkejši. Kakor večinoma, je bila 
tudi v tem primeru vzrok strašnega deja-
nja, ki je zahtevalo mlado življenje jedva 
28-letnega rudarja, ljubosumnost mladega 
in nepremišljenega vaškega prenapeteža. 

V Brnici prebiva koncem vasi v lastni 
hiši neka mladenka, okrog katere se že da-
lje časa smuka zaljubljeni tovarniški dela-
vec Miha Cerenjak, star 25 let in doma iz 
tamkajšnje okolice. Dekle pa Cerenjaku ni 
bilo nič kaj dosti naklonjeno in je Cere-
njak sklenil pred tedni, da bo dekle v dru-
žbi svojega polbrata Borlaka, poljskega 
delavca pri tamkajšnjih kmetih, nepresta-
no varoval, ker je baje slutil, da izkazuje 
vsakomur več naklonjenosti in ljubezni ka-
kor pa njemu. Cerenjak je v zadniem času 
noč za nočjo prebil v dekletovi hiši oziro-
ma v njeni bližini in je vsakomur prepo-
vedal uporabo pešpoti, ki vodi mimo hiše. 

V nedeljo zvečer okrog pol 22. ie prišla 
po pešpoti mimo hiše družba petih rudar-
jev iz Liboj, med katerimi sta hodila ne-
kaj korakov pred ostalimi tremi 28-letni 
Vinko Kelnar, rudar v Libojah. stanujoč pa 
v Liscah pri Celju, in 4S-letni rudar Franc 
Kotar iz Zabukovce. Ko sta prišla do hiše, 
Je naenkrat planil skozi vežna vrata na pot 
Cerenjak in se zakadil v Kelnarja, s ka-
terim je na ta način pričel pretep. Kotar 
Ju Je kot starejši mož skušal razdvojiti, pa 
je slabo naletel. Cerenjak, ki Je imel v 
desnici odprt velik žepni nož, je zabodel 
Kotarja enkrat v levo stran vratu, dvakrat 
pa v nadleht leve roke. Par minut nato pa 
Je zabodel podivjani Cerenjak tudi Kelnar-
ja v vrat tako močno, da je ta 2 uri poz-
neje Izkrvavel. Kelnar Je imel še toliko 
moči. da se je privlekel do zadnje brniške 
hiše, kjer je potrkal na okno in prosil Po-
moči. Ker pa je izgubil preveč krvi. je 
kmalu »Izdihnil. Kotar, ki je zadobil tri tež-
je rane. se zdravi v celjski bolnici. Cere-
nlaka, ki je zaposlen v Westnovi tovarni v 
Celju, in pa njegovega polbrata Borlaka, ki 
se je vmešal v pretep celo z nabitim sa-
mokresom. dasi ni mogel streljati, so orož-
niki aretirali in oddali v zapore celjskega 
okrožnega sodišča. Oba junaka noža pri-
deta nred prihodnjo poroto. V ponedeliek 
popoldne je bilo Kelnarievn truplo v mrt-
vašnici pokopališča v Orižah pri Žalcu so-
dno obduclrano. Kelnar je imel prerezan 
vrat v dolžini od dednega ušesa do gol-
tanca, prerezane so bile vse vratne žile 
In tudi goltanec. Smrt je bila neizogibna. 

Kradel je, pa ni bil tat 
Dolenjec Jernej je pošten delavec. Mož 

Je pač 4ebelo gledal, ko je lepega dne do-
bil modro pozivnico, naj se zglasi pri okraj-
ni sodniji, češ, da je obdolžen tatvine. 

»Jaz, pa tat,« se je jezil v vaški krčmi, 
žugal s pestmi in dejal, da se je nekdo po-
gleno zmotil, ali pa je speljal sodnijo na 
napačno sled, kajti Jernej še ni vzel, kar 
Je črnega za nohtom. 

Na dan razprave se je Jernej dostojno ob-
lekel in jo mahnil na sodnijo. 

»Tatvine ste obdolženi,« je dejal sodnik. 
»Res sem obdolžen tatvine, toda tat ven-

darle nisem. Povejte mi, prosim vas, zakaj 

me pa dolžate tatvine,« je zaprosil Jernej. 
»Vašemu sosedu je zmanjkala neka des-

ka, ki jo je rabil pri vozil. Tisto desko ste 
menda vi vzeli,« je odvrnil sodnik. 

»A tisto desko? Bes ga plentaj! Seveda 
sem jo vzel. To je pa druga zadeva. Moj 
sosed Janez ni ravno ljubezniv človek. S 
svojo ženo in otroki postopa precej surovo. 
Ker je z družino ravnal večkrat grdo, so mu 
žena in deca češče še ponoči pobegnili od 
doma, a včasih jih je pa kar sam zapodil. 
Ubogo družinico smo vzeli sosedje pod stre-
ho, največkrat pa jaz. Zato je mož name je-
zen. Janezova žena je videla, da delam svi-
njak. »Jerneje,« mi je rekla, »Jerneje, ker 
si tako dober z nami in si nas tudi večkrat 
prehranil, vzemi za svinjak eno desko pri 
nas, kar vzemi jo, dovolim ti!« 

Pa sem res vzel desko. Stari jo je spo-
znal, ker je bila umazana od opeke, katero 
je na njo nakladal. Zato pa še nisem kra-
del!« Ker je izpoved potrdila Janezova že-
na, je bil Jernej oproščen. 

Šport 
Športni drobiž 

Poročali smo že, da je novomeški SK 
Elan s svojo zmago 6 : 0 nad Javornikom 
postal prvak provincije ljubljanskega 
okrožja LNPa. Da zmaga mladih in agil« 
nih igračev SK Elana ni slučajna, vidimo 
iz visokega rezultata. Moštvo zeleno*beiih 
je pri nedeljski tekmi pokazalo mnogo 
več kot se je od njega pričakovalo. Iz 
lepo zasnovanih in premišljeno izvedenih 
kombinacij napadalne vrste so popolno« 
ma naravno sledili zaželjeni uspehi. Do» 
kaj na mestu je bil notranji trio, katere« 
ga je spretno vodil srednji napadalec Mar« 
jan Smerdu, ki je izvrsten dribler in do« 
ber strelec. Pohvalo zasluži tudi ožja 
obramba. Golman Niče ni imel mnogo 
posla, ker sta izborna branilca kar sproti 
čistila poskušene akcije Javornika Kril« 
ska vrsta s svojo »staro korenino« (Fan» 
čo) je bila lahko kos stavljeni ji nalogi 
ter je tvorila sijajno podporo napadalni 
vrsti novomeškega kluba. Moštvo Javor« 
nika je pokazalo zelo raztrgano visoko 
igro. Ima sicer nekoliko dobrih igračev, ki 
pa brez podpore ostalih ne morejo priti 
do veljave. Sodil je g. Cimperman iz 
Ljubljane. 

V Krškem je v nedeljo SK Radeče po« 
razil SK Krško s 4 : 1 (0 : 1). Moštvo SK 
Krško je razen srednjega krilca Dideka 
in vratarja Zadražnika igralo slabo. Tudi 
vratar bi lahko držal zadnji gol. Sodil je 
dobro g. Engelsberger. 

Upravni odbor LNPa je kaznoval celj« 
ske Atletike z dvomesečno zabrano igre, 
in sicer ker so nastopili z izključenima 
igralcema Gobcem in Suholežnikom. 

Nekateri klubi LNPa predlagajo sodni* 
kom pri prvenstvenih tekmah rezervnih in 
juniorskih moštev napačne postave. Ne 
samo da je tako postopanje športnika ne« 
vredno in se mora obsoditi, postane prven* 
stveno tekmovanje zaradi tega skoro ilu« 
zorno. Od sodnikov se pač ne more za« 
htevati. da bi poznali vse slovenske igral« 
ce. LNP premišlja sedaj c tem, da uvede 
za vse verificirane igrače obvezne legiti« 
macije. 

Ker je južnonemški nogometni savez od« 
povedal sodelovanje na proslavi desetlet« 
niče JNSa, se bosta vršili 28. junija tek« 
ma Jugoslavija^Češkoslovaška, 29. junija 
pa tekma Zagreb»Praga. Proslavi bo pri« 
sostvoval tudi predsednik češkoslovaškega 
nogometnega saveza prof Pelikan, ki bo 
gost našega saveza. Naš savezni kapetan 
je za tekmo proti Češkoslovaški postavil 
naslednje moštvo: MiheIčič«Ivkovič, Beles* 
lin*Arsenijevič, Premeri, Kunst«Marjano» 
vič. Hitrec, Leinert, Bonačič»Pavelič I. Če« 
škoslovaško moštvo pa bo nastopilo v na« 
slednji postavi: Planicha=Burger, Perner« 
Carvan, Kada, Cipera*Podrazil, Svoboda, 
Meduna, Silny, Puč. Sodil bo dunajski sod« 
nik g. Braun 

Še nekaj nedeljskih nogometnih tekem: 
S svojo zmago nad »33« 4 : 0 je Hunga« 
ria postala madžar.  prvak.  Končno stanje 
madžarskega prvenstva je nastopno: Hun* 
garia 37. Ferenczvaros 36, Ujpest 30, Bocs* 
kay 26, Bastya 23, III. okraj 20.  Nemzeti 
19, Somogyi 17, Kispest 16, »33« 15, Vasas 
14, Sabaria 12. Brno:  (Slovan) Dunaj: Ži» 
denice 6 : 4 (3 : 1). Goteborg:  Švedska 

garnitura: Danska 3 : 2. Stockholm: 
Švedska II. garnitura : Finska 3 : 1 (2 : 0). 
Bukarešta  :  Hakoah (Dunaj) : Makkabi 

: 2 (2 : 0), Hakoah : Juventus (Bukare« 
šta) 2 : 0 (1 : 0). ltaliimsko  prvenstvo: 
Roma : Milano 1 : 0, Torino : Casale 

: 0, Padua : Bari 5 : 0, Pro Patria : Do* 
minante 5 : 3, Trieste : Livorno 4 : 2, 
Alessandria : Modena -3 : 1, Atalanta : 
Prato 2 : 0, Biella : Anbrosiana 2 : 1, La« 
zio : Napoli 0 : 0, Brescia : Bologna 10 : 0 
!), Venezia : Genova 3 : 1, Pistoia : Fiu« 

me 3 : 2, Verona : Reggiano 4 : 3, Pro 
Vercelli : Firenze 1 : 0. 

Hazenska družina zagrebške Concordije 
je porazila v Požarevcu tamošnjo Vikto« 
rijo s 24 : 5 (10 : 2). 

Na mednarodnem lahkoatletskem mitin* 
gu v Budimpešti je Italijan Tavernari v 
teku na 500 m postavil z 1:02 nov sve* 
tovni rekord. 

Mednarodne ženske svetovne igre se 
bodo vršile v Pragi od 6. do 8. septembra 
1930. Poleg lahkoatletskih tekmovanj se 
bo vršilo tudi svetovno prvenstvo dam v 
rokometu. 

Željezničarski atletski klub iz 
Subotice v Mariboru 

Mariborskimi železničar ieni se ie posrečilo pri-
dobiti za enkratno gostovanje v nedeljo 23. t. m. 

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki zavod v Ljubljani, 18. junija 1929. Višina barometra 308 8 m. 
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prvovrstno moštvo Zeljezničarskega atletskega 
kluba ia Subotice. ZAK goji tipično madžarsko 
igro. Moštvo se od Lito je po hitri, kombinat orni 
igri ter se poslužuje pri svoj.-h napadih izključ-
no le kril, ki sita izredno hitri in prodorni. Do-
ma Sni bodo po dolgem presledku nastopili v 
najmočnejši postavi z nekaterimi novima močmi 
v napadu. 

Ker je to prvi nastop vojvodinskega Kuba v 
Mariboru, je interes za to srečanje med občin-
stvom izredno velik. 

Posebno privlačnost bo nudila tudi pred tekma 
dveh izbranih moštev kurilnice in delavnice. Ku-
rilnica se za to srečanje zelo resno pripravlja 
ter se ji nudi ugodna prilika, da se maščuje de-
lavnici za svoj zadnji poraz. 

ASK Primorje (tajništvo.) Seja centralnega 
odbora se vrši nocoj ob 21. v tajništvu. Naipro-
šeni so vsi gg. odborniki, da se seje sigurno 
udeležijo. — Tajnik I. 

Olimpijski petoboj za prvenstvo Slovenije v 
letu T 929. V ne de No dne 23. junija 1929 se vrši 
na igrišču ASK Primorje olimpijski petoboj za 
prvenstvo Slovenije v letu 1929. Prijavnino s 
prijavo v znesku Din 20.— je poslati najpozneje 
do 12. junija ob 12. uri na naslov: geom. Cerne 
Miroslav, Mestni stavbni urad. Za kresi jo. Nak-
nadne prijave se sprejemajo prati dvojni prijav-
nim na isti naslov do četrtka 23. junija pred 

startom. Vrstni red tekmovanja: 1. jfcok v da-
ljavo z zaletom, 2. met kopja, 3. tek 200 m, 
4. me* diska, 5. tek 1500 m; dovoljeni so samo 
trije meti odnosno skoki; teke 200 m ki 1500 m 
absolviira vsak tekmovalec posamezno. Klasifi-
kacija se vrši po tabeli za petoboj, izdani po 
FIAA. Nagrade: I. mesto primerno darilo in na-
slov prvaka Slovenije v olimp. petoboj-u za leto 
1928; II. in III. mesto plakete. Priče tek tekmo-
vanja točno ob 9.30. — ASK Primorje. 

Zahvala športnemu klubu Ilirija. Odbor Sve-
ta slušateljev ljubljanske univerze za proslavo 
10-letnice se zahvaljuje športnemu klubu Ilirija, 
ki je do akademske omladine pokazal polno raz-
umevanje in s tem pripomogel, da so se aka-
demske jubilejne športne prireditve mogle v redu 
izvršiti. 

SK Grafika. Za današnjo trening tekmo, ki 
se vrši ob 18. uri na igrišču SK Ilirije, se pozi-
vajo nasledmii igrači: Mihelič, Skalar, Pelioon, 
Kmetič, Urbančič. Zehman, Sterle, VaJentinčič, 
Tršan, Korbar, Wo!mutti. 

Službene objave LNP. Današnja seja poslov-
nega odbora se vrši ob 20. na verandi kavarne 
Evropa; na sejo se vabijo ob 21. v smislu skle-
pa npr. odbora gg. I. Bari, dr. Pogorele in inž. 
V. Kuljiš. — Tajnik I. 

SK Ilirija (nogometna sekcija). Danes v sre-
dti ob 18. trening skupine II. in III. — Načelstvo. 

Gosoodarstvo 
Za vpisovanje delnic 
Privilegirane agrarne 

banke 
Ob številni udeležbi zastopnikov sloven-

skega gospodarstva, med njimi funkcionar-
jev denarnih zavodov, kakor tudi predstav-
nikov trgovine in obrti, se je vršil včeraj 
dopoldne v 6ejni dvorani Zbornice za TOI 
sestanek, ki ga je sklical vladni komisar 
Privilegirane agrarne banke g. dr. Gjuričič 
o zadevi vpisovanja delnic snujoče se Privi-
legirane agrarne banke. Sestanka so se 
udeležili tudi zastopniki oblastev. Otvoril je 
sestanek zbornični predsednik g. Ivan Je-
lačin, ki je kratko orisal važiost omenjene 
ga zavoda, nakar je povzel besedo gosp. dr. 
Gjuričič. 

Govornik je uvodoma očrtal težaven po-
ložaj kmetijstva v naši državi, zlasti glede 
na nizke cene žita in ostalih kmetijskih 
pridelkov, katerih kljub nizkim cenam ne 
moremo spraviti v večji meri v inozemstvo 
Da položit j kmetijstva ni zavidljiv, nam po-
ve že dejstvo, da je pšenica letos za 100 Din 
cenejša kakor lani. Konkurenca na žitnem 
trgu je velika, a vrhu tega nam tuje države 
še otežujejo izvoz s carinskimi barijerami 
Značilno za našo izvozno tragedijo je, da 
smo lani izvozili v Češkoslovaško le 2 in pol 
vagona pšenice. 

Zaradi padca cen je padla tudi kupna moč 
prebivalstva, kar vpliva na ostale panoge 
našega gospodarstva, zakaj kriza kmetijske 
produkcije ustvarja tudi krizo v trgovini, 
obrti in industriji. 

Dr. Gjuričič je dalje omenil slabo organi 
zacijo izvozne trgovine ter prezadolženje 
kmetov, zlasti v Srbiji, kar položi j poostruje. 
Kmeta je treba osvoboditi iz rok zelenaš?v, 
da ne pride do popolne proletarizarije vasi 
Z dragimi krediti, kakor jih kmet najema 
danes, je nemogoče misliti na modernizaci-
jo kmetijske produkcije, ker pri dragem 
kreditu kmet ne more priti na svoj račun. 
Govornik je priznal, da v Sloveniji ne ob 
stojajo te težkoče, ker si je Sloveniia znala 
sama organizirati z močnim zadružništvom 
ugodne pogoje za kmetijski kredit. Toda 
eni državi je potrebna najintimnejša soli-
darnost med. posameznimi pokrajinami. Ta 
ko mora biti tudi Slovenija v enaki meri 
kakor druge pokrajine interesirana na 
uspehu Privilegirane agrarne banke, zakaj 
prvi pogoj za večjo prosperiteto slovenskega 
gospodarstva je prosperiteta vsega kmetij-
skega gospodarstva v državi. Če bo važne-
mu novemu denarnemu zavodu uspelo dvig-
niti kmetijstvo iz sedanjega težkega polo-
žaja, tedaj se bodo ugodne posledice pojavi-
le tudi za slovensko trgovino, obrt in in-
dustrijo. 

Poudarjal je, da je zakon o novi banki 
dober, ker daje kmetijskemu kreditu v*čjo 
elastičnost in omogoča banki, da si pridobi 
sredstva bodisi v tuzemstvu potom vlog ali 
v inozemstvu na podlagi emisije bančnih za-
dolžnic' Inozemstvo se v veliki meri intere-
sira za novo institueiio ter je govornik žp 
prejel številne ponudbe od inozemskih1 fi-
nančnikov. ki želijo sodelovati bodisi kot 
delničarji ali pa kreditorji. V interesu ban-
ke je, da zavzame Slovenija pri vpisovanju 
delnic ono odlično mesto, ki ji nripada po 
dosedanjih uspehih v organizaciji kmetij-
skega kredita. Govornik je izrazil k zaključ-
ku uoanje. da se bo Slovenija pri vpisova-
nju delnic odlično afirmirala. 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani 27.2, najnižja 15.4. 
Solnce vzhaja ob 4.12. zahaja ob 19.49, luna vzhaja ob 16.39, zahaja ob 1.45. 

Dunajska vremenska napoved za sredo: Jasno, zelo toplo, mogoče nevihte, lokalni ve-
trovi, lepo vreme bo trajalo najbrže dalj časa. 

= Nagel dvig Voine škode. Vojna škoda 
ki je v zadnjem času stalno slabela, se je 
nenadoma zopet močno okrepila zaradi in-
tervencije Državne hipotekarne banke in 
Poštne hranilnice na beograjski borzi. Za-
radi intervencije se je tečaj Vojne škode 
dvignil v Beogradu že predvčerajšnjim kon-
cem borze, dočim je tega dne v Zagrebu 
bilo že nadaljnje raznoloženje za baisse. ker 
je v Zngrebu izostala intervencija. Včeraj 
je sledila tudi zagrebška borza in se je te-
čaj dvignil povprečno za preko 10 točk. Ka-
kor kaže, je sedaj začasno udušena brezve-
stna špekulacija z Vojno škodo. 

= Akcija za zanesljivejše varovanie up-
nikov. Društvo za zaščt«o upnikov v Novem 
Sadu je sprožilo preko Trgovsko-industrijske 
zbornice v Novem Sadu vprašanje o organi-
zaciji za zaščito upnikov, ki bi funkcioni-
ralo vzajemno z zbornicami in ki bi bila 
polslužbena ustanova. Po predlogu, ki ,ih je 
stavilo Društvo za zaščito upnikov v Novem 
Sadu, bi bili člani organizacije obvezno vsi 
veliki trgovci in industrijci. Naloga organi-
zacije bi bila predvsem, da se izvedejo pre-
ventivne mere v interesu upnikov. V svrho 
obravnave tega vprašanja se je predlagalo 
sklicanje ankete, na katero bi bili pozvani 
tudi zastopniki ministrstva pravde, ministr-
stva trgovine in industrije ter vseh zbornic. 

= Za izvoznike surovih kož. Gen »ralni 
konzulat naše kraljevine v Newyorku je 
sporočil preko ministrstva trgovine in in-
dustrije, da bi želela tvrdka Louis Henkel. 
Park Row Bidg, New York City, uvažati 
iz Jugoslavije surove kože. Konzulat je ob-
enem iziavil, da ne garantira za eventuelne 
transakcije naših trgovcev z omenjeno 
firmo. 

= VII. jesenski velesejem v Osiieku se ho 
vršil od 31. avgusta do 8. septembra t. 1. Ns 
sejmu bodo rnstavlieni raz»n stalne izložbe 
proizvodov veleindustrije. zlasti kmetijski« 
strojev, aparatov in orodja, tudi proizvodi 
vseh drugih strok naše industrije in obrti. 

Posebno organizirana bo izložba kmetijskih 
pridelkov iz vseh krajev, ki gospodarsko gra-
vitirajo v Osijek. Eden dnevov tekom vele-
sejma bo posvečen razstavi domače živine z 
razdeljevanjem nagrad; istega dne se bodo 
vršile tudi konjske dirke. Na razstavi bo tu-
di kolekcija narodnih noš in umetniških na-
rodnih ročnih del. 

= Prenehanje pooblastitve za poslovanje 
z devizami in valutami. Po odloku finanč-
nega ministra je prenehala veljati poobla-
stitev za poslovanje z devizami in valutami 
Zemaliski banki v Beogradu. 

= Visoka konjunktura v Zedinjenih 4r*a-
vah. Ze nekaj let se nahaja gospodarstvo 
Zedinjenih držav v polni prosperiteti. Po-
novno napovedani preokret v gospodarski 
konjunkturi ni nastopil navzlic visoki obre-
stni meri. Po izkazu Standard Statistic Co. 
se je čisti dobiček od 430 vodilnih družb 
in podjetij v prvem četrtletju L 1. dvignil 
na 617 milijonov dolarjev napram 471 mili-
jonom v istem razdobju pret. leta. Za sta-
nje konjunkture značilna produkcija železa 
se je v marcu dvignila na 3.7 milijona ton 
napram 3.2 milijona ton v istem mesecu 
pret. leta. čisti dobiček U. S. Steel Corp. 
(veliko železarsko podjetje) se je v prvem 
četrtletju dvignil na 42 milijonov dolarjev 
napram 21 milijonom lani. Konjunkturni 
podvig je povzročil naraščajočo potrebo do-
mačih družb po novem kapitalu, kar je s 
svoje strani vplivalo na povišanje obrestne 
mere. Že v zadnjem četrtletju pret leta so 
se emisije za domače potrebe dvignile na 
2427 milijonov dolarjev napram 1639 mili-
jonom v istem razdobju 1. 1927., inozemske 
emisije pa so istočasno padle od 436 na 197 
milijonov dolarjev, še bolj so inozemske 
emisije nazadovale v tekočem letu (v prvih 
dveh mesecih od 253 na 76 milijonov). Ve-
like potrebe domačih podjetij in visoka 
obrestna mera so skoro že povsem izpodri-
nile inozemske posojilojemalce od ameri-
škega kapitalskega trga. 

= Italija proti iivozn ameriških avtomo-
bilov. Iz Rima javljajo, da se zaradi veli-
kega uvoza ameriških avtomobilov v Italijo 
nahaja italijanska industriia avtomobilov v 
zelo težavnem položaju. Časopisje objavlja 
statistične podatke, iz katerih je razvidno, 
da se je poslednjih pet mesecev uvozilo v 
Italijo iz Amerike baje preko 100.000 pot-
niških in skoro 60.000 tovornih avtomobilov. 
Časopisje poziva vlado, naj poišče sredstva, 
kako bi se zavrl uvoz avtomobilov, da bi se 
zopet pomagalo na noge domači industriji 
te stroke. 

= Prodaja. Dne 9. julija se bo vršila pri 
dravski artilerijski radionici v Ljubljani lici-
tacija glede prodaje raznih delov starega av-
tomobila, 10. julija pa glede prodaje odpad-
kov železa, jekla, pločevine itd. Predmetni 
oglas je na vpogled v Zbornici TOI v Ljub-
ljani. 

Borze 
18. junija. 

Na ljubljanski boTzi je bil devizni pro-
met zelo slab. Malo več je bilo zanimanja 
za Dunaj in Berlin. Malenkostne potrebe po 
Trstu in Parizu je pokrila privatna ponud-
ba, vse ostalo pa Narodna banka. Skoro vsi 
tečaji deviz so se za malenkost okrepili. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je da-
nes Vojna škoda nenadoma zopet močno 
okrepila. Trgovala se je za aranžma po 400 
— 404 in za december po 420. Investicijsko 
je zabeležilo zaključek po 84.5. V bančnih 
in industrijskih vrednotah je bil neznaten 
promet. Praštediona se je zaključila po 
852.5 in Jugo po 83, a od industrijskih pa-
pir tev je zaključil le Brod vagon p° 150. 
Tečajnih izprememb ni bilo posebnih. Ne-
koliko so se okrepile Trbovlje. 

Devize in valute. 
Ljubliana. Amsterdam 22 88. Berlin 13.575 

—13.605 (13.59), Bruselj 7.909, Budimpešta 
9.9348, Curih 1094.4—1097.4 (1095.9). Dunaj 
7.9872—8.0172 (8.0022\ London 276.26. New 
York 56.875. Pariz 221.85—223.85 (222.85). 
Praga 168.23—169.03 (168.63), Trst 297—299 
(298). 

Zagreb. London 275-86 — 276.66, Newyork 
56-775 — 56.975. Pariz 221.85 — 223.85, Mi-
lan 297 — 299, Curih 1094.4 — 1097.4, Ber-
lin 13.575 — 13.605, Dunaj 7.9872 — 8.0172, 
Praga 168.23 — 169.03. 

Curih, Beograd 9.12875, London 25.20&75, 
Newyork 520.01, Pariz 20.3425, Milan 
27.20375. Berlin 124.05. Dunaj 73.03, Praga 
15.385, Bukarešta 3.08875. Budimpešta 90.62, 
Sofija 3.75, Varšava 58.2775. 

Dunaj. Beograd 12.47375 — 12.51375, Ber-
lin 169 51 — 170.01, London 34.45 — 34.55, 
Milan 37.185 _ 37.285, Newvork 710.45 do 
712.95, Pariz 27-79 — 27-89, Praga 21.015 do 
21.095, Curih 136.60 — 137.10. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska posojilnica 170 denar, 

Ljubljanska kreditna 123 denar, Praštediona 
850 denar, Kreditni zavod 170 denar, Vevče 
118 denar, Stavbena 50 denar, Šešir 105 de-
nar, Ruše 275 — 285. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna ikoda 
aranžma 4fl0 — 402, kasa 401 — 402, junij 
401 — 402, december 420 — 424, investi-
cijsko 83.75 — 84.5, agrarne 5 0 — 5 1 ; 
bnnrne vrednote: Praštediona 852 5—857.5, 
Union 202 — 203. Kreditna Zagreb 93 den., 
Srpska 150 — 151. Jugo 82.5 — 83. Zemalj-
ska 128 — 135, Ljubljanska kreditna 123 
denar. Pol jo 15.5 — 16, Etno 164 denar, in-
dustrijske vrednote: Narodna šumska 25 — 
35. Našice 1500 denar, Gutiriann 205 — 207, 
Sla veka 105 _ 110, Slavonija 195 blago, 

S k r e p k i m izpi-
ranjem da O d o l 
ustom sveže  dišeči 
duh. 

V vsaki kapljici 
je moč. 

Drava 410 blago, Šečerana 430 — 433, Lie-
vaonica 175 — 185, Brod vagon 140 — 150, 
Union 170 — 173, Vevče 123 denar, Isis 22 
blago, Oceania 195 — 205. Trbovlje 475—500. 

Blagovna  tržišča 
+ Ljubljanska blagovna borza (18 t. m.) 

Les: Išče se do 20.000 kub. m desk (smreka, 
jelka), paralelnih, ostrorobih, pravokotno 
očeljenih, I., II., III., izključene izpadajoče 
grče. Zaključenih je bilo 18 vagonov, in si-
cer: 10 vagonov bukovih drv, 5 vagonov 
hrast drv in 3 vag. tramov. Dežel, pridelki: 
Tendenca nespremenjena. Zaključeni so bili 
3 vagoni pšenice. Nudi se pšenica (si. post, 
mlevska tarifa, plač. 30 dni): baška prompt-
na po 255.5 — 257-5, za junij 200.5—262.5; 
koruza: baška promptna, mlevska tarifa, 
slovenska postaja po 272.5 _ 275; moka: 
»Og«, fco Ljubljana, plač. po prejemu blaga 
po 370 — 375; oves: baški, slovenska posta-
ja, navadna voznina 275 — 277.5. 

+ Novosadska blagovna borza (18. t m.). 
Tendenca mirna. Promet: 35 vagonov pše-
nice, 2 vagona moke, 25 vagonov turščiee in 
2 vagona otrobov. Pšenica: baška 207 — 
212.5; potiska 210 — 215; sremska 210 — 
212. Turščica: baška in banatska 226 — 230. 
Moka: »Og« 307.5 — 315; »2« 287.5 _ 295.5; 
»5« 277.5 — 280; »6« 272.5 — 275; >7« 
257.5 — 265; »8« 172.5 _ 180. Otrobi: oaški 
135 - 145. 

+ Dunajska borza za kmetijske proizvode 
(17- t m.) Brez posebnih sprememb. Kra-
sno vreme, ki izredno pospešuje razvoj žita, 
pritiska na cene. Terminske Dotiee inozem-
skih borz so 6e zelo znižale. Zahteve za do-
mačo pšenico so znašale do 33 šilingov. 
Transdanubijska pšenica, 78/79 kg, se je po-
nujala po 32.75 šilinga ab Dunaj. Marchfeld-
ska rž je bila s postaje oferirana po 28 ši-
lingov. Za koruzo ni bilo posebnega intere-
sa. Prav tako je bil oves miren. Do znatnej-
šega zaključka ni prišlo v nobeni vrsti žit 
Uradne notice nespremenjene. 

+ Mariborski svinjski sejem (14 t m.). 
Dogon 262 svinj. Cene: prasci, 5 do 6 te-
dnov stari, 110 150 Din komad, 7 — 9 
tednov stari 175 — 200, 3 do 4 mesece stari 
325 — 400, 5 — 7 mesecev 450 — 650, 8 — 
10 mesecev 700 — 800, eno leto 1000—1200 
Din. Kilogram žive teže se je trgoval po 
10 do 12.50, a mrtve po 16 do 17 Din. Pro-
danih je bilo 212 svinj. 

+ Dunajski goveji sejem (17- t. m.) Do-
gon 2658 glav, od teh iz Jugoslavije 60. Pri 
dobrem povpraševanju so se podražili biki 
za 10 grošev, slaba živina pa za 5 grošev. 
Ostalo se je pocenilo do 5 grošev pri kg. Za 
kg žive teže notirajo: voli (izjemni) 2 do 
2.10, I. 1.75 — 1.95, II. 1.50 — 1-70, III. 1.35 
do 1.45, biki 1.40 — 1.60 (1.70), krave 1.25 
do 1.55 (1.70), slaba živina 0.90 — 1.25 ši-
linga. 

Sokol 
Zlet koroškega 

sokolskega okrožja 
V nedeljo je Mežiška dolina, v svoji po-

mladni obleki baš sedaj najslikovitejša ter 
najlepša, odmevala že v ranem jutru od ve-
selega petja in prekipevajočega sokolske-
ga življenja; vihrajoče narodne zastave, 
nad vsem razkošje zlatega solnca in na 
obrazih ono praznično razpoloženje, ki ga 
ustvarja samo mirna zavest, da je zopet 
dokončan velik del naše naloge. Iz vseh 
krajev od Vuhreda do Prevalja in Slov. 
Gradca so prihitele množice Sokolov in So-
kolic, od naših najmlajših pa do sivih bor-
cev, na okinčanih vozovih in avtomobilih, 
da pokažejo, kaj so storili v pretečenem 
letu. 

Zupni podstarosta dr. Železtiikar je po-
zdravil navzoče v imenu starešinstva 
MSŽ, opomnil v vznešenih besedah sokol-
ske vrste na cilje in naloge, ki so jim 
stavljeni; spomnil se je bratov onstran Pe-
ce, ki gotovo z zadoščenjem zasledujejo 
naše od dne do dne rastoče gibanje, in če-
stital končno sokolskemu društvu Črna k 
njegovemu uspešnemu desetletnemu delo-
vanju. Telovadni nastop je obsegal deset 
točk in je bil skrbno sestavljen; članski in 
naraščajski oddelki so izvajali predpisane 
proste vaje prav dobro, najboljši so bili se-
veda naraščajniki. Deca nam je pokazala 
posebne sestave prostih vaj za okrožje, ki 
so bile prav posrečene. Pri orodni telovad-
bi domačih društev, kjer je nastopilo šest 
vrst, smo videli nekaj prav dobrih vaj. 
Vzorna vrsta iz Maribora s Primožičem je 
izzvala seveda burno navdušenje. Pogre-
šali smo kako igro dece. Pri nastopu je od-
lično igrala rudniška godba pod vodstvom 
g. Skačeja. Organizacija prireditve je bila 
brezhihna; prevoz udeležencev iz daljnega 
Prevalja reden in hiter, hrana izborna (če-
mu se seveda ne čudimo, če izvemo, da 
je pomagal v kuhinji celo inž. kemik). Ta-
ko okrožje, kakor tudi društvo Črna sta 
lahko zadovoljna z moralnim uspehom pri-
reditve, saj je nastopilo nad ?00 telovad-
cev; žal, število gledalcev n ibilo tako ve- , 
liko, da bi bil ves trud tudi v gmotnem 
oziru primerno poplačan. Pohvalno moramo 
še omeniti, da gre uprava rudnikov Sokol-
stvu v vsakem oziru z največjo priprav-
ljenostjo na roko. 



življenja in sveta 
Kako živijo sloni v pragozdovih 

Slcnovka v nevarnosti — Lev in slon — Slonič in človek — 
Dve čredi slonov in vo da — Umor iz sočutja 

Raziskovalci, potniki in lovci na 
divje zveri kaj radi pripovedujejo o 
inteligenci živali, s katerimi so se 
srečali na svojih potovanjih. Med nji* 
hovimi zapiski so posebno zanimive 
beležke o slonih, katerim pripisujejo 
veliko bistroumnost. Zlasti v svojem 
čutu do družine spominjajo sloni ve* 
likokrat naravnost na človeka. 

Neki raziskovalec je nekoč srečal 
večji trop slonov. Živali so stale oko* 
lu tovariša, ki je ležal na tleh. Ko so 
se ljudje približali skupini, so se slo* 
ni postavili v bran ter ščitili slonov* 
ko, ki se je dvignila s tal in zbežala s 
svojim mladičem. Odkuri la jo je v 
pragozd. Nekaj slonov jo je sprem* 
ljalo, petorica pa jih je ostala na stra* 
ži in se je izgubila v goščo šele potem, 
ko je dobila znak, da je mati z mla* 
dičem na varnem. 

Lev si na odraslega slona ne upa, 
pač pa rad napada mladiče. Lovec, ki 
je opazoval čredo slonov na paši, po* 
roča, da je doživel slučaj, ko so od* 
rasli sloni ostavili mladiče na jasi, sa* 
mi pa odšli naprej v goščavo. Tedaj 
se pojavi lev, ki je bil skrit v grmov* 
ju in se je tiho plazil proti najbližje* 
mu slonu. Mladič ga seveda ni zapa* 
zil. Lovec ga je že hotel posvariti z 
glasom, ko se nenadoma pojavi mati 
slonovka, ki je instinktivno zaslutila 
nevarnost in se je zapodila proti le* 
vu. Bliskoma se ji je pridružilo še ne* 
kaj starih slonov. Leva so pregnali 
glasno tuleč in napadalec jo je moral 
popihati daleč v pragozd, kjer je v 
svoji jezi poteptal vse, kar mu je pri* 
šlo pred šape. 

V Kamerunu je nekoč karavana 
prebrodila reko. V naglem odpravlja* 
nju čez vodo so bili l judje pozabili 
na bolnega služabnika, ki je bil ostal 
na nasprotnem bregu. Tedaj zapazijo 
v svojo največjo grozo, da se bliža 
služabniku mlad slon. Ovohaval ga je 
s trobcem. Ljudje, ki so gledali ta pri* 
zor, so kar dreveneli. Menili so že, da 
bo slon bolnika zgrabil in ga zavihtel 
ter vrgel v reko ali pa odnesel s se« 
boj. Toda zgodilo se mu ni nič. Slo* 
nič jo je odmahal nazaj, odkoder je 
prišel. 

Tudi sicer poznajo slona kot dobro* 
dušno in miroljubno žival. Vendar s 
tem še ni rečeno, da je krotak; na* 
sprotno, so primeri, ko slon strahovi* 
to zdivja. Tedaj ne prizanese niti svo* 
j i okolici. Nekoč v veliki suši se je 
pasla mogočna čreda slonov tik male 
luže ter lokala vodo. Tedaj se začuje 
iz gozda glasno trobentanje in kma* 
lu se prikaže nov trop slonov. Nava« 
lili so na živali ob vodi. xMed obema 
skupinama se je vnela pravcata bitka. 
Tla so se tresla pod njihovimi mogoč* 
nimi nogami, ozračje pa se je narav* 
nost trgalo od rjovenja. Končno so 
se morali napadalci umakniti. Na bo* 
jišču so zapustili težko ranjenega sta* 
rega samca. Take bitke so med sloni 
sicer redke, zato pa so dvoboji tem 
češči. 

Iz življenja afriškega slona je zna* 
no sledeče: Star samec se je ločil od 
črede in se je pasel sam zase. Pribli* 
žal se mu je mladič ter ga jel izzivati 
s čekani. »Očka« je dolgo mirno pre* 
našal zbadanje. ko pa je videl, da 
mladič ne odjenja, ga je parkrat 
ošvrknil z rilcem. Mladič je začel 
javkati in se je zatekel k materi. 

Naravnost na človeka pa spominja 
doživljaj, katerega popisuje mož, ki 
je sledil trojici slonov v pragozd. 
Ena izmed živali je bila bolna. Ostali 
dve sta jo spremljali, in sicer sta j i 
korakali ob strani. 

Bolnik je na poti omagal. Sprem* 
ljevalca sta legla k njemu, da se 
spočijejo vsi trije. Toda ko so hoteli 

—nik: 

Na dve strani 
Ena lučka mi gori, 
ena mi pa sveti... 

Neznan poet. 
Bil se je razmeroma jako mlad oza-

koni!. Dobil je bil ljubko, dražestno že-
nico, za katero ga je marsikdo zavi-
dal. On je to debro vedel in ljubil je 
svojo Dorico. Nesreča pa je bila, da je 
imel malce ohlapno srce in morda — 
kaj se ve — tudi ohlapno vest. Vse-
kakor je bilo v njegovem srcu vse pre-
več prostora, da bi ga bila mogla iz-
polniti ena sama ljubezen Kako bi mo-
glo potem biti drugače, nego da se je 
včasi tudi še v kako drugo žensko za-
zrl in da ni baš povešal pogledov, ako 
ga je srečala kaka — krasotica. 

Seveda kot zakonski mož bi tega ne 
bil sme] oziroma bi bil moral! A 
kaj, ko mu je pa primanjkovalo moral-
ne moči — defekt, za katerega on. pač 
nič mogel ni! In to vemo vsi, da ni 
tako lahko, postaviti se izkušnjavi v 
bran. Da smo popolnoma pravični, tre-
ba omeniti, da je bila izkušnjava pri 
njem tudi res velika, zakaj bil je, ka-
kor se reče, »fest fant« in to je bilo 
vzirolk, da je tudi na njem obtičalo vča-
si kako žensko oko in ga izzivalo. Še 
večkrat je kajpada izzival on s svoji-
mi pogledi in nasmehi in tudi to se ne 
sme prezreti, da se je vselej prav do-
bro počutil, kadar se mu je katera od-
smehnila in mu s pogledi vračala pri-
jaznost za prijaznost. S stališča stroge 
morale je vse to prepovedano. Toda 
ker'taka ljubezen na razdalje nikomur 

vstati, se bolnik ni hotel ali pa ni mo* 
gel dvigniti. Tovariša sta mu »prigo* 
varjala« in sta poskušala vse mogoče 
brez uspeha. Naposled je eden izmed 
slonov odšel. Drugi, ki je še bil pri 
bolniku, je začel najprej oklevati in 
ko je videl, da bolnika ni mogoče 
spraviti pokonci, ga je zabodel s če* 
kani do smrti ter ga tako rešil pred 
groznimi mesarskimi kremplji leva. 
Ni dvoma, da ta »umor iz sočutja« 
govori o visoki inteligenci živali, ki 
uživa simpatije vseh izkušenih razis* 
kovalcev črnega kontinenta. 

0 vtihotapljenem potniku 
in krokodilu 

Pariški dnevniki so polni hvale za 
junaštvo Lottija, Assolanta in Le* 
fevrea, ki so s toliko hrabostjo pre* 
leteli Atlantski ocean in dali franco* 
skemu imenu pečat zmage, ki se je ta* 
ko tragično izmaknila Nungesserju in 
Coliju. 

Ob tej priliki se mnogo piše tudi o 
mladem vtihotapljenem pasažirju 
Schreiberju, ki se je skril v trup »Ru* 
menega ptiča« zgolj iz pustolovskih 
ozirov. Assolant je baš sedel pri kr* 
milu, ko ga je od zadaj potrepljala 
neka roka po rami Ozrl se je in osu* 
pel videl, da ni to roka Lottija in Le* 
fevrea, ampak roka in obraz neznane* 
ga pasažirja, Assolant pripoveduje: 
»Šele sedaj sem razumel, da je bilo to 
človeče krivo, da se ni trup letala ta* 
ko dolgo dvignil v zrak. Hotel sem 
ga treščiti v vodo, da bi se raztrgal, 
toda vprašal sem ga najprej po na* 
rodnosti. Povedal mi je, da je Ameri* 

čan. Ta izjava je namah prekrižala 
mojo namero, kajti v Ameriki smo 
bili vsi trije deležni toliko gostoljub* 
nosti, da se nisem upal storiti tega. 
Tako je ostal Schreiber v letalu, s 
strahom pa, ki ga je vžil, je obilno 
poplačal svojo vožnjo.« 

Ko so se letalci po zasilnem pri* 
Stanku izkrcali na Španskem, je mo* 
ral izstopiti tudi Schreiber, ki je po 
poreklu svojih staršev iz Madžarske. 
Sel je iskat pomoč. Ko je tako blodil 
okrog, je naletel na dva španska straž* 
nika. Vprašala sta ga, kdo je, a on je 
momljal nekaj po angleško in ni ve* 
del za kaj gre. Slednjič sta policaja 
izjavila, da je podoben konjskemu 
tatu, ki ga iščeta in sta ga aretirala. 
Izkazati se mu ni bilo mogoče. Vzel 
pa je v roko košček papirja, narisal 
letalo in zapisal spodaj besede: New* 
vork=Pariz, Lotti, Assolant, Lefevre. 
Policajema se je zjasnilo in sta areti* 
ranča izpustila. 

O krokodilu Rufusu ki so ga bili 
naložili na »Rumenega ptiča« kot 
amulet, napovedujejo, da -e je ves 
čas vožnje, tudi v najburneiših tre* 
nutkih. obnašal zelo mirno. Ko je za* 
š'' »Rumeni ptič« v viharno cono. je 
krokodilček ravnodušno novžil svoj 
beefsteak in se ni zmenil za nevar* 
nost, pred katero so letalci trepetali. 

Tutankamen in njegovi zakladi 
Egiptski list »Al Achram« objav* 

Ija k vprašanju grobov faraonov v 
Lurorju zanimivo pojasnilo, ki pravi, 
da Anglež Howard Carter sploh ni bil 
odkritelj kraljevskih grobov v Dolini 
kraljev, ampak da je pravi odkritelj 
Egiptec Husein Ahmed Sayet, član 
rodbine, ki je že 1. 1870. odkrila kra* 
ljevski sarkofag v El*Deir*el*Bachri* 
ju. Ta ugotovitev je vzbudila v krogih 
angleških egiptologov senzacijo in 
razumljivo konstemacijo. 

»Biserni princ« 
Ta bik, ki nosi prav tako 
plemenito Ime kakor |e Iz-
redna njegova pasma, je 
bil odlikovan na razstavi 
živine v Southamptonn s 
častnim darilom angleškega 

kralja. 

Zakaj 

Kraljica loncev 
Nedavno se ie vršila v Ber-
lina velika kuharska tekma 
za prvenstvo Nemčije. Tek-
movalo je nekaj tucatov 
najboljših kuharic, ki so 
prišle v ožjo volitev za 
»kraljico kuhinje«. Prven-
stvo je odnesla gospa 
Geisslerjeva, ki Je pripra-
vila najboljši obed ob naj-
nižjih stroških. Zmagoval-
ko vidimo pred njenimi za-

kladi tik ognjišča. 

se mozijo 
Posledice ženske emancipacije se 

kažejo zadnje čase tudi na Kitajskem, 
kjer ni imela ženska poprej nobene 
samostojnosti. Z emancipacijo pa pri« 
hajajo hudi časi za starše, ki izgub* 
ljajo čedalje več avtoritete pri hče* 
rah. 

Poprej je bilo v navadi, da je oče 
zaročil hčer že v zibeli. Take zaroke, 
ki jim je v odrasli dobi sledila poro* 
ka so bile ponavadi trgovskega zna* 
čaja, kajti očeta zaročenke in zaro* 
čenča sta stopila v sorodstvo in zače* 
la kupčevati kakor so jima velevale 
skupne koristi. V zadnjih letih pa se 
zelo množe slučaji, ko nočejo vedeti 
hčere nič o takšnih zvezah, ki so bi* 
le sklenjene brez njihovega privolje* 
nja. Kadar dorasejo za zakon, odkla* 
njajo poroko, če jim ni ženin soroden 
po srcu. Seveda nastane vselej ob ta* 
Ki priliki škandal, ali pomoči ni. Star* 
ši se morajo vdati, dolgoletne trgo* 
vinske zveze se razderejo, hči pa se 
navadno loči od roditeljev in gre po 
svetu ter si išče kruha. 

Neki kitajski tednik je nedavno 
razpisal anketo z vprašanjem: Zakaj 
ste se omožila? Stopetdeset Kitaik je 
odgovorilo., da samo po sili svojih ro* 
diteljev, katerih niso hotele žaliti s 
tem, da bi prekršile tradicijonalno 
pokorščino. Samo 40 odst. žena, ki so 
odgovorile, je pripomnilo, da jih je 
gnala v zakon tudi želja po izpolnitvi 
materinstva. Vse pa so se pritoževale 
nad pravico, katero si laste starši nad 
hčerami tedaj, ko jih dajejo v zakon, 
kjer ne najdejo trohice srca, pač pa 
samo grobe materijalne koristi. 

Letalka v valovili 
Znana pilotinja s padalom Eli Tus* 

marjeva je zadnje dni utonila v valo* 
vih Rena. Producirala se je pred ve* 
likansko množico občinstva in izvaja* 
la svoje drzne akrobacije s padalom. 
Prvi skok iz aeroplana se ji je lepo 
posrečil, pri drugem pa jo je zanesel 

ne škodi, menda tudi prevelik greh ni! 
Za kaj več kot tako nedolžno ljube-

zen našemu junaku spočetka tudi šlo 
ni. Toda resničen je pregovor: Kdor 
nevarnost ljubi, se v nevarnosti pogu-
bi! Nekoč je srečal mladenko, ki ga je 
s svojo lepoto čisto omamila. Saj ne-
mara ni bila lepša od njegove sopro-
ge, a zaostajala tudi ni za njo. Ako je 
imela njegova žena dražestno jamico v 
svoji lepo zaokroženi bradici, je imela 
ta pa dve v svojih polnih licih . . . ako 
je imela njegova žena košate, temne 
lase. katerih barva se je nad vse učin-
kovito odbijala od njene alabastrske 
polti, je bila glavica te obdana od svet-
lorumenih, svilenim nitkam podobnih 
las, ki so bili v čudovitem skladju z 
njenim rožnatim obrazom . . . in če je 
imela njegova žena liki kaka Neapoli-
tanka plameneče črne, kot noč skriv-
nostne oči, se je zdelo, da odseva tej 
iz oči sinje, južnoitalijansko nebo. Se-
daj naj si pa pomaga človek, ako si 
more! Primerjal je in primerjal, a no-
beni ni mogel dati prednosti, kaj čuda, 
da je vzljubil poleg brunetke še pla-
volasko! Seveda kot zakonski mož bi 
tega ne bil smel! Včasi mu je pač ši-
nilo skozi možgane: »Kam jadramo?« 
a to ga ni odvrnilo, da ne bi bil hodil 
odslej dan na dan ob določeni uri po 
tisti poti. kjer jo ie bil prvič srečal in 
koder je ona redno vsak dan ob istem 
času prihajaila. Zakaj ne bi malo po-
ljubimkal in morda tudi pri tej posnel 
smetane, če bi se dalo? . . . Da je tu-
di on njej všeč. je kmalu izprevidel in 
to ga ni malo osrečevalo. Tisti čas mu 
je prršla. na misei pesmica, ki jo je sli-

šal kot otrok tolikokrat peti: 
Ena lučka mi gori, 
ena mi pa sveti . . . 

Kako se je to ujemalo! Ena lučka je 
bila njegova žena, ki ga je tako zelo 
rada imela, druga pa njegova nova 
oboževanka in oboževateljica. Odslej 
je vedno prepeval to pesem in sicer ne 
samo v mislih, ampak tudi na glas in 
celo vpričo žene. 

»Kaj pa imaš vendar vedno s tema 
dvema lučkama?« ga je nekega dne 
vprašala, on pa se je samo smehljal in 
skomigal z rameni. A nekoč, ko je zo-
pet začel: 

Ena lučka mi gori, 
ena mi pa sveti — 

je njegova žena nepričakovano dodala: 
Mene pa srce boli, 
da mi ni živeti! 

On jo je debelo pogledal. »Ali mar 
kaj sluti?« mu je šinilo v glavo. Toda 
žena je čisto ravnodušno pripomnila: 
»Kaj tako gledaš? Saj se pes-jm tako 
nadaljuje, ali ne?« On si je oddahnil in 
šel naravnost tja, kjer je vedel, da mu 
prisveti njegova druga lučka nasproti. 
In prav takrat se je tako osokolil, da 
jo je nagovoril. Malo se je bal, da bi 
mu ne zamerila njegove drznosti, toda 
kmalu se je prepričal, da je — kakor 
se pravi — do ušes zaliubljena vanj. 
To pa je le še bolj podžgalo n.iegov 
pogum in osmelil se je celo,-predlagati 
ji za drug? dan ob 6. uri popoldne se-
stanek na neki bolj samotni stezici v 
tivolskem gozdu. Ona je vsa zmedena 
pritrdila, nakar sta se ločila. Dočim je 
on krenil na desno v stranski drevo-
red, je ona nadaljevala naravnost svo-

jo pot A že se je bližala zanj kazen, 
zanjo pa, ki se je bila dala omamiti od 
njega, bridko razočaranje! Njej je pri-
šla namreč nasproti prijateljica, ki je 
od daleč vse videla. Vprašala jo je: 
»Ti Malka, s kom si pa govorila baš 
kar?« 

» S svojim čestilcem! Lep, simpati-
čen človek je! Ako me zasnubi, ga 
najbrže ne zavrnem. Jutri imava se-
stanek. Ali ne bi mogla iti ti kot ne-
kaka gardedama z menoj — v primer-
ni oddaljenosti seveda?« 

»Ali Malka, saj ta čilovek je vendar 
oženjen! « 

Dekletce toliko da se ni sesedlo. 
»Kaj? . . . Oženjen? . . . O!« 

»Da. ta zasluži, da se mu osvetiš!« 
»O Bog! Da, maščevati se — toda 

kako?« . . . 
»Jaz vem, kako! Z njegovo ženo sva 

znani, k nji greva! Zdaj bo sama do-
ma — kar takoj pojdiva! V dolžnost si 
štejem, da jo obvarujem sramote!« 

In šli sta. 
Ko se je odpravljal drugi dan po 

kosilu naš junak v pisarno, je pripom-
ni'l sladko proti ženi: »Dorica, danes 
me nemara ne bo ob navadni uri do-
mov Šef se je izmislil, da mu moram 
pri nekem delu pomagati. In saj vtš — 
uradniki nismo zidarji, delati moramo 
tudi čez uro.« 

Poljubil jo je in odhitel. Ko so se 
vrata za njim zaprla, je ona dvignila 
pest in mu zagrozila: »Le čakaj me!« 

On pa tisto popoldne niti šel ni v 
pisarno! Kako bi bil pa tudi mogel kaj 
delati! Zamudil se je torej v kavarni, 
potem pa se odpravil na določeno me-

veter s kopnlne v valove Rena. Ker n! 
bilo pomoči blizu so jo valovi požrlL 
Njeno truplo je voda pozneje vrgla 
na breg. Tusmarjeva je bila doma iz 
Monakovega. Nemci so jo prištevali 
k svojim najhrabrejšim letalkam. 

Praga in njeno novinstvo 
O visoki kulturni stopnji češkoslo« 

vaške republike priča statistika, ki na« 
vaja, koliko časopisov izhaja v Pragi, 
kjer se tiska 1400 novin, dnevnikov, 
tednikov in revij v 12 jezikih. Od teh 
je 1166 listov v češčini, 1 v slovaščinl, 
179 v nemščini, ostali pa izhajajo • 
ruščini, madžarščini, francoščini, an« 
gleščini, bolgarščini, španščini in konč* 
no 4 v esperantu. 

Bik na cesti 
Iz bruseljske klavnice je ušel bik 

in zdivjal po ulicah. Ranil ie dve ose-
bi. Neki policist ga je ranil z revo!« 
verskim strelom. Bik se je zagnal vanj 
in ga vrgel v zrak. Ko je padel straž« 
nik na tla. je še enkrat ustrelil v raz* 
togoteno žival, a je ranil samega sebe. 
Šele nekemu orožniku se je posrečilo, 
da je bika ubil s strelom iz puške. 

Konec madžarskega 
dvobojevanja 

Madžarski minister za pravosodje 
Zsitvay je nedavno izjavil v budimpe« 
štanskem parlamentu, da čaka madžar« 
sko justico dolga vrsta važnih reform, 
katerih najvažnejša bo pač odredba o 
ukinjenju dvobojev. Dvoboj, je dejal 
govornik, je srednjeveška ustanova. 
Razžaljenje časti se ne da oprati s še 
večjim zločinom. Madžarski »viteški« 
zakonik pa predvideva doslej, da je 
dvoboj časten izhod za žaljenca in ža« 
Ijivca. To naziranje je povsem neso« 
dobno. Doslej so se poslanci reformi 
glede dvoboja upirali, zdaj se bodo 
morali podati, sicer bo madžarsko ju« 
stično ministrstvo izvedlo ukrep na 
lastno odgovornost. 

Internacijonala na 
sovjetskem kon-

gresu 
Nedavni sovjetski kottsrec 
v Moskvi se Je zaključi! 
s petjem htternacijoaalna 
himne. Na sliki od leva 
proti desni: sovjetski taj-
nik Jenukldse, voditeljica 
ženskega odseka Artjuhloa, 
komisar Nikojan, Uhanov, 
Pahomov, Musambekov, 
vojni minister komisar Vo-
rošilov, Kallnln, Petrovskfl 

ln Cervjakov. 

sto, še preden je bil čas. S seboj je bil 
vzel drobno knjižico poezij, da bi se 
'aglje potuhnil, če bi kdo mimo prišeL 
Nestrpno je čakal. Ker ni vedel, od 
katere strani pride tako težko priča-
kovani plamenček, se je držal nekako 
v sredi steze, da bi mu ne bilo treba 
iti predr.leč naproti. Že se ga je lote-
val nem r. Napovedana ura se je bli-
žala, nje pa od nikoder! Steza se je 
izgubljala na obeh straneh za ovinek 
in venomer je Dogledoval zdaj na levo, 
zdaj na desno. »Kaj pa, Če je ne 
bo?« ga je zaskrbelo in zazdel se je 
sam sebi strašno smešen. Že je bila 
šest ura, a še nič! Toda prav tedaj, ko 
je kladivo zadnjikrat udarilo ob bron, 
se je prikazala na levi strani stasita 
ženska postava. A ni se je razveselil — 
nasprotno, srce mu je od strahu za-
stalo! »Ali je to prhi d, ali kaj?« je 
vzdihnil. »Vsekakor mora imeti tu sa-
tan svoje parklje vmes! Kako bi mogla 
biti to moja žena — odkod naj bi ve-
dela in zgolj slučaj to tudi ne more 
biti! In vendar — njegova soproga je! 
Kako dostojanstveno stopa! O da H 
vsaj one druge ne bilo, potem bi se že 
kako izgovoril!« Plaho se je ozrl na 
nasprotno stran., a glej, tudi ta se je 
že bližala — baš tako mirno in samo-
zavestno. Bil je nenadoma med dvema 
ognjema! Kaj početi, kaj storiti? . . . 
Par trenutkov je pomišljal, potem pa 
se spustil »brez upa zmage« naravnost 
doli v beg . . . 

Kar je bilo pozneje še doma, 
spada več v okvir humoreske. 



Radio 
Sreda. 19. junija 

LJUBLJANA 12-30: Retpcadaicirana glasba. — 

13: Napoved časa, bo rane vesti, reproducirafl* 

gflaiba. — 13.30: Poročila iz  dnevnikov. — 18: 

Pravljic«, pisatelj Milčinski. — 18JO: Koncert 

radio-ortkestra. — 19.30: Predavanje iz  rastlin-

stva. — 20: Ob lO-tetmoi sliov. unč ver z«: HI. O 

medicšns&l fakulteti. — 2030: Pevslki zbot 

»LtjuMjane« poje slovemsike pesmi. — 22: Napo-

ved časa in poročila. 

Četrtek, 20. Junija. 
LJUBLJANA 1230: Reiproducirama glasba. — 

13: Napoved časa, borzne vesti, retproduoirana 

glasba. — 13-30: Poročila ix dnevnikov. — 18: 

Koncert radio-orkestra. — 1930: Zaključno pre-

davarafe ix češčine. — 20: Predavanje o tehniški 

lataiketi. — 20.30: Antologija slov. Krike. — 21: 

Operni ia operetni večer, i®vaja radio-odcesier. 

— 22: Najpoved 6asa in poročila. 

ZAGREB 13.15: Reproducirana glasba. — 

1930: Prenos pcograma i® Prage. — BEOGRAD 

12.45: ReprodtuciTana glasba. — 1735: Koncert 

radio-tovajrteita. — 2035: Večerni koncert kvar-

teta. — 21130: Poročila. — 21.40: Šaljiv dvo-

govor. — 22.05: Godba za ptes. — PRAGA 16.30: 

Popoldanski koncert. — 1930: Petje. — 20: Za-

baven večer. — 21:. Koncert komorne glasbe. — 

2235: ReiproduciTana glasba. — BRNO 19: Re-

producirana glasba. — 20: Prenos programa iz 

Prage. — VARŠAVA 1735: Klavirski in pevski 

koncert. — 2030: Koncert orkestra in sofistov. 

23: Godba za ples. — DUNAJ 11: Dopoldan sla 

koncert. — 16: Koncert kvarteta. — 20: Čitanje. 

— 21: Igralski večer in laMka godba. — BERLIN 

17: Popoldanski koncert. — 20.15: Stehoigira in 

godba za ples. — FRANKFURT 16.35: Koncert 

fe Stmt&earta. — 20.15: Koooert komorne glasbe. 

— 21.15: Pevski večer. — 22.15: Glasbeno-lite-

raren večer. — LANGENBERG 17.45: Popoldan-

ski konoert. — 20: Orkestralen koncert. Vmes 

i»ra. — Lahka godba. — STUTTGART 16.15: 

Popoldanski koncert. — 20.15: Gajkovskij: Sdnt-

foniija St; 6. — 21: Hebrejske pesmi in metoda je. 

— BUDIMPEŠTA 9.15: Dopoldanski koncert. — 

17.45: Reproducirana glasba. — 20.15: Dramreikl 

večer. — Koncert ciganske godbe. — LONDON 

19.45: Lhibezen v glasbi. — 20.30: Koncert na 

dveh klavirjih. — 2135: MeSan večer. — 22.35: 

Godba za ples. — RIM 1730: Popoldanski kon-

oert. — 21: Večer španske gilasbe. — STOCK-

HOLM 18.30: Reproducirana glasba. — 20: 

IV-mrtV?. večer. — 21.40: Koncert lahke godbe. 

Globoko užaloščeni naznanjamo 

vsem sorodnikom, prijateljem »n 

znancem, da Je naš Ifutoffijeni sin ta 

brat, gospod 

Bogomil Černivec 
tki mesarja 

dn« 16. t. m. po dolgi, mučni bolez-

ni, previden s sv. zakramenti, mirno 

v Gospodu zaspal. 
Pogreb nepozabnega s« v t S v 

četrtek, dne 20. junija 1929, oib 4. uri 

popoldne izpred hiše žalosti, Kapi-

tetjska ulica M, na pokopališče k 

Sv. Križu. 

LJubljana, dne 16. junija 1929. 

Globoko žalujoči ostali. 

Trooračka  iotpremua  kucu 

KASTNERi  OHLER 
ZAGREB 

Srečke državne razredne loterije 
I . razreda kolo katerih žrebanje bo 8. julija 

so pripravljene za prodajo od 8. junija in jih pošiljamo v vsa mesta naše države 
s načrtom in občnimi pravili in z mojo ček. nakaznico, po kateri se denar vpla* 
čuje po prejemu srečk. Cena srečkam je: Vi 100 Din, lA 50 Din, % 25 Din. 

Postopek v poslovanju in postrežba najkulantnejša in na obče zadovoljstvo 
kupcev srečk iz moje trgovine. Zato naročite in zainteresujte svoje znance, 
da jih tudi oni naroče v kolek turi glavnega pooblaščenega prodajalca srečk 

SL.OBODAXA M. V A S I č A, Beograd, Hakenz i jeva 32. 

Po dolgi mukapoSni bolezni se je preselil v boljšo večnost, star 
komaj 25 let naš nad vse ljubljeni sin, brat, stric, srvak in zaro-
čenec, gospod 

tenko Kolar 
Svoje trudne oči je zatisnll danes zjutraj ob poi 4. uri. 
Pogreb nepozabnega dragega peko »nik a bo v četrtek, d!ne 20. 

t. m. ob 18. uri iz hiše žalosti, Cret 61, na pokopališče k sv. Ani 
na Teharjih. 

V Celju, dne 18. junija 1929. 
Žalujoči rodbini: KOLAR In VREČKO. 

V globoki žalosti naznanjam v svojem in v imenu otrok vsem 
sorodnikom, znancem in prijateljem, da je naš iskreno ljubljeni, 
skrbni soprog, oče, brat, svak in stric, gospod 

Franc Marolt 
mesar ln hišni posestnik v Poljanah 

danes 18. junija ob 11. uri po dolgi bolezni, previden s sveto-
tajstvi, preminul. 

Pogreb blag o pokojnega bo v Poljanah v četrtek ob 9. uri do-
pokflne na tukajšnje pokopališče. 

Blagopokojjnega priporočamo v blag spomin. 

Poljan© nad Škof jo Loko, 18. j/unija 1929. 

AMALIJA roj. OBLAK, soproga. 
Franko, sin. Stanka, hči. 

CENE  MALIM  OGLASOM: 

Za  oglase,  ki služijo  v po-
sredovalne  in socialne 
namene občinstva  vsaka 
beseda 50 par. Če  nai 
pove naslov Oglasni  od-
delek  * Jutra*,  je plačati 
posebno pristojbino  2 Din. 
Če  pa je oglas  priobčen 
pod šifro  je plačati  pri-
stojbino  za šifro  3 Din. 

Telefonske  številke:  ' 
2492. 3492 

JCdor  hoce  p "cp"rJl: 
ali  GaGo  d r u g o m / o r m a c < f c ticccc  mm  malih 

oglasov  Ma/  pritomi  v  MnamGah  a 

« t c e r nm  bc  prmjmt  odgovora  t  * 

CENE  MALIM  OGLASOM: 

Ženitve  in dopisovanja 
ter oglasi  trgovskega  in 
reklamnega  značaja:  vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši  znesek 10 Din. 
Pristojbina  za šifro  5 Din. 
Vse  pristojbine  je uposla-
ti  obenem z naročilom, 
sicer se oglasi  ne priob-
čujejo.  Št.  ček.  rač.  pri 
Pošt.  hranilnici  v Ljublja-

ni. 11842. 

Pek. pomočnik 
mlajši, vztrajen in priden, 
ki »na že nekoliko pri peči 
dobi takoj stalno službo. 
— Parna pekama Žužek, 
Skofja Loka. 32143 

Spretno šiviljo 
pletenin in izurjeno pletiljo 
tfprejmem za stalno Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

32129 

K samostoječi dami 
iščem inteligentno, pošieno, 
spretno in marljivo dekle, 
za opravljanje manjšega 
hižnega g ospo-dinjstva in t 
osebno pomoč. V slučaju 
prilagoditve življenska po-
zicija. Ponudbe z osebnimi 
podatki, znanjem in zahte-
vami sa naslov: Christa 
Baronica Nikoli 4, Z3gr-h, 
Gajeva 4. 22074 

Nadprirejevaici 
(Oberherrichterji) prvovrst-
ni in samostojno delavci 
za fina ia preprosta dela 
naj pošljejo ponudbe na 
naslov: Brača Sablek, Slav. 
Požega. 22017 

Pek. pomočnika 
20—83 let starega, solid-
nega ln samostojnega de-
lavca sprejmem. Plača po 
dogovoru. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 2^200 

Kroj. pomočnika 
za velika moška ln dam-
ska dela kakor tudi za ie-
leznlčarske uniforme siprej-
tne Janko Rogelj, splošno 
krojaštvo, Loka — Zidani 
most. 22179 

Vajenca « 
za knjigoveško obrt ^prej-

Naslov T oglasnem 

Čevljar, pomočnika 
sprejme takoj Ambrož Jo-
*ip, Zagradeč pri Stični. 
Kdor želi pojasnila naj pri-
loži znamko za 2 Din. 

£2329 

mem. 
oddelku »Jutra«, 22203 

2 tapetnika 
izurjena delavca za stalno 
sprejme Rudolf Sever. Ma-
rijin trg a * 22195 

Oglarja 
za stalno delo sprejmem 
takoj. Ponudbe na nas-Iovj 
Ant. Tevž; Solčava v Sjfelr. 
dolini. . S S m 

Trg.  učenca 
s primarno Šolsko izobraz-
bo, g "brano ln stanova-
njem t hHi sprejme mod-
na trgovina Anton P a S, 
Maribor, Slovenska ul 4. 

33177 

2 mizar, pomočnika 
samostojna za stavbno ia 
fino pohištveno mizarstvo 
sprejmem takoj v stalno 
službo. Od ure 6—8 Din. 
Takojšnje ponudbe na na-
slov: Vinko Jereb, strojno 
mizarstvo za Gradjevine i 
pokučtvo, Metkovid, Dal-
macija. 32176 

Mizar, pomočnika 
ki bi mogel posoditi za 1 
leto 10.000 Din. sprejme 
v stalno službo dobro vpe-
ljana-obrt. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pol 
»Posojilo«. 23205 

Hišnika 
dobrega vrtnarja, najraje 
vpokojenca b r e z otrok 
fjprejmem. Cesta na Rožnik 
št. 19. 33206 

Postrežnico 
sprejmem ZA popoldan. — 
Poizve se v salonu Turk, 
Miklošičeva cesta štev. 7. 

23317 

Posredovalnica 
Plahuta v Ljubljani 
igče kuharico za Dalmacijo 
in natakarice za tukaj. 

22219 

Sodar 
samostoj»n in dobro izur-
jen, pošten in trezen, dobi 
službo proti dobri p'a5i za 
tukajšnjo veletrgovino z 
žganjem in vinom. Naslov 
v oglasnem oddelku Ju ra 

33225 

Kletar 
zanesljiv, trezen in poSten. 
ki je popolnoma zmožen 
opravljati v s a kletarel;a 
dela, dobi takoj službo. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Veletrgovina 
vina«. 2i224 

Frlzerka-
manikerka 

perfektna dobi službo proti 
dobri plači Peter Crsu-
lescu, Murska Sobota. 

22328 

Deklica 
« Štirimi razredi raeKan-
ske šole, želi nameščenja 
kjerkoli; položi lahko ne-
kaj kavcije ;gre za nekaj 
ča>a brezplačno. Ponudbe 
na ogla-ni oddelek »Jutra« 
pod »Začetnica«. 23199 

Biagajničarko 
s kavcijo sprejmem takoj. 
Ponudbe na upravo »Jutra« 
v Mariboru pod &fro »Tr-
govsko naobražena«. 33345 

Poslovodjo 
z» pekarno, z majhno kav-
cijo firtrejmem. Ponudbe na 
podružnico »JutTa« v Ma-
riboru pod »Poslovodja«. 

22244 

Agilne potnike 
manufaktume stroke išče-
mo za Ljubljano. — Samo 
•"fSTriene ponudbe; na naslov 
Manufaktura -Rcftord« — 
d^ubljana, SelonburgoVa nI. 
51, 4. - 22Z07 

a . ' t - * ,» * d ^ 

Velik zaslužek 
do 200 Din dnevno spret-
nim podeželskim ~ prodajal-
cem, • ki bi prodajali pre-
izkušena tfedstva za po-
konf avanje mrčes. Poja. ni-
la daje V. Kovač, Ljubijo 
na, Ključavničarska št 2. 

22240 

i<Wf»' 

Prodajalka 
z večletno prakso želi pre. 
meniti sedanjo službo. Gre 
tudi kot poslovmiinja. ali 
blagajničarka. Na zahtev« 
poloii kavcijo ali garanci-
jo. — Na-slov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 22130 

Gospodično 
nepokvarjeno, dobro, pri-
jetno in zanesljivo, sposob-
no v pisarni, sprejme sta-
rejša firma. — Ponudbe z 
referencami na oglar-ni od-
delek »Jutra« pod fifro 
»Namesto žene«. 22313 

Dobra prodajalka 
dobi stalno mesto v večji 
konfekcijski trgovini. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« r>od šifro »Takoj-
šnji nastoip«. 23209 

Pozor, graščine in 
vrtnarji! 

Popolnoma samostojen vrt-
nar z večletno prakso, žfl; 
piremeniti dosedanjo službo 
tzvežban sem v vseh pa-
nogah vrtnarske stroke — 
kakor tudi umetnega vrt-
narstva itd. Cenjene dopise 
na naslov; V. Lucin, gost, 
»Pod lipo«. Rimske toplice 

22111 

Prodajalka 
z večletno prakso ln z do-
brimi spričevali — vešča 
slov., srbohrv. in nemške-
ga jezika, i š č e mesta v 
trgovini. Cenj. ponudbe na 
osia,. oddelek »Jutra« pod 
»Poštenje 90«. 22190 

Službo sluge 
inkasanta ali kaj sličnega 
želi invalid. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Priden in trezen«. 32193 

* r » r « -

Puhasto perje 
razpošiljam po p o v z e t j a 
najmanj 5 kg pr Din 38 kg 
Izkoristite priliko — dokler 
traja zaloga L. Brozovič, 
Zagreb, Ilica 82. kemična 
čistilnica perja. 189 

Otroški voziček 
pleten, na dobrih vzmeteh, 
v jako dobrem stan.u pro-
dam. Več s« poizve v tr-
govini Dvorni trg. 33157 

Lipo 
7 m dolgo in 150 cm de-
belo proda Mirko Martinfe-
vič, Varaždin. 22203 

Barako 
dobro »hranjeno, Cesta v 
Rožno dolino št. 2 proda 
M. Skof. 33175 

Najboljšega vina 
rizlinga, silvanca io bur-
gundca prodam večjo mno-
žino po Din 7.50. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

33221 

Avtoprogo 
prodam, dam v najem ali 
sprejmem družabnika z ne-
kaj kapitala. Zelo dobička-
nosno podjetje. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

32236 

»Ford« avto 
predzadnji model ugodno 
prodam. Naslovov _oglasnem 
oddelku »Jutra*.1"" 22135 

Motorntf ifolo 
2% HP, 2 prestavi, skoraj 
novo, v brezhibnem 6tanju 
prodam. Naslov t oglas, 
oddelku »Jutra«. 22122 

Motorno kolo 
s prikolico angleške znam. 
ke, 500 cm1, o. h v., z 
električno razsvetljavo, ze-
lo dobro ohranjen, prodam 
ugodno samo proti goto-
vemu plačilu. Za ogledati 
vsak dan od pol 2. popol-
dne Tesarska ulica 3. 

22091 

Renault 6 CV 
d o b r o ohranjen ugodno 
naprodaj. — Podrobnosti 
lahko izvejo interesenti v 
tajništvu ZKD med 9. In 
12. uro. 23016 

Spalnice 
i« trdega in mehkega leea 
ima po najnižjih cenah 
vedao v zalogi Matija An-
dlovic, strojno mizarstvo. 
Komens-kega ulica štev. 34 

22208 

Drogerija 
A!. Florjančič, Ljubljana, 
Sv. Petra cesta 19 kupuje 
vsako množino lepo sušeno 

arnika cvetje 
po najvišjih dnevnih cenah 

147 

Stavbeno parcelo 
ob Dunajski ce®ti, na kon-
cu lirbaočkovega vrta pro-
dam. Pripravna je za kako 
tovarno ali skladišča. Po-
izve se v gostilni »ood ta-
brom«, Črnuče 48. ' 21978 

Enonadstropna hiša 
v dobrem stanju, z vrtom 
sadonosnikom in 2 stavbni 
parceli naprodaj Pobrež'e, 
Cankarjeva 7. Informacije 
v delikatesi, Maribor, Go-
sposka 5. 22186 

Lepa vila na Bledu 
z velikim vrtom in vsem 
pohištvom ugodno naprodaj 
v Realitetni pisarni dru-
štva hipnih posestnikov v 
Ljubljani, Salendrova 6. — 
Istotam naprodaj več hlS, 
vil t Ljubljani in na de-
želi. 22211 

Trgovino 
z melanim blagem, dobro 
idočo takoj pTodam. Po-
nudbe na upravo »Jutra« 
v Mariboru pod značko 
»Bodočnost«. 21961 

(nUjeiolca) i» boljSe hiSe 
s p r e j m e m v prav dobro 
oskrbo s prihodnjim šolskim 
letom Naslov T oglasnem 
oddelku »Jutra«. 21723 

Solnčno stanovanje 
v sredini mesta, obstojete 
iz t  »ob- kuhinje in priti 
klin, po mogočnosti todi 
kopalnice, išče miren sa 
konski paj hret otrok. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Za L julij« 

21882 

GL Tb. Rotman: 

Gospod Kozamurnik 
in njegov  avtomobil 

65. 
Naposled se j« vrtiljak zavrtih Toda joj, 

njej ni bilo to prav nie po godu! Ladjica, t 
kateri je sedela, se je jela sukati in mukati 
in kar ni hotela obmirovati! Vrtila so je to-
likanj. da ni vei vedela, kako ji je ime. »Po-
magajte, pomagajte!« je vpila nesrečna Min-

ka ter bila z rokami in nogami okoli sebe. 

Ariel motoclkle 
230. 300 in 650 ccm de 
Lu-:e. opremljene z elektr. 
»Lncas« razsvetljavo in 
števcem prodajamo po brei-
konkurenčnih cenah 17 000, 
31.000 in 23.000 Din. — 
Jugoauto, Ljubljana. Du-
najska ci*ta 36. 21992 

Motorno kolo 
s prikolico, 8 HP, 3 brzine 
prodam za 11.000 Din Na 
ogled v mehanični delav-
nici R. Perdaji, Celje. 

22181 

Motorno kolo 
s prikolico, ang-1. znamke, 
500 cm« O. h. v., r elek-
trično razsvetljavo, zelo 
dobro ohranjeno ugodno 
prodam samo proti goto-
vemu plačilu. — Na ogled 
vsak dan od % 2 popoldne 
v Tesarski ulici štev. 8. 

22091 

Avto »Donnet« 
poltovorni, preurejen, z 4 
sedeži, ki »e lahko odsta-
vijo, v izboraem komplet-
nem stanju, 11.000 km ro-
žen, radi bolezni prodam. 
Ponudbe na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod šifro »fgodr.i 
pogoji«. 23178 

Motorno kolo 
dobro ohranjeno, boljšega 
fabrikata. 500 ali tudi 350 
ccm kupim proti takojšnje-
mu plačilu. Ponudbe" pod 
»Brezhiben« na oglasni od. 
delei »Jutra«. 

Učiteljica 
išče za počitnice za leto-
višče hrano in stanovanj 
v okolici Kamnika. Kraj. 
naslov in ceno celodnevne 
oskrbe je poslati na ogl. 
oddelek »JutTa« pod šifro 
»Učiteljica«. 23189 

Stanovanje 
1—2 sob s kuhinjo išče v 
mestu mirn3 stranka. Pla-
ča za pol, event. celo leto 
naprej. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mesto«. 23198 

Lepo sobo 
t elektr. lučjo in posebnim 
vhodom o d d a m v sredi 
mesta. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 22194 

Sobo 
s posebnim vhodom ln 
elektriko, event. tudi s 
hrano oddam. Nas-lov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

23301 

Opremljeno sobo 
lepo in solnčno. z elektr. 
ras-vetlja-vo oddam 1—2 
gospodoma z vso oskrbo 
ali brez na Taboru 5,11. 

22215 

Lepo sobo 
g poeebnim vhodom takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 22316 

Lepo, prazno sobo 
oddam na Miklošičevi ce-
sti. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 22210 

Opremljen kabinet 
s kuhinjo takoj o d d a m 
zako-n. pairu brez otrok ali 
eni sami osebi v Sp. Siškd, 
Malgajeva ulica št. 15. 

22320 

Sostanovalca 
boljšega sprejmem z vso 
oskrbo. Na;5ov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 22235 

Prazno sobico 
enažino, e kuhinjo ali praz-
no sobo » štedilnikom — 
četudi v podstrešju iščem 
s 1. avgustom. Cenjene po-
nudbe z navedbo cene na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Stanovanje 2238«. 33233 

Lepo sobo 
e posebnim vhodom ln elek-
trično razsvetljavo, v STB-
dini mesta oddam s 1. ju-
lijem solidni osebi. Naslov 
v oglas, oddelku »Jutra«. 

23334 

2 gospoda 
sprejmem na stanovanje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 23342 

Tur, 

Solnčno stanovanje 
za vpokojenca, 2 sobi in 
kuhinja, pred Kamnico od-
dam. Ponudbe na podruž-
nico »Jutra« \ Mariboru 
pod »200«. 32185 

Stanovanje 
2—4 sob iščem za takoj. 
Ponudbe na naslov; Slavec 
Nachtigall, Cesta v Rožro 
dolino 14. 22226 

Mirna družina 
maloštevilna, išče za av-
gust primarno stanovanje 
2—3 sob, kuhinje in priti-
klin. Gospodarji, ki želijo 
imeti mirno in prijetno 
stranko ter dobrega p'ač 
nika. naj pošljejo naslov 
in opis stanovanja pod 
»Prijetno skupno bivanje« 
na oglasni oddelet »Jutra« 

22333 

Stanovanie 
sobe in kuhinje iščeta no-
voporočenca, — Ponudbe s 
ceno na oglasni oddelek 
»JutTa« pod »Stanovanje«. 

23341 

Prazno sobo 
po možnosti s štedilnikom 
iščem. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Takoj 40«. 23174 

Opremljeno sobo 
majhno, t  i.  julijem od-
dam v Levstikovi ul. 19/IU 
desno. 22114 

Otroško posteljico 
belo, t predalom, ceno pro-
dam. Naelav v oglasnem 
oddelka »Jutra«. 21972 

Hrastovo spalnico 
tudi polovico poceni pro-
dam na Aleksandrovi c. 3 
— dvorišče. 23173 

Sobo 
prazno, « posebnim vbodom 
pri operi, z uporabo kopal 
niče oddam. Naslov v o?l 
oddelku »Jutra«. 22197 

Separirano sobo 
oddam dvema osebama « 
1. Julijem Ogleda 6e od 
8. do 9. In 1. do S. Na-
slov «« izve v ogl. oddel-
ku »Jutra«. 2208G 

Sobo 
!*po, veliko. * posebnim 
vhodom In elektriko, od-
dam sredi mesta boljšemu 
gospodu. Ogled od 15—16 30 
Naslov v oglisnem oddelku 
»Jutra«, 22191 

Gospodična 
7. dežele stara 30 let, leli 
znanja I inteligentnim in 
premožnim gospodom.' — 
Ozira se le na resne do-
pise pod »201etna« na ogl. 
oddelek »Jutra«. 22204 

Znanja želim 
s frizerko ali damrko kro-
jačieo, s premoženjem od 
20—35.000 Din. Prednost 
imajo frizerke, ker imam 
lastno brivnico. Starost od 
18 —20 let. Cenjene dopi-
se s sliko na oglasni od-
delek »Jutra« pod značko 
»Brivec 199«. 22188 

Gospodična 
ki raapolaga dopoldne s 
prostim časom, nid pošlje 
svoj naslov pod »Kopanje« 
na oglas, oddelek »Jutra«. 

22182 

Državni uradnik 
i£?e pridno, veselo in mu-
zikalično temnolasko, lepe 
zunanjosti, četudi revno — 
v svrho ženitve. Dopise na 
oglas, oddelek »Jutra« po-d j j^flj1 

»Sigurna bodočnost«. 23314 1 J ™ ' 

Gramofon 
kovfeg Polidor, skoraj nov 
s 17 modern. ploščami na-
prodaj v delavnici Goreč, 
Gosjposvetska cesta št. 14. 

22312 

Želim ijetovati 
blizu Bleda iM sličnim le-
pim krajevima Slovenije. 
Tražim zračnu i Sistu sobu 
sa do-brom opskrbom od 1. 
Jula. Poželjno električno 
osvjetlenje. — Opširne po-
nudbe sa cenom elati na: 
Franjo Scherer, čivnovnik, 
£emun, Kalvarija. 33330 

Močan osei 
i nosilno opremo naprodaj 
Zelo pripraven za planin-
ske koče Uprava posestva 
Travna gora, pošta Sodra-
žica. 21814 

Lokotnobilo 
45—65 HP, rabljeno, dobro 
ohranjeno, ter istotak pol-
nojarmenik premer 60 cm 
kupim za žago. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod značko »A. F. B.« 

23198 

Šivalni stroj 
in razno dobro ohranjeno 
pohištvo poceni naiprodaj v 
Sp. Šiški, Malgajeva al. 15 

22143 

Pletilne stroje 
na 8/60 in 10/50 ter šivalni 
stroj za pletenine »Singer« 
skupno prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

22-27 

Šivalni stroj 
»Singer« prodam ali zame-
njam za moško kolo. Na-
slov nove oglasni oddelek 
»Jutra«. 22237 

Šivalni stroj 
ženski, znamTte Gritzner, 
šele par mesecev rabljen, 
ugodno p r o d a Frančiška 
Perne, Cirčiče štev. 47 — 
pošta Kranj. 33232 

Čistilni stroj 
znamke Rapid št. 2, v po-
polnoma dobrem stanju. 2 
cilindra, 1 par valjčkov, 
vodni pogon, po nizki ceni 
prodam. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 23238 

Elektromotor 
8 k. s..232 voltov kup'm 
Naslov v oglasnem oddelku 
»JutTa«. 23-39 

Entia in 
ažurira 

tako) Hai^k & Mike!, Ljub-
ljana Dalmatinova 13 — 
Vezenje oblek Stenski prh 
pred tiskani 10 Din. 76501 

mr, i i ^ i f i 
Alt  rfl̂ kltu iTmtT^tmtr-fr 
Kratek klavir 

krasen, črn in lep za Din 
8000 nanrodaj v Mariboru. 
Frančiškanska 31. 23181 

Prvovrsten klavir 
(Erba-r) prodam za 16.000 
Din. Knpec naj si ga sam 
ogleda. — Naslov pri po-
družnici »Jutra« v Celju. 

22183 

Kopalne obleke 
vsakovrstne izdeluje po na-
ročilu od 70 Din naprej 
An •>. i it Mici. izdelovalnica 
pletenin, Selo 46 pri Ljub-

22193 

Entlanje 
izvršuje hitro po 1 Din od 
metra G. M e n c e. Novi 
Vodmat. Vodmatsk« nlica 
št 166/1. 13630 

Izkušen pasji dreser 
sprejme pse po ugodnih po-
gojih v dresuro. Poizve se 
iz prijaznosti pri Sever & 
Komo., Ljubljana. 22098 

jtaanilo preselitve. 
Dovoliuieim si. cenjeno občinstvo, ka-

kor vsa po dO et i a opozoriti, da sem mo-
jo pleskarsko in ličarsiko obrt preselil z 

Rimske ceste št. 16 

v Gajevo ul. št. 2. 
ter se cenjenemu občinstvu tudi za na« 
dailjinjo naklonjenost priporočam. 

Vsa v to stroko spadajoča dela bom 
izvršil povsem točno, zelo 

solidno in po nizkih cenah. 
Naročila sprejmem tudi za deželo, ter 

pleskanje železnih mostov. 

Z odličnim spoštovanjem 

JOSIP J U « 
pleskarstvo in ličarstvo 

Galeva ul. št. 2. 



Mlcbel Z6vaco: 153 

V krempljih inkvizicije 
Zgodovinski roman. 

Barba Roja je skočil v to kombinacijo kakor duša v nebeški! raj. 

»Talko mi svete Device,« je vztelfeil, »tvoja misel je imenitna! 
Psi naij glodajo moje kositi, če ne odpeljem Francozu njegove de-
kline. In kakor je bom sit — o ne, ne vrnem mu je tako, kakor ti 
misliš. Tak pr.tepenec bi bil zimožen, d a se s tem zadovolji... 
O ne! Tisti dan, ko se don Inigo naveliča ljubljenke gospoda de 
P ajda Milana, mu jo poSltie mrtvo in mrzlo, s šestimi palci jekla v 
grlu!« 

Favsita, ki se je nadejala, da bo pri bikoborbi prilka z-a izvedb 
tega podlega načrta, je bila posknbeila za to, da je dobil Rdeče-
bradec nalog, naj se je •udeleži. Kralj ji je tem rajši ustregel, ker 
•vojemu psu-krvašu še vedno ni bil do dobra odpustil nedavnega 
poraza. 

Bartba Roja ni vedel kod ne kam od veselja. Čeprav ga je roka 
še zelo bolela, se je vendar zatolindal, da položi svojega b'ka ka-
kor le kdo in se tako izkaže vrednega časti, ki m« jo je kralj iz-
kazal s takimi (poveljem. Zakai nalog, da moraš ta in ta dan »alan-
cear ein coso«, ie veljat med španskimi plemiči za veliko odfliko-
vamje. 

Tako je bilo s Favstne strani v-se ukreni en o. Po boju z bikom 
je čakal Rdečebradca prijetnejši in manj nevarni posel z Giraldo. 

Za slučaj, če bi bi! Barba Roja v bikoborci ranjen In se ne M mo-
gel udeležiti ugrablgenja zale ciganke, pa so bit pripravljeni Cen-
turion ir. njegovi pajdaši, ki so delali na svojo pest. Glavno je bilo, 
da Giralda izgine... 

CitatelO naj si zdaj predts<tav5 ubogo deklico, ki je brezskifano 
sedela na svojem dobrem mestu, ne sluteč oblakov, ki so se zbirali 
nad njeno glavo! 

Tudi Torero ni bif kdo ve kako v sikrbeh. Vendar bi pretiravali, 
če bi rekli, da ni s tesnobo mislil na zaročenko. Notranji glas ga 
je zdaj pa zdaj opomnil, da ji utegne pretiti nevarnost. Zastran 
samega sebe pa ie bil miren. Niti malo ni dvomil o tem, da mu je 
Favsta namenoma prečimo naslikala možnosti današnjega dne. 

In vobče, ali ga ni kratikomalo nalagala? Mar ie bilo verietno, 
da se bo kralj, neomejeni gospodar dežele, zatekel k umoru, ko 
ga je bilo tako lahko aretirati in obsoditi na smrt? O tem, da je 
visokega rodu, je bil slej ko prej uverjen. Toda: od visokega rodu 
do kraljevskega pokoienja je bilo daleč. Gospa Favsta ga je imela 
odločno za bolj prostodušnega, nego je bil. 

Da bi mu kdo stregel po življenju, se mu sicer n! zdelo never-
jetno. Toda o belem dnevu? Sredfi arene? Na očeh vsega naroda? 
Prazne marnje! 

Če bi bil opazil gibanje čet, kakor ga je bil opazil Pardaillan, 
bi ga bila ta ne skrbnost minila... 

Zoper ves ta pretkani naklep, zoper kralja, Esipinoso, Favsto in 
vse Čete, ki so bile razmeščene okoli trga, je stal in pazil na var-
nost mlade dvojice en sam človek, ki je s smehljajem na obrazu 
mirno sedel na kraljevi tribuni. Ta človek je bil vitez de Par-
daillan . . . 

Ko je Pardaillar posluša? Favstkie razgovore v podzemeljskem 

zfbiraJišču, se Je bil odtdaJpiil od odprtine baš tisti mah, ko je prin-
cesa jela govoriti s Centurionom zastran Girarlde. Zato so mu bili 
njeni nameni z deklico neznani in ni si mogel misliti, da bi ji pre-
tila nevarnost. 

Enako malo pa je slutil, da bi utegnfile ogromne priprave na 
trgu Sv. Frančiška menti prav tako nanj kakor na Toresa. V svoji 
prirojeni skromnosti je bil nezmožen prisoditi samemu sebi toliko 
pomena! 

Toda, če se n: čutil neposredno ogroženega, si tudi ni domišljal, 
da bi bil rjegov položaj sredi te množice španskih senjorjev, ki so 
ga vsi pisano gledali, Bog si ga vedi kako varen. 

»Kaj vraga je bilo treba, da sem zašel v to osje gnezdo?« je 
godrnjal sam s seboj. »Kdo ve, ali ne najdeta Favsta in gospod 
Esipincsa prav danes zaželjene prilike, da me pošljeta na oni svet? 
Nič krivice mi ne bi storila; mar ni bilo zame že davno čas, da se 
poboljšam? Fh> videti je, da me je pokojni oče res zaman učil: ne 
vtikaj se v stvari, ki niso tebi nič mar... Toda vrag naj me vzame, 
če ni dan£šnja neumnost poslednja, ki jo napravim!« 

In s svojim porogljivim nasmehom je dodal: 
»Ako jo namreč preživim...« 

Toda kmalu :e pozabil vse dobre namene. In kakor so postajali 
pogUedi ljudi okoli njega Čedalje boln preteči, tako je bil vitez de 
Pardaillan čedalje bolj naježen in podjeten. Sedel je sredi svojih 
sovražnikov kakor živo izzivanje! 

VIL 

Bikoborba. 
Trobente so naposled zabučale v znamenje, da je kralj ukaza! 

pričeti. 

Važno obvestilo cenjenemu občinstvu!!! 
74.000 000 in 300 000 Din 

Začetek žrebanja I . razreda je 8 . Julija 1.1. 2 5 0 . 0 0 0 srečk, 1 2 5 . 0 0 0 dobitkov 
Žrebanje in izplačilo dobitkov se vrši pod nadzorstvom in jamstvom države. 

Te srečke državne razredne loterije kupite v g l a v n i m n a j s t a r e j š i kolekturi naše Kraljevine pri od države pooblaščenih prodajalcih 

M a r k O T i C i k o m p « s sedežem v palači zemaljske banke BEOGRAD, Sremska ulica 6. Teleion 40—21. 
Za naročilo zadostuje dopisnica s točnim naslovom in množino zaželjenih srečk po ceni: 

Cela srečka Din 100—, polovična srečka Din 50 , četrtinska srečka Din 25 ~9fg 

^ i f T v bralcem, bomo v bodoče dostavljali tudi direktno v Slovenijo našim odjemalcem naročene srečke in s tem postopkom v vsakem 
wJtn k Z £v bomo o poteku žrebanja kakor tudi glede izžrebanega denarja takoj dostavili obvestilo v zaprtem pismu. Izplačilo do-
bitkov bomo vršili na zeljo igralcev vedno tako, brez vsakega odbitka, ne čakajoč roka izplačila. Vse večje dobitke držimo vedno strogo v tajnosti. 
n a * > o K < T ™ ? J v č?*- V 1 Hr u s P e h ° V . V S a k e n ? kolu ker najbolj se prepričate sami, ako poskusite srečo enkrat tudi pri naši tvrdki in to bo 

" i t r a ^ i & ^ ^ a ^ s tssstz  v e č , i r o dob i tkom- T c k o m 28- l c t n cga n a š e g a p o s i o v a n j a s m ° m e d n a r o d o m s t e k i i 

» A K K O V I č i KOM I'. 

S U H O 
C V E T J E 
bezgovo, lipovo, tavžentrože, hrasto-
vega mahu in druge zdravilne rastline 

kupuje po najvišjih dnevnih cenah 

Betka Žagar, Sunja, Hrvatsko 

MOKA »SLAVI 3 A< 
JE NENADKRIL3I VE KAKOVOSTI 

KSv-ŠJ-fei 

'LAVI j A"MLIK VUKOVAR (SRI)EM) 

Najnovejši WT m r 
modeli 1W • 

tla  MHogetitofHe 

$*a* 

motociftlov od 200, SflO fn 500 ccm »o prispeti na 
ukladišče. Puvoljni p!;iči!n: pogoji. Generalno zastop-
stvo za SIJ S Opšti TrgovačM Industrijski Kontoar, 
Beograd, Raičeva u!. 12. Zahtevajte prot-pekte »Mote« 

Z:ietop*tvo za Slovenijo: 
Ing. C. R. Luckmann, Ljubljana, Ahacljeva testa. 

naših klijentov objavljamo vsako sre-
do zahvaLnice o Figolu. 

P. a. 
lekarna dr. S E M E L I č , Dubrovnik 2. 

Vaš koristonosni preparat FIGOL Je od-
lično učinkoval in pokazal uspeh pri me-
ni in moji hčerki ter sva se oba neobi-
čajno popravila, za kar se vam najiskre-
neje zahvaljujem. 

To dejstvo vašega edinstvenega Fi-
GOLA Je mnoge nagnilo, da te obračajo 
name hi vprašujejo, na kakšen način sem 
si opomogel, in Jaz vsakemu izjavljam, 
da me J« rešS Vaš FIOOL. Radi tega 
vas prosim, da mi kar najhitreje pošljete 
še 5 steklenic FIOOLA, ker sem obljubil 
svofi sinahi naročiti zanjo, ki boltrje na 
želodčnem krču, ki za brata, Id Ima čre-
vesen katar. Sprejmite izraz mojega od-
ličnega spoštovanja. 

TrodelJ, 13. 7. 1928. 

Mllorad Markovi fi, obč. de lav. 

Razen za gori navedeno bolezen }e Fi-
gol sigurno zdravilo pri neurejenih pre-
bavilih. t. J. želodcu hi črevah ter t nji-
mi v zvezi bolezni ledvic. Jeter, glavo-
bola, brezspanja in hemoroidov. Figo! 
proizvaja in razpošilja proti povzetju 

lekarna dr. Semetič t  Onbrovnlkn 2. 

Cena: 3 steklenicam 105 Din, 8 stefcl. 245 
Dm. 1 poskusni steklenici 40 Din. 

{favna  nalivala. 
Podpisana se najiskreneje zahvaljujem za ozdravljenje od 

bolezni, na kateri sem trpela več kot 15 let, v prvi vrsti blag 
z. prof. dr. Zalokarju za njegovo piožrtvovalnoet, dalje gospo-
dom zdravnikom asistentom in prečastitim sestram ženske 
bolnice za njihovo vljudno postrežbo. 

Anžu r Mici 
izdelovanje pletenin, Selo št. 46 pri Ljubljani 

Lisičje, pol-
hove kože 

a vseh dragih divjih {i-
vali kupuje stalno »kozi 
eelo leto D Zdravi«, trg 
usnja, Ljubljana Florijan 
•k* alte* D 1880 « 

ObCin« Ljnhljarm Mestni uugreDOJ uvoo 

V globoki žalosti naznanjamo vsem prijateljem in 
znancem, da je naša iskreno ljubljena mama, stara mama, 
teta in tašča, gospa 

Antonija Felber 
vdova po železniškem uradniku 

v ponedeljek, dne 17. t. m. v Novem mestu v 72. letu sta-
rosti nenadoma preminula. 

Truplo nepozabne pokojnice se prepelje v Ljubljano 
in se vrši pogreb v sredo, dne 19. junija 1929, ob 6. uri 
popoldne iz pokopališke cerkvice pri Sv. Križu na poko-
pališče istotam. 

Novo  mesto  —  Ljubljana,  dne 18. junija 1929. 

Žalujoče rodbine: 
Felber-Skobrtal, Ogrič, Jakovac in Hortner. 

P r o d a j a l c i 
manufaktume, konfekcijske in 
galanterijske stroke, vojaščine 
prosti z prvovrstnimi referenca-
mi se sprejmejo v veletrgovini 

R. STERMECKI - CELJE. 
V ponudb? je natanko navesti dosedanje 
službovanje ie če le mogoče priložiti 
prepis zadnjega šolskega izpričevala. 

7974 

OGLAŠUJTE V „JUTRU"! 

Prešernova ulica 4 
poleg Frančiškanske certkve 

H . S a t t n e r 
Ljubljana 4 

Največja zaloga ur, zlatnine !n sre-
brnine. Lastna protoikoHrana to-

varna ur v SvicL 

B i r m a o s k a 
d a r i l a 

Birmaiiske ure za dečke od Dtn 
49.60 napreu 

Birmanske zapestne ure od Din 
98.— naprej 

Srebrne vratne verižice (Colliers) 
od Din 20.— naprej 

Zlate vrateie verižice (Colliers) 
od Din 85.— naprej 

Otomane 
od 850 do 850 r r»»ličnih 
vzorcih, prvovrsten Uften 
iedelek. vzorkovana, pli-
šasta pregrinjala u oto-
mane a 600, Ia 750. t&ion-
sk, garniture, divane mo 
rfroce. zanesljivo najboljše 
blago kopit« pri 

Rudolf Sever 
tapetnlltvo Q 

M»rtHa trt it. t 47/1 

K d o r j<2 nezadovoljen  s svo j im k r u h o m , 

a l i p c c i vom , n a j p o s k u s i peči  x 

^Jugcb&nabpafent+m&k® 
pa bo takoj nadvse  zadovoljeni 

mseratni del j€ odgovoren Ajojzij NovaJt. Va v Liubiiani. 


